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Az 1968-ban végzettek 2010-ben találkoztak. 
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Polgármesteri köszöntő 

Tornya gazdag múlttal rendelkezik, amit főleg a helybeliek és 

az elszármazott falubeliek ismernek.  

Minden egyes korszaknak voltak meghatározó személyiségei, 

akikre büszkeséggel emlékezik vissza a mai ember és példaként 

hoz fel. Az ő emlékük ápolása hozzátartozik a jövő építéséhez, 

hiszen minden fának erős gyökérre van szüksége ahhoz, hogy nö-

vekedjen. 

Egy ilyen példakép a helyi oktatás terén Péter Antal, aki 1947 

és 1970 között vezette és fejlesztette a falu iskoláját, igazgatása 

alatt építették fel a most is használt épületet. 

Az ő munkáját próbálja folytatni az intézmény mostani vezeté-

se, az önkormányzat támogatásával, hogy a tornyai iskola is meg-

feleljen a folyamatosan növekvő igényeknek és az oda járó gyer-

mekeknek minden szükséges feltétele meglegyen a tanuláshoz. 

Hiszen a diák az oktatási rendszer, az iskola alapja és a min-

denkori tornyai diák előtt tiszteleg a jelen kötet is.  

Több évtized tornyai fiataljai volulnak fel előttünk képek for-

májában: diákok akik a falu iskolájában nyertek betekintést a be-

tűk és a számok világába és cseperedtek fel, hogy azután szülő-

helyükön, vagy attól távól valósítsák meg magukat.  

Dícsérendő, szép kezdeményezés ez a kötet és sok kellemes 

emléket ébreszt, hiszen az iskolás évekre mindenki nosztalgiával 

gondol vissza.  

Én csak azt tudom kívánni, hogy még sok generáció járjon a 

tornyai iskolába, hogy évtizedek múlva róluk is készülhessen ha-

sonló kiadvány! 

Antal Péter 

Pécska város és Tornya falu polgármestere 
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Előszó 

A 2013. június elsejei tornyai véndiák-találkozó ötlete novem-

berben merült föl, és a szervezők első találkozóján dölt el ennek a 

könyvnek a megírása. 

Az érdeklődő olvasó inkább egy adattárt, mint település- vagy 

iskolatörténetet tart a kezében, de ezekből is talál a könyvben. A 

rendelkezésre álló jó öt hónap ennyire volt elég. 

Mivel 1950 és 1982 között Tornya, Nagyvarjas és Szederhát a 

bentlakásba járó fölső tagozatosok által össze volt kötve úgy dön-

töttem, hogy a kötetből nem maradhatnak ki a szomszéd települé-

sek iskolái sem. 

Ahol nem jelöltem külön a bemutatott adatok forráshelyét ott 

azokat az iskolák irattáraiban talált dokumentumokból hámoztam 

ki. 

Köszönettel tartozom a fényképekért, amelyek tulajdonosai: 

Szederhátról Balta János, Nagyvarjasról Bús János, Lelik Anna, 

Medve Mihály, Pintér András és Sirkó Anna, míg Tornyáról Bo-

zóki Eszter, Chevereșan Felicia, Cucuruzan Ilona, Czukros Etelka, 

Gyuricza Rozáia, Haas Erzsébet, Iacsity Farkas Florina, Gavra 

Marieta, Márkos Piroska, Olasz Angéla, Pálfiné Köles Mária, Pé-

ter Éva, Piroska Mária, Szarvashegyi Rozália, valamint Ujj Ágnes 

és János. 

Köszönet illeti Márkos Piroskát és Jámborné Cucuruzan Ilonát 

az Állami Levéltárban feltárt információkért. 

A könyv utólagos kiegészítéséhez mindennemű javaslatot szí-

vesen fogadok a nagyvarjas@yahoo.com ímélcímemre. 

 

Nagy István 

Nagyvarjason elemis, Tornyán V-VIII-adikos 

Pécskán fizikatanár 

 

mailto:nagyvarjas@yahoo.com
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Rezumat 

Această carte este consacrată învățământului tornean. 

A fost scrisă pentru întâlnirea absolvenților tornieni, organizat 

de Asociație Pro Pir Kult din Turnu, la data de 1 iunie 2013. 

Cu acestă ocazie se întâlnesc foștii elevi și profesori din 

localitate, și vor dezveli placa comemorativă, aflată și la pagina 

24, pe clădirea școlii construite în anii 1964-67. 

Cartea cuprinde și elemente de istorie a localității Turnu, dar 

este axată pe învățământ. 

Pe paginile cărții este elogiată activitatea învățătorului Péter 

Antal, cine a fost directorul școlii torniene între 1947–1970. 

Sunt prezentați cei 194 de dascăli cine au servit învățământul 

localității din ani 1890 până în zilele noastre. 

Sunt nominalizați toți absolvenții claselor VII și VIII de după 

1950, unii dintre ei și cu fotografiile lor de pe diplomele de 

absolvire. 

Întrucât din 1950 până în 1982 școala torneană, având internat 

școlar, a fost alma materul copiilor claselor V–VIII și al 

localităților Variașul Mare și Sederhat, am găsit de cuviință să 

prezint și evoluția scolilor acestor localități. 

Ilustrațiile reprezintă viața școlilor localităților menționate. 

Ca fost elev în Variașul Mare și Turnu, dar și ca fost profesor 

în acest sat în 1979–80, mulțumesc pentru sprijinul acordat de 

orașul Pecica pentru apariția acestui volum. 

De vor fi solicitări, voi scrie și o carte în limba română despre 

învățământul tornean, localitate în care în anii 1950–1968 orele 

claselor V–VIII s-au desfășurat bilingv, în românește și în 

maghiară. 

 

prof. Nagy István, Pecica 
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Péter Antal 
 

 

Péter Antal feleségével Ilonával, és leányaikkal, Ágnessal és Évá-

val 

Péter Antal tanító maradandót alkotott Tornyán. 

Fölismerte, hogy négy kis falu – Tornya, Nagyvarjas, Szeder-

hát és Kisvarjas – egyenként nem tudja megoldani V–VII. osztá-

lyos gyermekeinek az iskoláztatását, ezért 1950-ben bentlakást 

szervezett, amely 1982-ig működött. 

A bentlakó tanulók a néhai felekezeti iskolákban berendezett 

hálókban töltötték az éjszakákat, ahol velük lakott a pedagógus is. 

A délutáni tanulási időt az iskola tantermeiben töltötték a bent-

lakó gyermekek. 

A napi háromszori étkezést az iskola épületében berendezett 

konyha biztosította, és a szintén ott lévő ebédlőben étkeztek. 

Az élelmiszerek biztosításába besegítettek az érintett falvak 

mezőgazdasági termelőszövetkezetei is, amelyek ösztöndíjakat is 

biztosítottak a többgyermekes családoknak, amelyek így csak egy-

egy gyerekük ellátásáért kellett fizessenek. 

A Péter Antal vezette iskola magyar tannyelvű, de ugyanakkor 

kétnyelvű volt. Az órákon a tanárok az osztály román gyermekeit 



 13 

románul, a magyarokat magyarul tanították. A román gyermekek 

magyarból is feleltek, és dolgozatot is írtak. Így minden Tornyán 

tanult gyermek a VII-VIII osztály elvégzésekor kétnyelvű volt. 

 

Amikor 1963 tavaszán kiderült, hogy 1965-től beindul az isko-

lában a VIII. osztály, akkor Péter Antal kérvényezi egy új iskola 

építését a meglévő egy tantermes, földből épült szerb felekezeti 

iskola helyére.1 Az új iskolát a lakosságra e célból kivetett önkén-

tes hozzájárulásokból és az érintett falvak termelőszövetkezetei-

nek a támo-

gatásából 

építették. 

 

A bontási 

engedélyt 

Bánát tar-

tomány vég-

rehajtó bi-

zottsága ad-

ta ki. 

                                                 
1
 1965-66 / 3 
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A szerb iskola telke, az iskolával és a tanítói lakással 

 

A lebontott szerb felekezeti iskola 

A szerb felekezeti iskola 1948. augusztus 3-áig működött, ami-

kor a kormány 176-os számú rendeletével államosították. 
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Az építési engedélyt Bánát tartomány végrehajtó bizottsága adta ki 

Az építési költségek fedezésére népgyűlést hívott össze Bartha 

László polgármester, amelyen a 493 családfőből 315 jelent meg. 

A gyűlésen jóváhagyták a rossz állapotban lévő szerb iskola le-

bontását, és az új iskola építésére 13 756 lejt szavaztak meg, ami-

hez hozzá adódott az érintett falvak 4500 lejes hozzájárulása. 
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Mikorra megépült az új iskola az osztályonkénti román gyer-

mekek száma megközelítette a tízet. 1968. szeptember elsején 15 

szülő kérte a román tannyelvű V. osztály beindítását, amit a me-

gyei tanfelügyelőség szeptember 14-ére jóváhagyott. 

 

Épül … 

 

… és kész az iskola 

* 

Péter Antal munkásságát a Vörös Lobogó című Arad megyei 

napilap is ismertette. 
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1964. junius 30-án Vezetésből — jeles címmel írt a lap a tor-

nyai iskoláról. 

Nem kevesebb, mint 17 esztendeje annak, hogy Péter Antal ta-

nítót kinevezték a tornyai nyolc- osztályos iskola igazgatójává. 

Hát bizony azóta nagyon sok változás történt a iskola életében. 

Mert akkoriban még — régi falusi szokás szerint — a gyermekek 

nagy része télen a lábbeli miatt, nyáron pedig a sok mezei munka 

végett maradozott el az iskolából. A kapáláshoz nem kell tanulni 

— tartották egyes szülők, akiknek elavult felfogását bizony nehéz 

volt megváltoztatni. Erre a nehéz és fárasztó feladatra vállalkozott 

az iskola akkoriban még új igazgatója és vele együtt a tantestület 

tagjai, akik vezetőjük példájára sok lelkesedéssel és ügyszeretettel 

kezdtek hozzá a beiskolázási terv megvalósításához. 

És a lelkes felvilágosító munka idővel valóban meghozta a ma-

ga gyümölcsét. Ha valaki mostanában megkérdezi a tornyai tan-

testület valamelyik tagjától, milyen volt a beiskolázás az 1963/64-es 

tanévben, úgy azt a büszke választ kapja: 99,9 százalék. Csak egyet-

len kislány maradt távol az iskolától, akit szülei gyenge egészsége 

miatt otthon tartottak. De nemcsak a tornyai iskolások látogatják 

szorgalmasan a tanórákat, eljönnek ide a közeli tanyákról és Var-

jas, valamint Szederhát falvakból is szép számmal a tanköteles 

gyermekek, hogy elvégezzék a nyolc osztályt. Számukra 15 évvel 

ezelőtt internátust létesítettek, ahol ma már 75 gyermeket tudnak 

jó körülmények között ellátni. Ebben a tanévben 52 kis lakója volt 

az iskolától 10 percnyire fekvő internátusnak, de előreláthatólag 

jövőre már 70 tanuló talál itt második otthonra. 

De nemcsak a beiskolázás terén ért el kimagasló sikereket Pé-

ter Antal igazgató. Ezt igazolja az évvégi tanulmányi előmenetel 

összegezése, mely szerint az átmenő osztályzat arányszáma 97,25 

százalék. 

Csupán három olyan tanuló bukott meg, akik hosszadalmas be-

tegségük miatt nem tudták pótolni az évközben elmulasztottakat. 

Pedig a tornyai tantestület tagjai szigorúan osztályozzák tanítvá-

nyaikat, amit mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy a középisko-

lákba vagy szakiskolákba való felvételi vizsgákon az utóbbi évek-

ben a tornyai gyermekek valamennyien átmenő osztályzatot kap-

tak. 



 18 

A tornyai iskolában nincsenek elmarasztalt gyermekek és ez a 

tantestület tagjai odaadó munkájának következménye. Szülők és 

pedagógusok között az évek során szoros együttműködés fejlődött 

ki és ennek természetesen a tanulók veszik hasznát. A szülők 

ugyanis tudják, hogy gyermekeik mikor és meddig tartózkodnak az 

iskolában és így könnyen felelősségre vonhatják az iskolakerülő-

ket. Igen jó módszernek bizonyult a megfelelő szaktanárok fel-

ügyelete mellett a másnapi leckének az iskolában való elkészítése 

is. Erre a célra külön tanulószobát rendeztek be, ahol a gyer-

mekek tanítóik és tanáraik segítségével tisztázhatják a számukra 

kevésbé érthető kérdéseket. A tanulók ilyen formán mindig felké-

szülve jelennek meg a tanórákon és nem marad előttük egyetlen 

tisztázatlan kérdés sem. 

Évről-évre növekszik az iskola tanulóinak létszáma; Ami teg-

nap megfelelt a követelményeknek, az ma már elégtelen. Az 1880 

körül készült iskolaépület tágas termeivel régebben valóban min-

den igénynek megfelelt, jelenleg azonban már szűknek bizonyult a 

sok tornyai és környékbeli gyermek befogadására. Ezért új iskola, 

építését határozták el, amelynek 5 tanterme, a régiekkel együtt ki-

elégíti majd a követelményeket. És a tantestület, valamint a szülők 

összefogása ezúttal is gyümölcsözővé válik. Még márciusban 

megkezdték az iskolával szemben álló régi épület lebontását, majd 

gondoskodtak a megfelelő anyagokról és megkezdték az építkezési 

munkálatokat. Hat vagon tégla; deszka és más, az építkezéshez 

szükséges kellékek várják azt, hogy szorgos munkáskezek elkészít-

sék belőlük a tudás új fellegvárát. Az alapozás elkészült, e héten 

megkezdik a betonöntést és bármennyi is a mezőgazdasági teendő, 

őszig legalább is tető alá akadják húzni az épületet 

A kevés tanterem miatt eddig két váltásban folyt a tanítás a 

tornyai iskolában. Ezután már Péter Antal igazgató és a tantestü-

let többi tagjai jobb körülmények között oktathatják a sok jóra és 

szépre kis tanítványaikat, akik szorgalmukkal, jó tanulmányi 

eredményeikkel és a tanórák pontos látogatásával igyekeznek 

meghálálni azt a sok-sok fáradozást, amellyel tanítóik és tanáraik 

oktatják, nevelik őket. 

l. b. 
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1969. április 19-én a Vörös Lobogó a beiskolázatlan tanulók 

kapcsán készített riportot. 

Miután Mózer István sorra vette a kisiratosi, kürtösi, 

simonyifalvi és nagyiratosi beiskolázatlanok helyzetét Tornya kö-

vetkezett. 

És most csodálkozzanak el. Nem, ne csodálkozzanak! Ez a ter-

mészetes. Légvonalban 4—5 kilométerre Nagyiratostól ott van 

Tornya. 8000 lejjel kezdtek új iskolát építeni, önkéntes hozzájáru-

lásból (200 000 lej), térítéses kölcsönből (40 000 lej) be is fejez-

ték. Van ott egy olyan fizika-vegytan laboratórium, hogy akárme-

lyik aradi líceumnak dicsőségére válna. D. Kiss János 1800 köte-

tes könyvtára, új szekrények, padok, 54 ágyas bennlakás, az étkez-

de konyhája, de még a régi iskola is olyan, mint a patika. 

 

Gyermeknap 

Péter Antal igazgató, az iskola nagyöregje, akinek tanítványai 

közül Belkó Erzsébet, D. Kiss .János és Takács István Tornyára 

hazajött nevelőnek, már megnevelt három falut, (Kisvarjast és 

Szederhátot is). Minden hónapban tartanak szülői értekezletet, s 

az eredmény, hogy az iskola tekintély, az egész falu második ott-

hona lett. Udvarán minden évben, június elsején megrendezi a nő-

bizottság a gyermeknapot. Sütnek-főznek az anyák, táncolnak a 

fiatalok, eljönnek a szülők, de még a volt, néhány évvel ezelőtt 

végzett növendékek is. A szülők figyelmeztetik egymást, ha valami 

hiba van a „kréta körül“. A tanulás, fegyelem közös ügy. 
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– A 12 nevelő közül hányan utaznak? 

– Egy, de nem mindennap. 

– Beiskolázatlan tanuló? 

– Nincs egy sem! — mondja Péter Antal. 

– Magyarázata? 

Augusztus végén, szeptember elején szülőket látogatunk. Szep-

tember 10-ig minden általános iskolás beiratkozik. Ha mégsem, 

megint bekopogtatunk hozzájuk. Mindhárom faluban szégyen az, 

ha nem jár a gyerek iskolába ... 

„Nincs egy sem!“ így is lehet. A nevelői hivatás magaslatán 

vonalat huzni a beiskolázatlan tanulók statisztikai kimutatásában. 

De eddig a vonásig a nevelők munka- és ügyszeretetének hosszú, 

fáradságos útja vezet. Ezen a nehéz u- ton meg kell fogniuk egy-

más kezét a szülőknek, nevelőknek, de még a község és falu vezető-

inek is. Minden egyes gyerekért külön- külön, mert mindegyiknek 

ott a helye az iskolában. 

* 

Az Arad megyei napilapban 1981. május 31-én az időközben 

újságírásra váltott korábbi tornyai történelemtanár, Ujj János raj-

zolta meg Péter Antal portréját. 

Amikor több mint másfél évtizeddel ezelőtt megkaptam tanári 

kinevezésemet Arad rajonba, a tanügy akkori vezetői így biztattak: 

Tornyára kell mennie, mert Péter Antal igazgató keze alatt elsajá-

títhatja a mesterség alapfogásait, rendet tanulhat. Akkor hallot-

tam először a Tornyai Általános Iskoláról, mint értékmérőről, 

ahol az oktató-nevelő munka színvonala eleve biztosított. Öt évet 

dolgoztam Péter Antal „keze alatt”, s e fél évtizedben megismer-

tem a gyermekekért, iskoláért, szülőfalujáért minden áldozatra 

kész pedagógust és embert. Egy egész falu igazgató bácsiját, aki 

szinte naponta szaladgált Aradra, Pécskára, Temesvárra, s az ak-

kori Bánát tartomány számos városába, tanszerért, iskolapadért, 

laboratóriumi asztalért, élelmiszerért a kantin részére, tűzifáért, 

villanyhuzalért a falunak. A többiről már csak az iskola és a nép-

tanács levéltárában található irat számolhatna be tényszerűen. De 
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örökmozgó, mindenkin segítő természetéről árulkodott az a tö-

mérdek elszámolatlan autóbusz- és vonatjegy is, melyet íróasztala 

fiókjában találtam, amikor 1970-ben a sors elszakította az isko-

lától, és hosszú hónapokig feküdt az ágyhoz láncolva. Sok százan, 

egy negyedszázad generációja vallhatna róla, a pedagógusról. 

Pedig sohasem készült tanítónak, szinte véletlenül csöppent az is-

kolába. 

 

Péter Antal az általa irányított tornyai énekkar tagjaival 1951-ben 

— Közvetlenül a felszabadulás után a Magyar Népi Szövetség 

helyi szervezetét megkérdezték, hogy kik azok, akik magasabb is-

kolai végzettséggel rendelkeznek a faluban. Én a harmincas évek-

ben érettségiztem Csíkszeredában, 1945-ben a helyi szövetkezet-

ben dolgoztam, ügyvezető könyvelőként és tejcsarnokosként. A Jö-

vőből értesültem: hívatnak a megyéhez. Bejöttem Aradra, ahol 

Acsai Rozália és Kővágó Mihály fogadott. Hallani sem akartam 

javaslatukról, miszerint menjek át az iskolába tanítani, de meg-

győzött az az érvük, hogy nemzetiségem érdeke kívánja. Egy évre 

rá, 1946-ban Kolozsvárott a tanítóképzőben államvizsgáztam, s 

szeptembertől kineveztek a tornyai magyar tannyelvű iskola igaz-

gatójának. Még 1948-ban, az iskolareform után is hadakoztam az 
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igazgatóság ellen, de akkor meg Kovács Mihály barátom és sors-

társam győzött meg. 

 

A bentlakásba menő iskolások 

— Az indulás nem volt könnyű, erről nagyon sokat mesélt ak-

koriban. Különösen nem, amikor megalakította a bennlakást, mint 

sok más megyei iskolában. De amíg ott réges-régen megszűntek a 

bentlakások, a tornyai most is létezik. Hogyan jutott az alapítás 

gondolatához egy olyan kicsi faluban, mint Tornya? 

A tanügyi reform után igen alacsony volt a gyermeklétszám. 

Ha jól emlékszem, a hét osztályba összesen 50—60 gyermek járt. 

Nem volt jobb a helyzet Kis- és Nagyvarjason, de Szederháton 

sem. Írtam egy levelet a három falu pártszervezetének, hívtam a 

gyerekeket tanulni. Jöttek is gyalog, fatáskával a hátukon. Ami-

kor megláttam azokat a sáros, agyonfázott diákokat, összeszorult 

a szívem. Akkor határoztam el: ha törik, ha szakad, én létreho-

zom az internátust. Kilincseltem jobbra-balra, nem sok ered-

ménnyel. Egyszer kerékpáron bementem Aradra, a tanfelügyelő-

ségre. Egész úton esett az eső, fújt a szél. Az akkori főtanfelügye-

lő meglátott átázva, kifáradva, azonnal kiutalt 2000 lejt. Evvel 

indultam. 

Az iskolában még mindig megvan annak a zsindelytetős házi-

kónak a fényképe, amelyben a leányinternátus működött. Igaz, 

azóta egy korszerű öt tantermes épület áll a helyén. 
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Nem maga az épület okozta a legnagyobb gondot. Sokat jár-

tam, amíg a priccsekből egyszemélyes ágyak lettek, a szal-

mazsákokat felváltotta a matrac, s a gyerekek végre szekrénybe 

rakhatták ruháikat. 

Arad rajonban Péter Antalról keringett egy anekdotának is be-

illő történet. Úgy december vége felé a rajon egyik iskolája tete-

mes pénzösszeget utalt vissza avval az indoklással, hogy nem tud-

ja elkölteni. Felhívatták a tornyai igazgatót, aki megkapta a kü-

lönböző iskolák igényléseinek listáját. Rövid négy óra leforgása 

alatt mindent beszerzett, ami a listán szerepelt, elköltötte az egész 

pénzt. Amikor felelevenítem a történetet, elmosolyodik. 

 

A szerb iskola tanítói lakása, majd leánybentlakás, a zsindelytetős 

házikó 

Most elárulom, hogy abból a pénzből saját bentlakásomnak is 

vettem egyet s mást, matracokat és szekrényeket, de csináltattam 

jó néhány térképtartót is. 

Azt hiszem, a beszerzőkészségét alaposan kamatoztatta a tor-

nyai néptanács is, hisz a falu nagyon sok megvalósítása fűződik a 

nevéhez. 

Néptanácsi képviselő voltam, kardoskodtam a művelődési ott-

honért, ami végül is felépült, de még mindig nem volt villanyvi-
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lágításunk. Egyszer kijött Nagy József, a nagynemzetgyűlési 

képviselőnk. Meghánytuk-vetettük a dolgot, de oszlopot nem tu-

dott szerezni. Mikor összegyűlt a pénz elutaztam Soborsinba. He-

tekig vártam, amíg megérkeztek a hosszú vagonok, de végül ha-

zakerült minden. Egy szekérderék villanykörtét, foglalatot, kap-

csolót is hoztam Aradról. Kezdetben csak egy kis fekvőmotor 

hajtotta a dinamót. Most is elérzékenyülök, amikor vissz-

aemlékezem az avatóra. Sötét volt a kultúrotthon terme, a szín-

pad függönye lehúzva. A kórus elkezdte zümmögni a Bátran elő-

re, elvtársak című dalt, majd egyre hangosabban énekelt. S mi-

közben széthúzódott a függöny, a teremben felgyúlt a fény. Úgy 

éreztem, a tudás fénye világít ránk. 

Vállalkozó kedvét szinte soha semmi sem szegte. Már Tornyán 

tanítottam, amikor elkészült az új iskola. Igaz, ott egyetlen tégla, 

egyetlen szeg sem került a helyére, amíg az igazgató bácsi nem 

ellenőrizte. Emlékszem, kéményrakáskor az állványzat legtetejére 

is felkapaszkodott, s nem engedett a negyvennyolcból, ha nem a 

tervrajz szerint csinálták. Morogtak is eleget a kőművesek, de 

nemcsak ők, hogy miért „vergődik” annyit, nem fognak neki soha-

sem szobrot emelni. Ha szobrot nem is emeltek, de volt tanítványai 

most is felkeresik, beszámolnak sikereikről és balsikereikről egy-

aránt. Ez pedig többet ér a legdrágább márványszobornál. 

Negyedszázados pedagógusi pályafutása alatt mi volt a hitval-

lása? 

— Kimondhatatlanul szerettem és szeretem a gyerekeket. 

Ezek a falusi fiúk-lányok- rendkívül szorgalmasak. Volt egy ve-

zérelvem, ha nem is hangoztattam: könnyebb buktatni egy diá-

kot, mint rávenni arra, hogy tanuljon. Ezért haragudtam azokra, 

akik az oktatás könnyebb útját választották. Amikor növendéke-

ink elvégezték a VII., majd a VIII. osztályt, mindet biztattam: 

Tanuljatok tovább! Ha otthonról nem akarták engedni, addig 

jártam a szülök nyakára, míg meggyőztem őket. Büszkén mond-

hatom, a felvételi vizsgán nagyon ritka volt az a tornyai gyerek, 

akinek nem sikerült közép-, vagy szakiskolába jutnia. Ők talán 

érzik, hogy egy kicsit én is hozzájárultam pályafutásuk egyenge-

téséhez. 
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Az általa épített iskol homlokzatán 

2013. június elsején felavatandó 

emléktábla 

 

Ügy tűnik, Péter Antal egy peda-

gógus nemzedék alapítója lett. Mind-

két leánya óvónőképzőt végzett; Ág-

nes Désen, míg Éva Nagyvarjason 

igazgató-óvónő. Éva férje az Aradi 3-

as számú Ipari Líceum tanára. Uno-

kája, Zsolt, náluk nevelkedik, míg dési 

unokái, Csaba és Ágika minden vaká-

ciót a nagyszülőknél töltenek. 

— Szeretné-e, ha unokái közül va-

lamelyik a pedagógusi pályát válasz-

taná? 

Ez a dédelgetett álmom. Aki valaha is foglalkozott gyermek-

kel, tudja, milyen könnyen magadhoz tudod édesgetni őket. Ha 

érzik, hogy szeretettel közeledsz hozzájuk. 

 

Péter Antal szülőkkel és diákokkal 1956-ban 
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Tornya 

Tornya története levéltári dokumentumok alapján 1333-tól da-

tálódik egy pápai tizedjegyzékben, mint főesperességi központot 

említik. (Mok–Bok–Bakhtornya). 

1555-ben Thorony, 1560-ban Torony, 1647-ben Tornya, 1752-

ben Marczibányi Lőrincz földbirtokos mezővárosi rangra emelte. 

Az ő nevéhez fűződik egy csodálatos kastély, a római katolikus 

templom és egy iskola megépítése Tornyán. Valószínűleg ez az 

első katolikus felekezeti iskola az akkori mezővárosban. 

Jámborné Péterszabó Ilona 

 

 

Az 1753-ban épült és 1930-ban lebontott Marczibányi kastély 
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Ami a Marczibányi kastélyból még megvan 

Fényes Elek Magyaror-

szág geographiai szótára 

című, 1851-ben Pesten ki-

adott műve III. kötete 212. 

lapján ezt írta Tornyáról: 

Tornya, oláh-magyar mező-

város Csanád vármegyében, 

a pest-aradi országutban: 

800 katholikus, 2200 nem 

egyesült óhitű lakos, 

katholikus és óhitű parochia 

templomokkal. Van derék 

kastélya és kertje, vendég-

fogadója, gazdag róna hatá-

ra. Földesura Marczibányi 

Livius örököse. 

* 

ifj. Palugyay Imre 
(1818–1866), császári és 

királyi tanácsos, pápai Szent 

Gergely rendi vitéz, s a Ma-

gyar Tudós Társaság levele-

ző tagja Magyarország tör-
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téneti, földirati s állami legújabb leírása című műve 1855-ban 

Pesten megjelent IV. kötetének – Békés-, Csanád-, Csongrád- és 

Hont vármegyék leírása – 322–326 oldalán a következőket írta 

Tornyáról: 

Tornya, mezőváros; nevezetét vette a régenten Tornyán léte-

zett három tornyú kastélytól, — ki által s mikor? úgy megtelepe-

dése, sem a tornyai városi levéltárból, sem az uradalmi, sem pedig 

a plébániai iratokból ki nem tűnik. Mindazonáltal a r. kath. 

plebániai iratokból kitűnik, hogy néhai Marczibányi Lőrincz úr 

(szerző) 1753-ik évben vette meg Tornyát, midőn még kis falu 

volt; ugyan akkor épült r. kath. szentegyház, és ugyan azon tájban 

lett fent irt kegyes földes úr közbenjárása által m. várossá. — Az 

is tudva van még több lakosok által, kik szülőiktől öröklötték, 

hogy 1753-ik év előtt az egész községet szerbek és románok lak-

ták, csak későbben, midőn a földesúr közbenjárása által római ka-

tolikus egyház építtetett, jöttek római katolikus lakosok Tornyára, 

azok is többnyire szláv ajkúak lévén, csak egypár magyar család 

vala közöttök. Ugyan akkor tornyai római katolikus plébániához 

tartozott, mint fiók egyház Battonya és Pécska mezővárosok. — 

Egyébként Tornya község régenten a száraz ér által kettéhasítva, a 

túlsó, és innenső részekre osztatott. 

Fekszik a pest-aradi országútban Battonyától 1
1
/4 mértföldre2. 

Szomszédai: napkeletről Vizesi és Varjasházi puszták; délről 

Rácz Pécskai határ; napnyugot felől Szionda királyi kincstári 

puszta; észak felől a Nagy Dombegyházi puszta határozzák. 

Határnak összes területe 6109
316

/1110 hold; melyből szántóföld 

3073
750

/1110h. kaszáló 997
600

/... h. legelő 1685
900

/.. h. belső telkek 

és udvarok 221
400

/... hold, haszonvehetetlen föld, száraz ér, utcák 

és utak 121
866

/... hold. 

Földbirtokos 359; helyirati szám 2448. 

A tornyai határban kétszeres búza, árpa, zab, kukorica, s kevés 

dohány terem. Földje mindennemű terményeket silányul termi 

meg, — melynek fő oka az, hogy minden telekföld 7 darabra van 

szétdarabolva, úgyhogy a kinek egy egész telek földje van, ha 

nem egymás mellett van minden 
1
/4 fertály, 28 helyre kelletik a 

                                                 
2
 1 mértföld 8 353,6 méter. 



 29 

földjét munkálni járni, és ily sok darabban létező földet sem trá-

gyázni, sem használó földdé tenni az egymástóli távolság miatt 

egyátaljában nem lehet. — A kétszerbuza nem legjobban, az árpa 

még rosszabbul, zab kevés, kukorica középszerűen, dohány meg-

lehetősen terem. 

Adósorozati adatok ezek: 

  

Térmérték Tiszta jövedelem 

1600 □ 

öllel vett 

cat. hold 

□ öl 

általában 1 

cat. hold után 
Egészben 

ft- kr. ft. kr. 

Szántóföld 2113 250 4 50 10213 35 

Rét s kert 758 1119 3 20 2529 – 

Szőllő – – – – – – 

Legelő 1159 – 4 30 5215 30 

Erdő – – – – – – 

Nádas – – – – – – 

E
g
észb

en
 

termény erő 4030 1369 4 27
1
/4 17598 5 

terméketlen 180 862 
    

összesen 4211 631 

 

Népessége: 1827-ki országos összeíráskor 2650 lélekből római 

katolikus 650 s görög nem egyesült 2000. — 1839-ben r. katoli-

kus 721 s görög nem egyesült 2230. = 2951 lélek. — 1850-ki or-

szágos összeíráskor pedig 2292 lélek, melyből családfő 481, ebből 

férfinem 1170, nőnem 1122 összesen 2292. — Nőtlen férfiú 631, 

férj nélküli nő 554, házas férfiú 493, házas nő 495, özvegy férfiú 

46, özvegy nő 73; összesen 2292 lélek. 

Házak: 1827-ki országos összeíráskor 362. — Az 1850-ki or-

szágos összeíráskor pedig találtatott: urasági kastély 1, kasznári 

lak 1, tiszttartói lak 1, ispányi lak 1, nagy korcsma 1, kis korcsma 

1, pálinka ház 1, mészárszék, négyes malom; összesen 10 ház. 
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Telkesház: 171, kertesház 185, zsidó zsellér 4; r. katolikus lel-

készlak egy, görög nem egyesült lelkészlak egy, mely az ö tulaj-

dona; községház egy, jegyzői lak egy, két ház egy telken 15, me-

gyei épület nincs. 

A szerb                    és                   a román 

ortodox templom 

Egyház-ügy: római katolikus egyház, mely a szent Kereszt 

tiszteletére 1753-ban néhai Marczibányi Lőrincz által ugyan be-

végezve nem lévén, időközbeni meghaláloztával bevégeztetett 

Mnrczibányi Antal, jelenlegi földesur császári királyi tanácsos 

által. — Tartozik a csanádi egyházmegye felső aradi esperesség 

területébe, 1 lelkész s 1 segéddel. 

 

A római katolikus templom és plébánia 
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Fiókhelyei: Kis-Varjas puszta 
3
/4 Nagy-iratos 1

2
/4, — N-Varjas 

2
/4, — Szent- Tamás puszta 1

1
/4 — s Vizes puszta 1

1
/4 órányira. 

A görög nem egyesült mostani szentegyháza Szent Lukács 

evangélista s apostol tiszteletére a görög nem egyesült lakosok 

által 1812-ik évben építtetett, s jelenleg ugyan a görög nem egye-

sült lakosok által tartatik fenn 1 lelkész s 1 segéddel. — Tartozik 

az aradi görög nem egyesült püspökség aradi protopresbyterátusa 

alá. 

Telkek: 10 fertályos3 1—10, 8 fertályos 1—8, 6 fertályos 1—6, 

5 fertályos 1—5, 4 fertályos 5—20. 3 fertályos 10—30, 2 fertá-

lyos 46—92, 1 fertályos4 116—116: összesen 287. 

Vásárok: Országos vásárok nem tartatnak, ámbár a község la-

kosai által, miután mezőváros, kívánatos volna az országos vásá-

rok tartása. — Heti vásárjai, melyek csütörtökön tartatnak, oly 

csekélyek, hogy semmit egyebet, mint néhány tojást, kevés főze-

léket árulnak. 

Adóügy: 185
0
/1-dik évre személy — kereseti adófejében fize-

tett 740 ft. — földadó 2666 ft. 9
4
/6 kr., — épület adó 180 ft. 15 kr., 

— jövedelmi adó 12 ft. 54 kr., összesen 3549 ft. 18
4
/6 kr. melly 

sommából lefizetett 3548 ft. 18
4
/6 kr. — maradt még hátralékké-

pen fel 1 ft. pengő. 

Közmunka: 185
0
/1-ben az igás marha darabjától járó két 

rovatalási napszám 1044 szekeres, — házzal bíró egyének által 

kötelezett 6 gyalog napszáma 630, — a házatlanok által kötelezett 

3 kézi napszáma 144. összesen 774 gyalog napszám. Melyekből 

leszolgáltak szekeres napokat 1047 gyalog napokat 874 és igy fe-

leslegeit Tornya mezőváros lakosai 3 szekeres és 100 gyalog na-

pokat. Készpénzzel Tornya község 185
0
/1-dik évben semmit meg 

nem váltott. 

Jövedelmei. Úrbéri korcsmáltatásból, mely haszonbérbe van 

adva, be jön 100 pft. mellyen kívül semmi egyéb jövedelmei a 

községnek nincsenek, mint a lakosokra adóforint utáni kivetendő 

városi költség. 

                                                 
3
 3000 □ öl, 15 366,4 m

2
 

4
 300 □ öl, 1536,64 m

2
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Kiadásai: Mindennemű kiadásokat, hivatalnokok és cselédek 

fizetéseit hozzá számítva rá megy évenkint 1579 forintra pp. 

Árvaügy: Tornya városában a gyámság alatt lévő árvák száma 

88, — egy árvagyámnoka kezelése alatt mintegy húsz árvái tö-

megben 8938 forint 27 kr. váltóban létezik, melyből természetben 

az árváknál használatul van 1 ház és 
1
/4 föld, mely 1836-ik évi 

megbecsülés szerint 378 ft. váltóban, készpénzben pedig 8565 ft. 

27 kr. váltóban s összesen mint fentebb 8938 ft. 27 kr. váltóra rúg. 

Tűzoltó eszközök: Jelenleg ugyan még Tornya városában tűzol-

tó eszközök csak igen gyéren vannak, egyéb mintegy vizes hordó 

kocsira, egy csáklya, tűzlocsoló kettő, de iparkodnak a rendelet-

ben kitűzött eszközöket legrövidebb idő alatt megszerezni. 

Tanoda-állapot. Két alsó elemi iskola létezik Tornyán, egy 

római katolikus és egy görög nem egyesült — mindegyikben egy-

egy osztály van, tanulmányok a római katolikus iskolába a kerüle-

ti főigazgatóság által megállapitvák, hittan, közép katechismusból, 

új és ó szövetség, szentírás története. — Magyarország ismerteté-

se, olvasás, helyesírás, elemi számtan, éneklés gyakorlat; — a ta-

nodák hiánya és padok hiánya végett csak 50 fiú és 25 leány tanu-

ló. — Az iskolai épület roskadó félben áll, melynek kiomlott alja, 

s repedezései, a bele járó, és bent lakókat veszéllyel fenyegeti. 

Görög nem egyesült iskolába járó gyermekek száma: fiú 22, le-

ány 2, melyek közöl szerb 20, román 4; összesen 24 tanuló van. 

— Mindenik iskolában egy-egy tanító. 

 
A kisiskolaként ismert katolikus felekezeti iskola épülete 2013-ban 
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Császári királyi Csendőrség Tornyán állandóan nem létezik, 

csak Battonya szomszéd városból szoktak a csendőrök Tornyára 

átaljárni. — Császári királyi katonaság van egy fél század 8-ik 

számú Maxim. dzsidás ezredből lovas, kik 1851-diki év november 

24. napján érkeztek Tornyára s azon időtől állandóan itt szállásol-

tak. 

A községi elöljáróságnak évi fizetése: Jegyző 20 ft. pp., 192 

részlet búza, 192 részlet árpa, 6 öl tűzifa, bíró 40 ft., adószedő 35 

ft., 2 esküdt 16 ft., felvigyázó esküdt 30 ft. 

Tornya hovatartozása 

Tornyát 1920-ban románul még Tornea-nak nevezték. A be-

szélt nyelvek 1839-ben: oláh, magyar, rácz; 1851-ben: oláh, ma-

gyar; 1863-ban: magyar, román, szerb, német, tót; 1873-ban: ma-

gyar, szerb, román, német.  Tornya közigazgatásilag 1839-ben 

Csanád vármegye. mezővárosa és 1863-tól Csanád a Battonyai 

járáshoz tartozik. 1920–1941 között Arad megye pécskai járásá-

nak önálló községe, 1956-ig a pécskai járásban Temesvár tarto-

mányhoz tartozott, majd 1968-ig Bánát tartomány része.5 

1968-ban Tornyát hatalmi döntéssel Pécska községhez csatol-

ták, és ez a helyzet mai napig fennáll, bár a 2002. oktöber 20-án 

szervezett népszavazások másként döntöttek a szavazók. Erről az 

alábbi interjú jelent meg a Nyugati Jelenben. 

 

Akarja-e Pécska a várossá válást?
6
 

2002. október 20-án, vasárnap Pécska község lakossága nép-

szavazást tart arról, hogy várossá váljék-e a jelenlegi községköz-

pont, illetve hogy községi státust kapjon-e a jelenlegi falu, Tor-

nya. Az üggyel kapcsolatban Nagy István pécskai alpolgármester-

rel beszélgetünk.  

– Hogyan merült fel Pécska várossá nyilvánításának ötlete? 

Ki és miért kezdeményezte?  

                                                 
5
 Varga E. Árpád – Erdély etnikai és felekezeti statisztikája, 1850-2002, Hely-

ségnévtár,  
6
 http://archiv.nyugatijelen.com/2002/2002%20oktober/okt.%2019-

20%20szombat-vasarnap/j1.html 

http://archiv.nyugatijelen.com/2002/2002%20oktober/okt.%2019-20%20szombat-vasarnap/j1.html
http://archiv.nyugatijelen.com/2002/2002%20oktober/okt.%2019-20%20szombat-vasarnap/j1.html
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– Nagyon régi álom. 1956-ban, amikor Bölöni Sándor tanár úr 

a helységben letelepedett, azt mondták neki: a község rövidesen 

város lesz. A tanár úr meghalt, és Pécska ma is község, pedig 

2002-t írunk.  

A helyi tanács egyébként folyamatosan szorgalmazta a várossá 

válást, két határozat is született e tárgyban. A jelenlegi jogsza-

bályok kötelezően előírják a népszavazás kiírását, így most a tör-

vény által előírt követelménynek igyekszünk eleget tenni.  

– A lakosság hány százalékának kell megjelennie ahhoz, hogy 

a népszavazás érvényes legyen?  
– A szavazati joggal rendelkezők fele plusz egy, azaz kb. 4900 

szavazónak kell az urnákhoz járulnia Pécskán, Tornyán, Szederhá-

ton és Óbodrogon vasárnap, reggel nyolc és este nyolc között.  

– Mi történik, ha kevesebben mennek el?  
– Érvénytelen lesz a népszavazás, s azt jövőre esetleg újra kiír-

juk. Meglátjuk.  

– Egyben Tornya önálló községgé válásáról is szó van.  

– A tornyaiak nagyon óhajtják ezt, ahányszor találkozunk, 

mindig felvetik: miért nem hagyjuk, hogy saját uraik legyenek? 

Amióta alpolgármester vagyok, én is folyamatosan szorgalmaz-

tam.  

– Milyen kérdések szerepelnek a szavazócédulán?  
– Egyetlen kérdés van: akarja-e ön, hogy Pécska város és 

Tornya község legyen?  

– Távolról sem biztos, hogy egy „igen” szavazat mindkét kér-

désre „igent” jelent. Nem lett volna célszerűbb különválasztani a 

két kérdést?  

– Egyesek szerint így kellett volna, szerintem viszont a jelenle-

gi a helyes kérdésfeltevés. Nem tartom valószínűnek, hogy min-

den pécskai beikszelte volna az igent Tornya községgé válásánál, 

másfelől ha a szavazó nem tesz két ikszet, akkor érvénytelen a 

szavazólap. Továbbá: nem biztos, hogy a pécskaiak közül elegen 

elmennének egy olyan népszavazásra, amelyen Tornya leválásáról 

kellene dönteni. A jelenlegi változatban viszont a tornyaiak közül 

majdnem mindenki elmegy szavazni, így valószínűbb, hogy elér-

jük a törvény által megszabott szavazati arányt.  
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– Mi a további eljárás, ha a lakosság a várossá, illetve a köz-

séggé válás mellett dönt?  
– Az erről felvett jegyzőkönyvet csatoljuk egy községi tanácsi 

határozathoz egyéb, a településekre vonatkozó dokumentációval. 

Az ügycsomót rábízzuk az Arad megyei parlamenti képviselőkre 

és szenátorokra, akik törvénykezdeményezői jogkörrel rendelkez-

nek. A képviselőházban vagy szenátusban iktatják a törvénykez-

deményezést, amely végigjárja a maga útját. Egyszer ez az út már 

megkezdődött, de ott akadt el, hogy hiányzott az iratcsomóból a 

népszavazás.  

– Az igenlő szavazat esetén a további eljárás már amolyan 

formaság? 
– Úgy néz ki, hogy igen. Nyilván át kell mennie a törvényja-

vaslatnak még néhány szűrőn, parlamenti szakbizottságokon, 

egyebeken, de valószínű, hogy ott már tárgyi akadálya nincs a vá-

rossá, illetve községgé nyilvánításnak, lévén, hogy az egyéb felté-

teleknek, illetve azok zömének mindkét helység megfelel.  

– Melyek ezek a feltételek?  
– Pécska teljesíti a lakosságszámra, gazdasági potenciálra, bi-

zonyos infrastrukturális ellátottságra vonatkozó előírásokat. Bizo-

nyos elvárásokat, igaz, nem teljesít: utcáinak a fele sincs leaszfal-

tozva, de hát ez az elvárás abszurdnak tekinthető, mert, például, 

Aradon is az utcák 85%-ának kellene aszfaltosnak lennie a 

municípiumi ranghoz. Romániában kevés város és megyeszékhely 

tesz eleget a 2000-ben elfogadott országos településrendezési tör-

vény követelményeinek.  

– Hogyan viszonyul a pécskai lakosság a várossá válás kérdé-

séhez?  
– A lakosság, azt hiszem, pozitívan. Ha a peremkerületből a 

pécskai elindul a központba, azt mondja: a városba megyek. 

Pécska 1918-ig mezőváros volt, akkor minősítették vissza. Van 

azonban egy fenntartás is, ez anyagi vonatkozású: a telek- és in-

gatlanadó nőni fog. Ez az én esetemben azt jelenti, hogy az idei 

970 ezer lej helyett városban 1 320 000 lej adót kellene fizetnem.  

– A község vezetőinek személyes véleménye szerint milyen 

eredményt állapíthatnak meg a szavazatok vasárnap esti, éjjeli 

összeszámlálásakor?  
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– A polgármester és alpolgármester „hivatalból”, de egyébként 

is optimista: hisszük, hogy ez a lépés a pécskaiak hosszú távú ér-

dekeit szolgálja.  

Jámbor Gyula 

 

A Nyugati Jelen ezt írta a népszavazás másnapján, 2002. ok-

tóber 21-én: 

 

Utolsó pillanatban fordult a kocka
7
 

Tegnap 15 óráig a 9574 szavazati joggal rendelkező pécskai 

polgár alig 10 százaléka járult az urnák elé és válaszolt a kérdésre: 

egyetért-e azzal, hogy Pécska várossá, Tornya pedig községgé 

váljék. Tornyán ekkor több mint 30 százalékos volt a részvétel; a 

tornyaiak teljesen önálló községgé szeretnék tenni falujukat.  

Pécska lakosságának (kezdeti) passzivitása azért volt meglepő, 

mert a helyi önkormányzat jó ideje próbálta meggyőzni az embe-

reket: az egyetlen hátrányként jelentkező adónövekedéssel szem-

ben számtalan előnye van annak, ha a község várossá válik.  

Míg a fiatalok és a középkorosztály úgy gondolja: Pécskának 

mindenképpen várossá kell válnia, az idősebbek véleménye meg-

oszlik a kérdésben. Attól félnek, hogy a városi státus megfosztja 

őket olyan jogoktól, mint a tehenek kihajtása a legelőre vagy a 

disznótartás. Ezen kívül nem akarnak magasabb helyi adókat. 

„Ugyan miből fizetnénk ki azokat? A kis téesznyugdíjunkból?” – 

kérdezik.  

Hogy az idősebb korosztály ellenállása a tájékozatlanság vagy 

az újtól való félelem következménye, nehéz lenne megmondani. 

Tény, hogy a pécskai polgármesteri hivatal mind az ötezer háztar-

tásba igyekezett eljuttatni az előnyöket bemutató és szavazásra 

buzdító szórólapot. Az önkormányzat szerint a várossá válás segí-

tene abban, hogy Pécska kistérségi központ legyen, a fiatalok ne 

menjenek el, több befektető jöjjön, új munkahelyek és új intézmé-

nyek – kórház, bank, bíróság, csendőrség – létesüljenek, megvaló-

suljon az utcák korszerűsítése, a gáz és a vezetékes ivóvíz beveze-

tése, illetve a csatornarendszer kialakítása.  

                                                 
7
 http://archiv.nyugatijelen.com/2002/2002%20oktober/okt.%2021%20hetfo/j1.html 

http://archiv.nyugatijelen.com/2002/2002%20oktober/okt.%2021%20hetfo/j1.html
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A 60 éves Bucur Delia szerint: „Szinte csak előnyei vannak a 

várossá alakulásnak: bevezetik a vizet, lesz csatornarendszerünk. 

Persze, egy kicsivel nőnek az adók, de a fiataloknak jobb lesz vá-

rosban élniük.” Vele ellentétben a tíz évvel idősebb Popa Ignat, a 

szavazófülkébe készülve nem igazán tudta, mit mondjon. „Azt 

hiszem, nehezebb lesz, mint eddig. Nagyobbak lesznek az adók. 

Nekünk, parasztoknak biztosan nehezebb lesz az életünk. Azt 

mondják: bevezetik majd a gázt, de ha nincs pénzünk rá, hiába. 

Honnan fedezhetnénk mi ezeket a költségeket? A 400-500 ezer 

lejes nyugdíjunkból?”  

A 24 éves Carmis Adrian szerint: „Világos, hogy Pécskának 

várossá kell válnia. Sok előnyünk lenne: több pénzből gazdálkod-

hatnánk. Még akkor is megéri, ha az adók megduplázódnak. 

Ugyanezen a véleményen van Szomorú Julianna is, a 2-es szava-

zókörzet bizottságának tagja: „A két évvel ezelőtti választásokon 

a templomba menet és onnan jövet sorba álltak az emberek, csak 

szavazhassanak. A fiatalok és a 30-40 évesek tisztában vannak 

azzal, hogy milyen előnyökkel jár, ha várossá válik Pécska, de az 

idősebbek félnek az adónövekedéstől. Édesanyámat sem tudtam 

meggyőzni a várossá válás előnyeiről.”  

Sipos Corina két gyermekével az ő érdekükben jött el szavazni: 

„Azt szeretném, ha nekik jobb lenne, ha fejlettebb, kulturáltabb 

környezetben nőnének föl és élnének.”  

Bár optimizmusra nem igazán volt oka, Nagy István alpolgár-

mester bizakodón nyilatkozott a népszavazásra kijelölt 12 óra fe-

lének elteltével: „A tapasztalat azt mutatja, hogy az általános vá-

lasztások között rendezett szavazásokon rendszerint alacsony a 

jelenlét. Úgy tűnik, ez most Pécskán is így van. Nem kizárt, hogy 

ez a talán nem eléggé masszív hírverés következménye is. Ennek 

ellenére úgy gondolom: az urnáknál megjelentek többsége fog úgy 

szavazni, hogy Pécska legyen város”  

Az alpolgármesterrel ellentétben Iustin Cionca polgármester 

sokkal nagyobb felháborodással fogadta a helyzetet: „Százmillió 

lejt utaltunk ki a népszavazás megrendezésére. És tessék! Ilyen 

erővel költhettük volna fontosabb dolgokra is ezt a pénzt. Ha cső-

döt mondunk a népszavazással, a következő intézkedésem egy 
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olyan törvénykezdeményezés benyújtása lesz, amely az állampol-

gárok számára kötelezővé teszi a szavazást.” 

Az esti órákban egyre növekedett az urnák elé járuló pécskaiak 

száma, és a népszavazás eredményének összesítésekor, kb. 22 

órakor derült ki: a nap elején 10 százalékos részvételi arány 56-ra 

nőtt, a szavazók 87 százaléka voksolt Pécska várossá válása mel-

lett, 11 százaléka pedig ellene.  

A népszavazás eredményét tanácsi határozattal támasztják alá, 

amelyet a településre vonatkozó dokumentációval eljuttatnak a 

parlamentbe, a Pécska várossá válásához szükséges törvényjavas-

lat elfogadtatására.  

Gujdár Gabriella 

 

Pécska polgármestere, Cionca Arghir Iustin Marinel csak 

Pécska várossá nyilvánítását kérte Románia parlamentjétől, ami 

meg is történt a 2004. április 5-én. A megszavazott 83. számú 

törvénnyt az április 7-ei 310. számú Monitorul Oficial-ban hirdet-

ték ki. Az ünnepélyes várossá nyilvánítás április 17-én volt. Tor-

nya önálló községgé válása ezzel hosszú időre lekerült a napirend-

ről. 



 39 

Tornya lakossága  

A település lakosságának nemzetiségek szerinti megoszlása8 
É

v
 

Ö
ss

ze
se

n
 

M
a
g
y
a
r 

R
o
m

á
n

 

S
ze

rb
 

N
ém

et
 

S
zl

o
v
á
k

 

Z
si

d
ó
 

C
ig

á
n

y
 

M
á
s 

1880 2156 1211 465 352 77 49     2 

1900 2516 1485 623 336 43 28     1 

1910 2537 1485 666 355 16 8     7 

1920 2265 1348 639   12   4   266 

1930 2081 1182 607 258 29   1 1 5 

1941 1883 347 589   80       867 

1956 1559                 

1966 1370 864 387 117 2       0 

1977 1408 744 574 86 1 2     1 

1992 1164 450 649 58 3 4     0 

2002 1251 352 833 53 2 2 1   9 

2011
9
 1096 234 822 34 2 4     0 

 

 

 

 

 

Az iskola 

néhai 

írógépei 

 

 

                                                 
8
 Varga E. Árpád – Arad megye településeinek etnikai (anyanyelvi / nemzetisé-

gi) adatai 1880–2002, www.kia.hu/konyvtar/erdely/erd2002/aretn02.pdf 69. l. 
9
 A községi népszámlálási bizottságtól 

http://www.kia.hu/konyvtar/erdely/erd2002/aretn02.pdf
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A település lakosságának vallásfelekezetek szerinti megoszlá-

sa10 
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1869 2317 986 1249 28   5 49 . . .   0 

1880 2156 811 1185 42 40 26 52 . . .   0 

1890 2368 827 1417 29 37 1 56 . . . 1 1 

1900 2516 973 1451 23 34 1 32 . . .   2 

1910 2537 1033 1424 21 35 3 13 . . .   8 

1930 2081 834 1181 19 6 22 1 18 . -   18 

1992 1164 670 446 19   9   6 5 - 1 20 

2002 1251 837 347 21   1   20 18 1   45 

2011 1096 747 274 27 0 0   11 23 0 1 13 

 

A tornyai iskolai oktatás kezdete 

Az 1777 után a Habsburgok által kezdeményezett 

reformintézkedéseket követően 1789-ben létrejött a szerb 

felekezeti iskola, amelynek első tanítója – egy 1791-ből származó 

dokumentum szerint – Filimon Constantinovici. 

1850-ben két felekezeti iskola volt Tornyán: egy római katoli-

kus 75 tanulóval és egy szerb és román ortodox felekezeti iskola 

24 tanulóval. 

Jámborné Péterszabó Ilona 

* 

                                                 
10

 Varga E. Árpád – Arad megye településeinek felekezeti adatai 1869–2002, 

www.kia.hu/konyvtar/erdely/erd2002/arfel02.pdf 40. l.
 

http://www.kia.hu/konyvtar/erdely/erd2002/arfel02.pdf
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Horváth Illés – Csanád 

vármegye népoktatásügyi 

monographiája című, 1896-

ban Szegeden kiadott művé-

ből a következőket tudjuk 

meg a tornyai közoktatásról: 

Tornyán 1773-ban emel-

ték az első római katolikus 

iskolaépületet, melynek he-

lyiségei egy századnál to-

vább szolgáltak iskolául és 

tanítói lakásul.11 

Tornya görög nem egye-

sült iskolájába 1846-ban tan-

köteles 125. Nem jár iskolá-

ba 56 fiú, 53 leány, összesen: 

119, míg iskolába járt 6. 

Az 1847. évi összeírás al-

kalmával Tornya városnak 

2042 lakosa volt.12 

Az 1867/68-as tanévben Tornya római katolikus iskolájának 

volt egy tanítója és egy tanterme, amelybe 50 fiú és 40 leány járt, 

és fenntartási költsége 810 forint volt. 

Görögkeleti szerb iskola nem volt. 

Az 1868. évi XXXVIII. törvény végrehajtásának eredménye-

ként Tornyán az állami iskolánál 3 tanító lett.13 

Dr. Neményi Imre királyi tanfelügyelőnek 1896. évi április 8-

án tett jelentéséből kiderül, hogy 1894/5-ben „A kényszeriskolá-

zás következtében hirtelen aránytalanul felszökött az iskolába já-

rók száma. … Tornyán felállíttatott az első állami iskola, három 

tanteremmel. … A tornyai görögkeleti román iskolában haszná-

latban volt hazaellenes tanokat tartalmazó tankönyvek elkoboztat-

tak; – a tornyai görögkeleti szerb iskola a folyó tanév elején vég-

                                                 
11

 31. l. 
12

 120. l. 
13

 207. l. 
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leg bezárattatott.” Az 1891. évi XXV. törvény előírásainak követ-

keztében Tornyán is működött kisdedóvó intézmény.14 

Az 1894/95-ös tanévben a római katolikus iskolájának volt 1–1 

épülete, tanítója és tanterme. A mindennapi iskolába 114 fiú és 

120 leány, míg az ismétlő iskolába15 17 fiú és 23 leány járt. A 

fenntartási költség 810 forint volt. 

Görögkeleti szerb iskolájának 1-1 épülete, tanítója és tanterme 

volt, ahova a mindennapi iskolába 36 fiú és 22 leány járt. A fenn-

tartási költsége 502 forint volt.16 

Az 1895/96 tanévben a tornyai állami iskolába Balázs Sámuel, 

Kurtovics János, Gianone Ernesztin és Veszelovszky Pál (római 

katolikus) volt a tanító.17 

Az állami iskola építéséről 

A tornyai képviselőtestület 1892. aug. 24-i közgyűlésén meg-

vitatja egy kisdedóvoda, esetleg nyári menedékház felállítására 

vonatkozó főszolgabírósági, 1751-es számú rendeletet, mely sze-

rint 1891-ben írt kimutatás alapján 272 óvodaköteles 3-6 év közöt-

ti gyerek van Tornyán, közülük 107 odahaza kellő gondozásban 

részesül, míg 165 nem. „Ennélfogva kimondja a képviselet, mi-

szerint menedékház felállítására a község anyagi viszonya tekinte-

tében kivihetetlennek tartja … mert még oskolát sem képes kellő 

mennyiségben felállítani.” Aláírja Rieger József bíró, Lovrits Ist-

ván jegyző. Hitelesítették: Novákovics Áron és Baity Vásza. 

1893. nov. 24-én ismét terítékre kerül az állami gyermekmen-

hely felállítása, ezúttal is pénz hiányára hivatkozva csak nyári 

menedékhelyet javasolnak, a dajka fizetését évi 200 forintra java-

                                                 
14

 208–9. l. 
15

 Az ismétlő iskola azt a célt szolgálta, hogy az a gyermek, aki nem tanult to-

vább középszintű intézményben, némi „ismeretmegőrző” továbbképzésben 

részesüljön. Elsősorban 5–6. osztályokban tanultakat kellett ismételni. Az is-

métlő iskolákban földművelési, állattenyésztési és kertészeti ismereteket is 

oktattak. In: Új pedagógiai szemle 48. évf. 7-8. sz. 1998. július-augusztus, 

Rendek Magdolna: Gazdasszonyképzés az alsó fokú mezőgazdasági szakkép-

zésben, Horváth Illés … 94–101. l. 
16

 214–215. l. 
17

 227 l. 
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solják, de erre sincs keret a helyi költségvetésben. Megfelelő épü-

lete sincs a községnek. 

1893. dec. 8. Kérvény a helybeli gyermekmenhely kinyitása és 

a dajka fizetése ügyében. Váczi Berta dajka csak nyári menedék-

hely vezetésére van kiképezve, népszerűvé tette az intézményt és 

a szülők osztatlan bizalmát és szeretetét is megnyerte, ezért eluta-

sítják a közigazgatási bizottság által kinevezett Újvárinét. Aláírók: 

Dömjén Lajos, Imre József, id. Faragó József. 

1894. ápr. 9. Meghívás, tárgy: Községi iskola létesítése. 

1894. júl. 22. Csanád vármegye közigazgatási bizottságának 

1328/894-es számú határozata elrendeli két községi iskola fel-

állítását (magyar és román), de mivel nincs pénz, állami segélyt 

kérnek. 

1895. márc. 12. Jegyzőkönyv: Felvetődik a selyemtenyésztés 

gondolata. A közgyűlés elutasítja mivel a faállomány a római ka-

tolikus, a görög kat. szerb és görög kat. román iskolaszékek tulaj-

dona. 

1895. ápr. 4. Jegyzőkönyv Dr. Neményi Imre kir. tanfelügyelő 

és Hervay Kálmán járási főszolgabíró elnöklete alatt, iskolaépítés 

ügye. 

A vallás és közoktatásügyi minisztérium 65350/1894-es számú 

magas leírata: 

„Tornyán egyelőre 3 tanteremmel állami elemi iskola szervezé-

sét engedélyezem azon megjegyzéssel, hogy amennyiben a most 

ezen községben fennálló felekezeti három iskola avagy azok egyi-

ke megszűnnék, az állami elemi iskola az ekként oda utalandó 

tankötelesek befogadhatására megfelelően bővítendő. Tárgyaljon 

a Tanfelügyelőség Tornya községgel az 5%-os iskolaadó, a tan-

erőnkénti 12 forint nyugdíjintézeti járulék megajánlása s alkalmas 

építési teleknek az államkincstár tulajdonába bocsátása, valamint 

azon 3 tágas tanteremnek s egy tanítói lakásnak 5000 forint állam-

segély mellett általam előzetesen jóváhagyandó tervek szerint le-

endő felépítése tárgyában, tudassa azt is, vajjon az építkezés 

befezejéséig biztosítható volna-e a három tanterem ideiglenes el-

helyezése bérlet útján.” Budapest, 1895 febr. 18-án, VLASICS 

GYULA 

A magas leirat fölolvasását kitörő éljenzés fogadta. 
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Határozat: 

Az építkezéshez a takarékalapból 1000 forintot előlegeznek és 

telekül az állam tulajdonába bocsátja a néhai Marczibányi Antal 

úr által a községnek ajándékozott 239-es házszámú 465 négy-

szögöles üres telket (nagyvendéglő mellett). Kimondja továbbá a 

képviselőtestület, hogy a községháza telkéből kimérendő 

beltelken, Takács József háza mögött az állandó gyermekmenhely 

elhelyezésére egy állandó helyiséget építsen, melynek költségeire 

a takarékalapból még 170 forintot megszavaz. Végül 

Képviselő testület nagyságos dr. Neményi Imre kir. tanfelügye-

lő úrnak az iskola létesítése körüli fáradhatatlan buzgalmáért és 

hathatós közbenjárásáért mélyen érzett hálás köszönetét fejezi ki. 

Bíró Baity Alexa, jegyző Lovrits István. 

1895. júl. 15. Meghívás, tárgy: az állami iskola részére átenge-

dett telek könyveztetése iránti rendelet 

1895. dec. 20. Jegyzőkönyv: 

Állandó gyermekmenhely-felügyelő bizottság: Justh Gyula, 

Justh Gyuláné, Mikuska György, Ifj. Szlávik János 

Bokor Mária újonnan választott menházi vezető 

1896. jan. 20. Tárgy: Az állami iskolának átengedett telek alá-

írása feletti határozathozatal 

 
Az 1998. szeptember 25-én átadott iskola 2013. májusában 

1896. ápr. 13. Jegyzőkönyv: Képviselő testület sajnálattal ve-

szi tudomásul dr. Neményi Imre kir. tanfelügyelő távozását maga-

sabb posztra. 
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1898. jan. 29. Tárgy: Szarvashegyi János házának állandó 

gyermekmenhely céljaira leendő megvétele. 

Határozat: Szarvashegyi Jánosné (Haller) Máriának a tornyai 

225? 249 ház alatt 626 négyszögöl beltelekkel 1300 forintért 

örökáron megvásárolta. 

 

A tornyai óvoda napjainkban 

1898. aug. 28. Jegyzőkönyv: „Az 1898. szept. 25-re tervezett 

iskolamegnyitási ünnepélyt 100 forinttal támogatja, ezen költsé-

gek Schainberger Adolfné által a fogyasztási és italadók kezelésé-

nek átengedéséért fizetendő összeggel fedezendők. Egyben az ün-

nepély rendezésére 15 tagú bizottságot küld ki a képviselő testü-

let.” 

1900. febr. 3. Jegyzőkönyv: Az ingyenes népkönyvtárat az ál-

lami iskola helyiségében rendezik be és kezelésére a mindenkori 

igazgató tanító kéretik fel. Minden vasárnap 8–9 között adatik ki a 

könyv és vétetik be. 

1902. ápr. 14. Jegyzőkönyv: Az állandó gyermekmenhelyet át-

adják az államnak, mert a községnek nincs pénze a korszerűsítés-

re, eddig évi 120 koronát fordítottak a fenntartására. 

1904. jan. 20. Jegyzőkönyv: A faiskola kezelését Ponta Szi-

lárd helybeli állami tanítóra bízzák évi 40 koronáért. 

 

Az általam e jegyzőkönyvekben talált tanítók, tanárok: 

1791 – Filimon Constantinovici, szerb tanító 
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1898 – Veres Károly, helybeli állami tanító 

1904 – Ponta Szilárd, helybeli állami tanító 

1921 – Smilnyanszki Ioan, tanító 

1923 – Simeon Ardelean, igazgató-tanító 

 

Levéltári dokumentumok: 

1. Képviselőtestületi jegyzőkönyvek és határozatok 1892-1898 

(Hotărâri ale Consiliului Local Turnu 1892-1898)  

2. Şedinţele Consiliului Local Turnu 1921-1929 

Jámborné Péterszabó Ilona 

 

Tornya határa, 

beltelke ma, 

és az 1902-es kataszteri 

térképen 
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A tornyai közoktatás a XX. században 

A tornyai iskola irattárában 1938. előtti iratok csak elvétve 

vannak, ezért az alább következőkben ennél korábbi adatok csak 

elvétve fordulnak elő.18 

 

Az irattár háborús veszteségeiről19 

Tanítók és tanárok 

Az irattári dokumentumokban a kézirat lezárásáig 194, 1898. 

után Tornyán tanított óvónő, tanító és tanár nevével találkoztam. 

Ők szerepelnek az alábbi névsorban. A nők leánykori vezetékne-

vükkel kezdődően. 

 

ACONI FELICIA  

(a képen) 1948–59 kö-

zött román óvónő. 

 

ALDA ANCA DIANA 

1977. május 16-án szü-

letett Aradon. 

Șc. Normală Dimitrie 

                                                 
18

 Az irattári hivatkozásoknál a dossziészámot fogom megadni. 
19

 1945-46 / 6 
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Țichindeal, Arad, 1996. 

1996–2001 között meghatározatlan időre kinevezett tanítónő a 

román tagozaton. 
 

ALEN BODIU 

1940–41-ben tanító 

 

ANĂMIȚĂ VIOLETA 

1994–5-ben tanító helyettesítő. 
 

ANDRAȘ GHEORGHE 

2000–01-ben tornát tanított 

 

ARDELEAN – COPĂCEANU – MARIA 

1946. december 6-án született Pécskán. 

Az Aradai Tanítóképzőt 1966-ban végezte. 

1970–76 között tanító a román tagozaton. 

 

Ardelean Maria és tanítványai 1974-ben 

BAICI MILUTIN 

1948–52-ben szerb igazgató tanító. 
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BÁLINT ANNA 

1942. augusztus 7-én született Pestszenterzsébeten. 

1960-ban érettségizett az Aradi Ioan Slavici Középiskolában. 

Tanár helyettesítő, és földrajzot, alkotmánytant, történelmet és 

zenét tanított, valamint osztályfőnök volt (1960–63). 

 

BĂNCESCU – CONDURACHI – ARISTIȚA 

1904 november 30-án született Bodești Precista-n Bákó megyé-

ben. 

1925-ben kapott tanítói oklevelet Piatra Neamț-on. 

1944. április 13–ától 1946-ig, 1947–1949, 1951–54 között és 

1963–64-ben tanító, 1951–63 között és 1964–65-ben románt, 

1951–54 között oroszt, 1952–63 között és 1964–65-ben rajzot, 

1954–58 között kézimunkát, 1959–60-ban történelmet és 

1962–63-ban szépírást is tanított. 

 

BĂNEȘ MIRIANA 

Angolt tanított 1995–96-ban. 

BARBU – POPESCU – MIRELA 

1967. április 27-én született Călinești-en, Argeș megye. 

A Bukaresti Műszaki Egyetemen kapott fizika–kémia tanári ok-

levelet 1988-ban. Meghatározatlan időre kinevezett fizika–

kémia tanár. 

1989–90-ben fizikát, kémiát, matematikát, testnevelést és rajzot 

tanított. 

 

BARBU … 

1901–1903 között igazgató tanító. 

 

BARBU MIRELA 

Fizikát, kémiát, testnevelést és rajzot tanított, valamint osztály-

főnök volt 1988–89-ben. 
 

BARTHA ISTVÁN 

1963–64-ben tanító helyettesítő, 1966–67-ben tanító. 

1970–72 között tanár, helyettesítő. 
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Fizikát, biológiát és földrajzot 1970–71 között, rajzot és zenét 

1970–72 között, valamint alkot-

mánytant 1971–72 között taní-

tott.  

 

Almási Teréz, Piroska Mária, 

Szarvashegyi Rozália, Bartha 

István (?) és Ardelean Maria 

 

BARTIS RUDOLF 

1959–61-ben meghatározatlan 

időre kinevezett igazgató tanító 

Kisvarjason. 
 

BARTOSÁG VERONICA 

1990–92 között tanító helyettesí-

tő a román tagozaton. 
 

BELKÓ TÜNDE 

1986–87-ben és 1990–91-ben óvónő helyettesítő. 

 

BENE MATILD
20 

Biológiát, földrajzot, történelmet (1953–56), oroszt (1953–54), 

zenét és kézimunkát (1955–56) tanított. 

Osztályfőnök volt 1955–56-ban. 

 

BENEA PETRU 

1962–63-ban tanító 

 

BENKE – BELKÓ – ERZSÉBET 

Tornyán született 1936. november 16-án. 

Aradi Magyar Leány Tanítóképző, 1954. 

1956-tól 1982-ig magyar-, 1982-től 1990-ig a román tagozaton 

tanító. 

                                                 
20

 Az óvónőkre vonatkozó adatok további kiegészítésre szorulnak. 
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Belkó Erzsébet és tanítványai 1967-68-ban 

BERETEU ADELA 

Románt, biológiát, földrajzot, oroszt, rajzot és mezőgazdaságot 

tanított, valamint osztályfőnök volt 1968–69-ben. 

 

BEȘLEAGĂ LOREDANA 

1976. január 3-án született, Fălticeni, Suceava. 

1994-ben érettségizett az Aradi Vízgazdálkodási Ipari Líceum 

reál szakán. 

Meghatározott időre kinevezett tanár helyettesítő. 

1995–1997 között románt és latint tanított, és osztályfőnök volt. 

 

Kiss Ilona az osztályával 1960-ban 
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BÍRÓ – KISS – ILONA 

1928 november 6-án született Sóváradon, Maros. 

szakképzett tanító 

1948–50 között tanító a tornyai iskolában, majd magyart (1951–

60, történelmet (1951–57, 1958–60), kézimunkát (1951–53), 

alkotmánytant (1954–55), matematikát (1955–56), és rajzot 

(1959–60) tanított. 

1951–53 és 1958–60 között osztályfőnök volt. 
 

BIȚICIU M. 

1981–82-ben földrajzot és történelmet tanított. 

BODIU ALEN 

1940–41-ben tanító. 
 

BOERU GABRIEL 

Románt, franciát és angolt tanított, valamint osztályfőnök volt 

2000–2003 között. 
 

BOLD – HĂLMĂGEAN – ANUȚA 

1956. augusztus 25-én született Lupeni-ban.  

1976-ban kapott tanítói oklevelet az Aradi Tanítóképzőben. 

1978–80 között tanító. 

 

BOLDIS ISTVÁN 

1903. május 3-án született Tornyán, szakképzett tanító. 

1939–57 között Tornyán tanító21. 

 

BOLDIZSÁR TÜNDE 

1973. december 8-án született Pécskán. 

1992-ben érettségizett a Csiky Gergely Iskolacsoport humán 

szakán. 

Aradi Vasile Goldiș Főiskola, testnevelés, 2003. 

2006–2008 között tanító a magyar I–IV-ben. 
 

BOMBA MARGIT 

Tornyán született 1936-ban. 

Tanítói oklevelet az Aradi Tanítóképzőben kapott 1954-ben. 

                                                 
21

 Az 1945 előtti adatok hiányosak. 
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Oroszt és testnevelést (1954–56), matematikát, alkotmánytant és 

rajzot 1956–57-ben tanított. 

Osztályfőnök volt 1954–55 és 1956–57-ben. 

 

BONTEA ELENA 

2002–2003-ban tanító 

 

BORDEA ANGELICA LAVINIA 

1977. július 4-én született. 

Az aradi Dimitrie Țichindeal Tanítóképző 1996–os végzőse. 

Meghatározatlan időre kinevezett tanító. 

1996–97-es tanévben volt román tanító. 

BORÓCSIK ADRIANA 

1990–91-ben óvónő, helyettesítő. 

 

BORZA CLAUDIA GABRIELA 

1973. június 3-án született Aradon. 

1991-ben kapott tanítói diplomát az aradi 13-as számú Ipari Lí-

ceumban / Dimitirie Țichindeal Tanítóképzőben. 

1991–97 között tanító a román tagozaton. 

 

BORZÁK KLÁRA 

2004–2006 között tanító a magyar tagozaton. 

 

Borzák Klára tanítványaival 
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BUDACSEK – KISS – MÁRIA 

1936. március 21-én született Tornyán. 

Az Aradi Tanítóképzőt 1954-ben végezte el. 

1956–60 között oroszt, 1956–59 között történelmet, 1956–57-

ben tornát, 1958–60 között alkotmánytant, 1959–60-ban föld-

rajzot, rajzot, zenét és kézimunkát tanított tanár, helyettesítő-

ként. 

1956–57-ben osztályfőnök. 

1968–9-ben Tornyán óvónő, 1981–1982-ben óvodaigazgató. 

 

Budacsek Mária az osztályával 1956-ban 

BUDACSEK ISTVÁN 

1963–64-ben Kisvarjason tanítóhelyettesítő, igazgató. 
 

BULZAM SAVA 

2008–2009-ben ortodox vallást tanított. 
 

BURFETE ILIE 

1954–55-ben tanító. 

 

BÚS ANNA 

1945. március 7-én született Debrecenben. 

1962-ben érettségizett az aradi Ioan Slavici Középiskolában. 
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Tanár helyettesítőként 1963–65 között oroszt, 1963–64-ben ma-

gyart, 1964–65-ben kémiát, rajzot és zenét tanított. 

1965–66-ban magyar tanító, helyettesítő. 

1963–65 között osztályfőnök. 

 

Az első sorban balról a harmadik Bús Anna, és jobbról a harma-

dik Szarvashegyi Rozália az 1965-ben végzettek között. 

BUTUNOI OTILIA EUGENIA 

1983–84-ben szakképzett, tanító helyettesítő a román tagozaton. 
 

CARDOŞ IOSIF 

1934. május 24-én született Szatmár megyében. 

1958-ban kapott tanítói oklevelet a Kolozsvári Tanítóképzőben. 

1976–7-ben tanító a román tagozaton. 
 

CĂIENAR – ȚĂRMURE – ANIȘOARA 

1946. ápr. 23-án született Spermezeun, Beszterce-naszód. 

1966-ban kapott általános iskolai biológia tanári oklevelet a Ko-

lozsvári Pedagógiai Főiskolán. 

Meghatározatlan időre kinevezett tanár. 

Biológiát és mezőgazdaságot (1971–90), alkotmánytant (1971–

72), gyakorlati ismereteket (1971–72, 1973–74), rajzot (1978–
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82, 1987–88, 1989–90), földrajzot (1980–81), zenét (1982–90) 

és tornát (1987–88) tanított. 

1972–90 között osztályfőnök. 

 

CHEVEREŞAN – DRAGOMIR – FELICIA 

1943. február 26-án Pécskán született.  

1966-ban kapott matematikatanári oklevelet a Temesvári Peda-

gógiai Főiskolán. 

1969–76 között matematikát, 1969–71 között fizikát, 1969–70-

ben biológiát és földrajzot, 1970–71-ben kémiát, 1971–73 kö-

zött rajzot és 1973–4-ben zenét is tanított. 

1969–70-ben és 1975–76-ban osztályfőnök. 

 

Chevereșan Felicia pionírparancsnok pionírok között 

CHISĂR MARIA 

1948–49-ben tanító. 1950-ban januártól szeptemberig románta-

nár. 

 

CIUPA OTILIA EUGENIA 

1984–85-ben tanító a román tagozaton. 

 

CIUPULIGĂ VALERIA 

1964–65-ben tanító a román tagozaton. 
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COCIUBA GHEORGHE 

1947. április 26-án született Tornován, Arad. 

1972-ben kapott matematika–mechanika oklevelet a Temesvári 

Tudományegyetemen. 

Tanár helyettesítőként 1976–79 között matematikát, 1976–77-

ben és 1978–79-ben fizikát, valamint 1977–79 között rajzot is 

tanított. 

1978–79-ben osztályfőnök. 
 

COROBEA MARIA 

2009–10-ben biológiát tanított. 

COSTEA FELICIA 

1906. november 25-én született Poianan, Bihar. 

Brassói Óvónőképző, 1925. 

1932 november 1–jétől óvónő. 

 

COTEA LAURA 

1974. május 10-én született Tornyán. 

1993-ban érettségizett az Aradi Kereskedelmi Szakközépiskola 

kereskedő–beszerző szakán. 

1993–98 között tanító a román tagozaton. 

 

COTUNA LIVIA MIHAELA 

Franciát és angolt tanított, és osztályfőnök volt 2007–2009-ben. 

 

CRAC VETURIA 

1951. február 26-án született Căpâlna-n, Bihar. 

Növénytermesztő mérnök. 

Tanár helyettesítőként 1991–2009 között biológiát, 1991–92-ben 

mezőgazdaságot, 1992–2009 között technológiai nevelést, 

1991–92-ben, 1994–96, 1998–2001, 2002–05 és 2006–09 kö-

zött zenét, 1992–2009 között technológiai nevelést, 1999–

2002, 2003–04, 2007–09 között rajzot, 2000–03 között angolt, 

2006–07-ben polgári nevelést, 2007–08-ban fizikát és 2008–

09-ben informatikát is tanított. 

1991–2009 között osztályfőnök. 

 

CRIŞAN ELENA 

Szakképzetlen tanár, helyettesítő. 



 58 

1991–93 között fizikát és kémiát, 1992–98 között testnevelést, 

1992–97, 1998–99 között rajzot, 1994–99 között oroszt és 

1994–98 valamint 1999–2000 között zenét is tanított. 

1991–99 között osztályfőnök. 

 

CUZMAN IOAN ARCADIE 

Szakképzett tanító helyette-

sítő 1982–84 és 1985–86 

között. 

 

Cuzman Ioan Arcadie a ta-

nítványaival 

 

 

CZIRJÁK IRÉN 

1963–65 között tanító a ma-

gyar tagozaton. 

 

Czirják Irén 1965-ben a ne-

gyedikeseivel 

 

D. KISS JÁNOS 

Tornyán született. 

Általános iskolai románta-

nár. 

Románt (1966–69), rajzot 

(1966–68), zenét (1967–69) 

és szépírást (1967–68) taní-

tott. 

1967–69 között osztályfőnök 

volt. 

 

DÁNIEL ERZSÉBET 

Biológiát és németet tanított, 

és osztályfőnök volt 1990–91-ben. 
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DÁNIEL MATILD ZSUZSANNA 

1928. február 11-én született Tornyán. 

Nagyváradi Tanítóképző, 1947. 

Tanár helyettesítőként biológiát (1956–64), földrajzot és zenét 

(1956–60), németet (1956–59), kézimunkát (1959–62, 1963–

64) és mezőgazdaságot (1960–64) tanított. 

1956–64 között osztályfőnök. 

1964–65-ben, 1967–68-ban Kisvarjason igazgató tanító. 

DANȘE SIMION 

1977–78-ban tanító. 

 

DELIA ELENA DELIA 

1968–69-ben tanító a román tagozaton. 

 

DOLGOPOLOV BORIS 

1914. december 16-án született Tiraszpolban, Ukrajna. 

Bukaresti Felső Kereskedelmi Iskola, 1933, Tanítókézői vizsga 

1945. 

1962–77 között tanító a román tagozaton. 

Nyugdíjba menetele után a bentlakó fiúkkal lakva őket felügyelte. 

 

Dolgopolov Boris tanítványaival a fölépült új iskola lépcsőin 

DRĂGĂU SERGIU SEBASTIAN 

2008–09-ben ortodox vallástanár. 

 

DRĂGOI LUCIAN VASILE 

1954. október 24-én született Strehaia-n, Mehedinți megyében. 
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A Bukaresti Tudományegyetemen kapott fizikatanári diplomát 

1979-ben. 

1991–92-ben fizikát, tornát és rajzot is tanított, és osztályfőnök. 
 

ERNYI CLAUDIA GABRIELA 

1997–2009 között román tanító. 
 

FARAGÓ LAJOS 

1945–46-ban igazgató tanító. 
 

FAUR IOAN 

1953. január 31-én született Nagylakon. 

1975-ben végezte ar Aradi tanítóképzőt. 

1977–82 között meghatározatlan időre kinevezett tanító. 

1982. szeptember 1–jén tiltott határátlépés miatt fölbontották a 

munkaszerződését. 

FEKETE ENIKŐ 

Technológiai nevelést és informatikát (2008–10), valamint rajzot 

és zenét (2008–09) tanított. 

2009–10-ben osztályfőnök volt. 

 

FEKETE ERIKA 

1979 március 4-én született Pécskán. 

A pécskai Gheorghe Lazăr középiskola matematika–fizika osztá-

lyában érettségizett 1997-ben. 

2004–06 között rajzot, 2009–10-ben informatikát tanított. 
 

FÓNAGY GYÖRGY 

1948–49-ben tanító. 
 

FUNK ETELKA 

1899–1900-ban tanító. 
 

GACEU IOANA GABRIELA 

2003–06 között franciát és angolt tanított, valamint osztályfőnök 

volt. 

 

GAICA ALEXANDRU 

2009–10-ban testnevelést tanított. 
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GÁL MÁRIA 

1967–68 igazgató óvónő 
 

GIANONE ERNESZTIN 

1899–1905 között tanító. 

 

GLIGOR EUGENIA 

1956–58 között román tanító. 

 

GUBACIU OLGA 

1959–60-ban román tanító. 

 

GULÁCSI – BACSILLA – ETELKA EMESE 

1950. március 4-én született Nagyvarjason. 

1974–82 között meghatározatlan időre kinevezett zene–rajz ta-

nár. 

A Marosvásárhelyi Pedagógiai Főiskola (1973), és a Kolozsvári 

Gheorghe Dima Konzervatórium (1977) végzőse. 

1974–77 között osztályfőnök. 

 

HANȚIU MARIANA 

1984–85-ben román tanító. 

 

HAYER FERDINAND 

Románt, történelmet, zenét, németet és szépírást tanított 1963–

64-ben. 

 

HEBRIȘTEAN CLAUDIU 

Testnevelést tanított 2001–2003 között. 

 

HERȚAG ADINA CLAUDIA 

2009–10-ben tanító. 

 

HEȚI EDITH ADINA 

Franciát és angolt tanított 2006–2007-ben. 

 

HOFFMANN EDUARD ALFRÉD 

Tanár helyettesítőként 1981–82-ben tornát tanított. 
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HORVÁTH LAJOS 

Meghatározatlan időre kinevezett tanár helyettesítőként matema-

tikát és testnevelést tanított 1958–60 között. 

 

IACȘICI – BRĂIŢA – MINODORA 

1972. október 30–-án született. 

1991-ben érettségizett az Aradi 9-es számú Mezőgazdasági Ipari 

Líceum állattenyésztési gépészet szakán. 

1992–96 között romántanító helyettesítő. 

 

IERCOȘAN TEODOR 

Technológiai nevelést tanított 2009–10-ben. 

 

ILE TODOR LIDIA 

1977. augusztus 14-én született Ara-

don. 

1995-ben érettségizett az aradi Dimitire 

Țichindeal Tanítóképzőben humán–

filológia szakon. 

1996–97-ben angolt és zenét tanított. 

 

ILISIA RAMONA SORINA 

2004–2006 között román tanító. 

 

ILISIEI RADU 

Testnevelést tanított 2003–2006 között. 

 

IORDAN FLORICA 

1985–90-ban óvónő. 

 

JACZÓ JÁNOS 

1963–64-ben tanító helyettesítő. 

 

JAKAB – ORGOVITS – ANGYALKA 

Tanító 1938–43 között. 
 

JAKAB KÁROLY 

1938–45 között tanító, 1941–42-

ben igazgató tanító. 
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JÁMBOR MÁRIA 

1945. szeptember 3-án született Marosvásárhelyen. 

A kolozsvári Babeș–Bolyai Tudományegyetemen kapott ma-

gyartanári oklevelet. 

1973–74-ben magyart tanított. 
 

JUNC MARIUS 

Ortodox vallást tanított 2004–2005-ben. 
 

KAJGYÁK KATALIN 

1902. február 5-én született Tornyán. 

1922-ben kapott tanítói oklevelet. 

1960-ban Tornyán óvónő. 

1961–63-ben Kisvarjason igazgató–tanító. 
 

KARKUŠ PAVEL 

1953. július 31-én született Aradon. 

1980-ban kapott matematikatanári oklevelet a Temesvári Tudo-

mányegyetemen. 

2001–2010 között matematikatanár. 

2001–2009 között osztályfőnök. 
 

KISS DEZSŐ 

Nagyvarjason született. 

1950–51-ben tanító. 
 

KISS GYÖRGY 

Nagyvarjason született 1926. április 5-én. 

A Kolozsvári BolyaiTudományegyetemen kapott matematika–

fizika tanári oklevelet 1954-ben. 

Románt, földrajzot, zenét (1951–52), matematikát (1951–56, 

1958–59), sportkört (1951–56), rajzot (1952–53) és alkotmány-

tant (1953–54) tanított. 

1951–54 között osztályfőnök. 
 

KOMÁROMI JÓZSEF 

1964-ben kapott történelem–földrajz tanári oklevelet három éves 

Pedagógiai Főiskolán. 
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1979–82 között földrajzot, történelmet és alkotmánytant tanított, 

és osztályfőnök volt. 

 

KOVÁLIK ERZSÉBET 

1956–63 között tanító volt. 

 

KOVÁLIK PÉTER 

Matematikát és testnevelést tanított 1959–60-ban. 

 

KULÁSZ JOLÁN 

1948–52-ben óvónő. 

 

LĂDĂU – UNGUREANU – DELIA 

1947. október 7-én született Tornyán. 

1969-ben kapott romántanári oklevelet a Nagybányai Pedagógiai 

Főiskolán. 

1965–66-ban, 1970–75 és 1976–82 között románt, 1981–82-ben 

latint, 1976–77-ben oroszt, 1965–66-ban és 1980–81-ben raj-

zot, 1970–71-ben kézimunkát és 1971–72-ben zenét is tanított. 

1971–79 között osztályfőnök volt. 

 

Lădău Delia tanítványaival 1970-ben 
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LAZĂR IOAN ȘTEFAN 

1940. augusztus 16-án született Aradon. 

1966-ban kapott történelem–földrajz tanári oklevelet a Temesvá-

ri Pedagógiai Főiskolán. 

1971–90 között földrajzot és történelmet, 1981–90 között alkot-

mánytant is tanított. 

1971 szeptember 1-jétől 1980 június 30-áig aligazgató. 

1980. október 1-jétől 1990. augusztus 31-éig iskolaigazgató. 

 

 

 

Lazăr Ioan al-

igazgató az iro-

dában… 

 

 

 

 

 

 

 

… és az akkori-

ban kötelező tan-

év eleji kukorica-

fosztás közben 

 

 

 

 

 
 

LIPTÁK ANDRÁS 

1954–56 között tanító. 

 

LŐW JUDITH 

1986–87-ben tanító, helyettesítő. 
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LUCUȚA FLOAREA 

1998–2000 között tanító. 
 

LUKÁCS LÁSZLÓ 

1948–49-ben tanító. 
 

MĂRĂȘESCU PETRU 

A Temes megyei Csanádon született 1945. január 28-án. 

1968-ban kapott romántanári oklevelet a Temesvári Tudomány-

egyetemen. 

1969–95 között románt és franciát, 1983–95 között latint, 1989–

90-ben tornát, 1985–87 között rajzot és 1990–91-ben zenét is 

tanított. 

1969–72, 1979–82 között és 1987–88-ban osztályfőnök volt. 

 

Szarvashegyi Rozália, Almási Tezéz, Chevereéan Felicia, Ujj Ág-

nes, Mărășescu Petru, Piroska Mária, Ardelean Maria, Takács 

Julianna és István 1972-ben 

MARCU DANIELA 

2002–2003-ban tanító 
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MARIȘ MIRELA 

1981–82-ben tanító. 
 

MAROSI – BORÓCSIK – MAGDOLNA 

1956. február 10-én született Tornyán. 

A Marosvásárhelyi Pedagógiai Főiskola végzőse. 1990–4, 1997–

9 között angolt, 1990–94 között oroszt, 1990–92 és 1993–94 

között testnevelést, 1990–93, 1998–99 között zenét, 1991–92-

ben gyakorlati tevékenységet, 1991–92-ben németet és 1997–

98-ban rajzot tanított tanár helyettesítőként. 

1995–97 között a magyar tagozat tanítója. 
 

MARTA MARIANA 

1995–98-ban óvónő. 
 

MATEIU IOANA FLORENTINA 

2008–2009-ben tanító. 

 

MICLEA FLOARE 

1992–95-ben óvónő. 

 

MIHÁLYFI JENŐ 

1915-ben született. 

Meghatározatlan időre kinevezett tanárként magyart és oroszt 

(1960–63), valamint németet (1962–3) tanított. 
 

MIHIȚ ELEONORA 

1978-ban érettségizett az aradi 5-ös számú Ipari Líceum fafel-

dolgozó szakán. 

1979–80-ban tanár helyettesítőként matematikát és fizikát taní-

tott. 
 

MILETICI ZORAN 

Románt és latint tanított 2008–10 között. 

2009–2010-ben osztályfőnök. 

 

MILOVAN EUGEN 

1951. december 28-án született Temesváron. 
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1987-ben érettségizett a Temesvári Ipari Líceumban mechanika 

szakon. 1993-tól harcművészeti edző. 

1998–2000 között tanár helyettesítőként, testnevelést tanított. 

1999–2000-ben osztályfőnök. 

 

MOCUȚA ANDREI LUCIAN 

Franciát és angolt tanított, valamint osztályfőnök volt 2009–

2010-ben. 

 

MOLDOVSCHI – OLASZ – ANGÉLA 

1947. július 8-án született Aradon. 

1974-ben kapott történelemtanári oklevelet a Babeș–Bolyai Tu-

dományegyetemen. 

Tanár helyettesítőként föld-

rajzot és történelmet tanított 

1970–79 között, alkotmány-

tant 1972–79 között és raj-

zot 1977–79 között. 

 

Olasz Angéla két diákszín-

játszója között 

 

MOLNÁR JAKAB 

1926. január 3-án született 

az udvarhelyszéki Ho-

moródszentmártonon. 

1952-ben kapott magyarta-

nári oklevelet a kolozsvári 

Bolyai Tudományegyete-

men. 

Magyart (1964–73), testne-

velést (1964–70), rajzot 

(1968–69, 1970–71, 1972–73), szépírást (1968–69), alkot-

mánytant (1970–71) és zenét (1971–72) tanított. 

1965–67 és 1969–73 között osztályfőnök. 

 

MOȚ CRISTIAN 

Testnevelést tanított 2006–2009-ben. 
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MOȚICA DIANA 

2009–10-ben tanító. 

 

NĂDĂBAN RODICA 

Matematikát tanított, és osztályfőnök volt 1981–82-ben. 

 

NAGY ILONA 

Románt, magyart, földrajzot, történelmet és kézimunkát tanított 

1952–53-ban. 

 

1967-ben Molnár Jakab magyartanár az eget kémleli az évenkénti 

hagyományos tűzifa berakás közben 

NAGY ISTVÁN 

1954. október 3-án született Gyorokon, Arad. 

1979-ben kapott fizikatanári oklevelet a Temesvári Tudomány-

egyetemen. 

Fizikát és kémiát tanított 1979–80-ban. 
 

NISTOR MARIA 

1965–66-ban tanító a román tagozaton. 
 

ONIN SABIN 
Ortodox pap. 
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Ortodox vallást (1992–93, 1995–2002) és zenét (2000–2002) ta-

nított. 

 

ORVOS TIBOR 

Rajzot tanított 1974–75-ben. 

OTLĂCAN GHEORGHE 

Románt és latint (1997–2009), valamint franciát (1999–2000) 

tanított. 

1997–2000, 2003–2007 között és 2008–2009-ben osztályfőnök. 

2000–2003 között és 2007–2008-ban iskolaigazgató. 

 

PĂCURAR A. 

1945–46-ban tanító. 

 

PĂTROI – HEDEȘAN – LOREDANA RAMONA 

1997–98, 1999–2002, 2003–2009 között tanító. 

Franciát és angolt tanított 1999–2000-ben. 

 

PÉNZES ETELKA 

1952 december 18-án született Ozsdolán, Kovászna. 

1972-ben kapott tanítói oklevelet a Nagyenyedi Tanítóképzőben. 

Tanár helyettesítőként biológiát, mezőgazdaságot és zenét taní-

tott 1972–73-ban. 

 

PÉTER ANTAL 

1914. július 5-én született 

Tornyán. 

1938–1940 között Tornyán 

kántor. 1940–45 között 

könyvelő a Tornyai Szö-

vetkezetben. 

1946-ban kapott tanítói ok-

levelet a Kolozsvári Taní-

tóképzőben. 

1945–49 között tanító. 

Fizikát (1951–69), testne-

velést (1951–54), karéne-

ket (1951–53, 1955–57), 

sportkört (1951–52) és 

zenét (1952–53, 1954–55, 1964–70) tanított. 
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1947. október 1-jétől 1970-ig iskolaigazgató. 

 

Bal szélen Molnár Jakab és Ujj János, középen ül Takács István 

osztályfőnök, és jobb szélen Péter Antal igazgató áll az 1970-ben 

végzettekkel 

PÉTER ÁGNES 

1967–68-ban óvónő helyettesítő. 

 

PIROSKA KATALIN 

1966-ban kapott magyartanári oklevelet a kolozsvári Babeș–

Bolyai Tudományegyetemen. 

1973–74-ben magyart és zenét tanított. 

„Tornyára 1973 őszétől kaptam kinevezést, de mindössze néhány 

hónapot tanítottam ott magyart és zenét, mert még a tanév vége 

előtt úgy alakult, hogy Zimándújfalun megürült a magyar ka-

tedra, és én oda kértem az áthelyezésemet, a férjem ott volt 

igazgató. Tornyára elég nehéz volt kijutni abban az időben, 

„váltott busszal „ ingáztunk. Tornyára szívesen emlékszem 

vissza. Jó tanári gárda tanított ott, és különösen szívesen gon-

dolok vissza az Ujj házaspárra és Olasz Angélára, jók voltak a 

gyerekek is.” 
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PIROSKA MÁRIA 

1946. július 18-án született 

Magyarpécskán, a Pécskai 2–es 

számú Középiskolában érettségizett, 

és 1964–82 között volt a tornyai is-

kola bentlakásának pedagógusa. 
 

Ujj Ágnes, Piroska Mária és Lădău 

Delia 1965-ben 
 

PONGRÁCZ – EHLING – JULIANNA 

1946. június 8-án született Ara-

don. 

A Kolozsvári Babeș–Bolyai Tu-

dományegyetemen 1971-ben ka-

pott biológiatanári oklevelet. 

Meghatározatlan időre kinevezett biológiatanár volt. Az állása 

1982. szeptember 23-án, a bentlakás felszámolásakor szűnt 

meg. 

1973–82 között biológiát és mezőgazdaságot, 1973–75 között 

gyakorlati tevékenységeket, 1979–82 között rajzot és 1980–81-

ben földrajzot is tanított. 

1974–82 között osztályfőnök. 
 

PONTA SZILÁRD 

1898–1903 között tanító. 
 

POPESCU MIRELA 

Matematikát, fizikát, kémiát, testnevelést és rajzot tanított, va-

lamint osztályfőnök 1989–90-ben. 
 

POPOV IVAN 

Ortodox vallást tanított 2005–2006-ban. 
 

POPOVICI TRAIAN 

1908. április 22-én született Halmágyon, Arad. 

1925-ben kapott tanítói oklevelet. 

1938–51 és 1960–62 között volt meghatározatlan időre kineve-

zett tanító. 
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1942–44 között, 1948–49-ben igazgató. 

 

Popovici Traian sírja a tor-

nyai ortodox temetőben 

POPOVIC MARIA 

1940–45 között tanító, 

1943–44-ben igazgató. 
 

POTTYONDY VIDORKA 

1901–1905 között tanító. 
 

PREDA SERGIU 

Ortodox vallást tanított 

2006–2010 között. 
 

RACHICI ELENA 

1956–60-ban tanító helyettesítő. 
 

RĂCHIȚAN ECATERINA 

Románt és oroszt tanított 1975–76 között. 
 

RADEOALĂ – SUCIU – MIRCEA MIHAI 

1957. november 15-én született Pécskán. 

1982-ben kapott történelem–filozófia tanári oklevelet a Kolozs-

vári Babeș–Bolyai Tudományegyetemen. 

Meghatározatlan időre kinevezett történelem–földrajz tanárként 

történelmet és földrajzot (1990–2009), alkotmánytant (1990–

91), testnevelést (1990–91, 2000–01, 2009–10), polgári neve-

lést (1994–2003, 2004–09) és rajzot (2009–10) tanított. 

1990–1991-ben, 1992–2003 között és 2009–2010-ben osztályfőnök. 

2003–2007 és 2008–2010 között iskolaigazgató. 

 

RÁKÓCZI – TAKÁCS – JULIANNA 

1938. október 20-án született Varsándon, Arad. 

1956-ban kapott tanítói oklevelet az Aradi Tanítóképzőben. 

1957–59 és 1970–72 között tanítónő. 

V–VIII-ban fizikát, biológiát, alkotmánytant (1968–69), földraj-

zot (1968–70, 1972–74), rajzot (1968–70, 1972–74), kézimun-
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kát (1968–70), szépírást (1968–69, 1972–73), matematikát 

(1969–70) és zenét tanított (1969–70, 1972–74) 

1972–73-ban osztályfőnök. 

 

RĂVEANU MONICA ILDIKÓ 

Fizikát és kémiát tanított 2002–2007 és 2009–2010 között. 

ROHÁCS KATALIN 

Tanár helyettesítőként biológiát, mezőgazdaságot és testnevelést 

tanított, és osztályfőnök 1964–65-ben. 
 

RÓZSA MARGIT 

1980-tól volt meghatározatlan időre kinevezett matematikatanár. 

Az állása 1982. szeptember 23-án, a bentlakás felszámolásakor 

szűnt meg. 

 

SABĂU RACHILA 

Ortodox vallást, és polgári nevelést tanított 2003–2004-ben. 

 Sălăjan Ioan 

1940–41-ban és 1947–48-ban tanító 

 

SALLAI MONICA 

Meghatározatlan időre kinevezett fizika–kémia tanár. 

Fizikát és kémiát (1994–2002) és angolt (1994–95) tanított. 

1994–95-ben osztályfőnök. 
 

SEMAN MARIA 

Általános iskolai történelemtanár 1971–72-ben franciát, alkot-

mánytant, rajzot, zenét és gyakorlati ismereteket tanított. 

ȘIRIAN MIRCEA SILVIU 

Ortodox vallást, testnevelést és zenét tanított 2002–2003-ban. 
 

SITYÁREVITS ZÓRA 

1916–17-ben tanító görögkeleti szerb felekezeti elemi iskolában. 
 

SOCACI SIMONA 

1961. augusztus 8-án született Aradon. 

1980-ban érettségizett az aradi Miron Constantinescu Líceum 

matematika–mechanika szakán. 

1980–81-ben tanár helyettesítőként matematikát tanított. 
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STAN EMILIA 

Tanár helyettesítőként fizikát (1990–91), kémiát (1990–91), raj-

zot (1990–91), gyakorlati ismereteket (1990–92) és németet 

(1991–92) tanított. 

1991–92-ben osztályfőnök. 

1992–97-ben óvónő. 
 

STEPAN NICOLETA CORINA 

1971. december 28-án született Aradon. 

1990-ben kapott tanítói oklevelet az aradi Tanítóképzőben.. 

1990–91-ben meghatározatlan időre kinevezett tanító. 

 

STOI MIRCEA 

Zenét tanított 2009–2010-ben. 
 

STOI MIRELA 

Kémiát és biológiát tanított 2007–2009-ben. 
 

SÜMEGI – CIRJÁK – MÁRTA IZABELLA 

1955. június 19-én született Aradon. 

1980-ban kapott tanítói oklevelet. 

Meghatározatlan időre kinevezett tanítónő. 

1977–81 és 1985–90 között tanított a román tagozaton. 
 

SZENTGYÖRGYI – UJJ – ÁGNES ELVÍRA 

1942. május 28-án született Aradon. 

1965-ben kapott orosz–magyar tanári oklevelet a kolozsvári 

Babeș–Bolyai Tudományegyetemen. 

Meghatározatlan időre kinevezett tanár. 

Oroszt (1965–90), kémiát (1965–71), zenét (1966–67, 1970–72), 

rajzot (1967–73), gyakorlati tevékenységeket (1967–68), fakul-

tatív magyart (1982–90), testnevelést (1982–87) és németet 

(1983–90) tanított. 

1965–66-ban és 1969–90 között osztályfőnök. Évente tanított be 

műsort az iskolaelőadásokra. 
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Ujj Ágnes és egyik koszümös előadásának szereplői 1967-ben 

TAKÁCS ENIKŐ ANDREA 

1991–92-ben tanár helyettesítő. 
 

TAKÁCS ISTVÁN BÉLA 

1939. április 18-án született 

Tornyán. 

1956-ban érettségizett az 

Aradi 3-as számú Középis-

kolában. 

1957-től tanár helyettesítő. 

1969-ben kapott matematika-

tanári oklevelet a Temesvári 

Tudományegyetemen. 

1979 februárjától 1981 októ-

beréig iskolaigazgató. 

1981 októberétől 1982 szept-

emberéig aligazgató. 

1989. július elsején ismét ki-

nevezik a tornyai iskola 

igazgatójának, majd 1998. 

szeptember 18-án fölmentik. 
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Matematikát (1957–9, 1960–2001), fizikát (1969–71), testneve-

lést (1957–59, 1960–64, 1969–70), rajzot (1964–65, 1967–68, 

1969–70, 1979–80), zenét (1970–73) és könyvelést (1962–63, 

1964–69) tanított. 

1961–79, 1983–90 és 2000–2001 között osztályfőnök. 

 

TAMÁS MÁRIA 

Általános iskolai tanár 1974–75-ben rajzot tanított. 

 

TEIBERT – SZARVASHEGYI – ROZÁLIA 

1936. december 5-én született Aradon. 

Az Aradi Magyar Tanítóképzőben kapott tanítói oklevelet 1954-

ben. 

Tornyán 1964-től tanárhelyettes. 

Földrajzot, történelmet és alkotmánytant (1964–65), zenét 

(1964–68, 1971–72), biológiát (1965–72), mezőgazdaságot 

(1965–70, 1971–72) és gyakorlati tevékenységeket (1969–72) 

tanított. 

1964–72 között osztályfőnök. 

1972–94 között tanító a magyar tagozaton. 

 

Szarvashegyi Rozália a tanítványaival 

TELBIS – TERȚAN – ILONA 

1947. február 4-én született Dettán, Temes. 

Fizika–kémia tanári oklevelet 1971-ben kapott. 
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Fizikát és kémiát (1971–79, 1980–88), matematikát (1979–80), 

testnevelést és rajzot (1982–88) tanított. 

1971–87 között osztályfőnök. 

 

TESLÉR TERÉZ 

Meghatározatlan időre kinevezett helyettesítő tanár. 

Magyar tanított 1974–76 között. 

 

TÍMÁR IBOLYA 

Születésekor a Hunyad megyei Déván Timariu Viorica néven 

anyakönyvezték 1933. október 25-én. 

Az Aradi Leány Tanítóképzőben kapott oklevelet 1952-ben. 

1952–54-ben Tornyán tanít. 
 

TIMIȘ ANA 

1974-ben kapott általános iskolai romántanári oklevelet. 

Meghatározott időre kinevezett tanár helyettesítő 1978–79-ben. 

TOBĂ EMANOILA  

1982–83-ban tanító. 
 

TOCACI ADRIANA 

2000–2001-ben tanító. 
 

TODOROV ECATERINA 

1952–53-ban tanító. 

TURC DANIELA 

Fizikát és alkotmánytant tanított 2008–2009-ben. 
 

UJJ JÁNOS 

1942. január 30-án született Aradon 

1965-ben kapott történelemtanári oklevelet a Bukaresti Tudo-

mányegyetemen. 

1970 októberében szeptemberi hatállyal kinevezik iskolaigazga-

tónak, amely tisztséget 1979 februárjáig tölt be, amikor áthe-

lyezik újságírónak az aradi Vörös lobogóhoz. 

Történelmet és alkotmánytant (1965–69), földrajzot (1965–70, 

1976–78), rajzot (1965–67) és testnevelést (1967–70) tanított. 

1966–69 között osztályfőnök. 
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Takács István, Ebenschpanger Ferenc plébános, Ujj Ágnes, Lazăr 

Ioan és Ujj János 1989-ben, az 1969-ben végzettek találkozóján 

URSU ELENA 

1955–56-ban tanító. 

 

VĂDĂȘAN IRINA 

Románt és testnevelést tanított 1969–70-ben. 

 

VERESS KÁROLY 

1898–1901-ben igazgató tanító. 

 

VERESSNÉ MÉRAI EMMA 

1899–1900-ban tanító. 

 

VESZELOVSZKI JÁNOS 

1898–1904 között tanító. 

 

VIOLA JULIANNA 

1943. május 31-én született Gyergyószentmiklóson. 

1961-ben érettségizett az aradi Ioan Slavici Középiskolában. 

1961-ben óvónő helyettesítő. 
 

WEISZ JÓZSEF 

Földrajzot, történelmet és rajzot tanított 1963–64-ben. 

WIESENMAYER ZOLTÁN GÁBOR 

1946. december 29-én született Aradon. 

1971-ben kapott általános iskolai magyartanári oklevelet. 

Meghatározatlan időre kinevezett magyartanár. 
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Magyart (1976–82), rajzot (1978–79) és franciát (1979–81) taní-

tott. 

1977–81 között osztályfőnök. 

Az Arad Megyei Tanfelügyelőség az 5246/1982. augusztus 31-ei 

átiratában közölte vele, hogy megszűnt az állása, és aradi isko-

lákba helyezik át, majd a 4388/1983. október 3–ai átirattal kö-

zölték vele, hogy 1983. szeptember 1-jei hatállyal, szolgálati 

érdekből, más tevékenységi területre helyezték át. 
 

WITTENBERGER ROBERT 

1952–54-ben romántanító. 
 

ZABOS – SOÓS, ALMÁSI – TERÉZ 

1947. január 2-án született Pécskán. 

Temesvári Pedagógiai Főiskola 1969. 

1970–81 között meghatározatlan időre kinevezett tornatanár, 

1979–80-ban alkotmánytant, és 1980–81-ben rajzot is tanított.  

1970–81 között osztályfőnök. 
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Az 1969-ben végzettek és tanáraik 1989-ben. 

Előről hátra, balról jobbra: Gyuricza Mária, Szvercsák Julianna, 

Bomba János, Kardos Mária, Ujj Ágnes tanár, Fodor Mihály, 

Sánta Rozália, Telek Rozália, Ujj János osztályfőnök, D. Kiss Já-

nos tanár, Molnár Jakab és Takács István tanárok, Czukros 

Etelke, Takács Klára, Köncs Mihály, Ferenczi Aranka, Sirkó Zsu-

zsanna, Nagy Antal, Kósa Irén, Faragó Etelke, Kolompár József, 

Pintér Katalin, Marosi istván és Nagy István 
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Diákok 

Az 1898–1899-as tanévben Veress Károly volt az igazgató, és 

Ponta Szilárd 38, míg Veszelovszki János 38 gyermeket tanított. 

 

Az 1899–1900-as tanévben Veress Károly igazgató, Funk Etel-

ka 37, Gianone Ernesztin 48, Ponta Szilárd 19, Veressné Mérai 

Emma 26, és Veszelovszki János 49 gyermeket tanított Tornyán. 

 

Az 1916–1917-es tanévben Sityárevits Zóra volt a görögkeleti 

szerb felekezeti elemi iskola tanítója és az I–V osztályba 29 

gyermek járt. 

 

1935-06-08 

1939–40-ben Jakab Károlynak 69 tanítványa volt, közöttük az 

alábbi 17 hetedikes: 

1 Băneșiu Vasile 

2 Birău Nicolae 

3 Biriș Maria 

4 Budai János 
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5 Faragó Erzsébet 

6 Gyuricza istván 

7 Iacsici Sever 

8 Igrișan Maria 

9 Köles Mátyás 

10 Lukáts Julianna 

11 Moț Ioan 

12 Pálfi Ferenc 

13 Rieger Rozália 

14 Schneider Erzsébet 

15 Stoicu Alexandra 

16 Török Erzsébet 

17 Verik István 
 

1941–42-ben 213 gyermek járt az I–VII osztályos tornyai isko-

lába. A hetedikeseket Popoviciu Maria tanította: 

 

1 Boldis Antal 

2 Boldis Mihály 

3 Borócsik István 

4 Csillag Mária 

5 Dániel János 

6 Don Ana 

7 Faragó Rozália 

8 Igrișan Elena 

9 Klukács János 

10 Kovțlik Anna 

11 Lovas Milutin 

12 Marosi Mária 

13 Marosi Rozália 

14 Péter–Szabó István 

15 Raditi Nevena 

16 Szarvashegyi Antal 

17 Takács Antal 
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18 Tincanici Elisabeta 

19 Török Erzsébet 

20 Truța Maria 

21 Verik József 
 

1943–44-ből 21 másodikosról, 34 harmadikosról, 26 ötödikes-

ről, 14 hatodikosról valamint az alábbi 20 hetedikesről tudunk: 

1 Belkó Anna 

2 Belkó Kálmán 

3 Birău Sidonia 

4 Bozóki Erzsébet 

5 Cizmașiu Viorel 

6 Cornel Doina 

7 Dániel József 

8 Don Aurelia 

9 Fiegel János 

10 Gyuricza Mihály 

11 Löw Rozália 

12 Nyemczóczki Gizella 

13 Oláh Katalin 

14 Păcurar Doina 

15 Révész Mária 

16 Sándor Anna 

17 Szabadai Rozália 

18 Bodea Gheorghe 
 

1944–45-ben 20 elsős, 22 másodikos, 19 harmadikos, 35 ne-

gyedikes, 21 ötödikes, 18 hatodikos és 10 hetedikes volt beíratva. 

Jakab Károly osztályában a következők voltak a végzősök: 

1 Bomba Lajos 

2 Molnár András 

3 Gera Erzsébet 

4 Kiss Ilona 
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5 Maliga Mária 

6 Rieger Margit 

7 Stancovoi Desanca 

8 Stoicu Ecaterina 

9 Török Katalin 

10 Varga Erzsébet 
 

1945–1946-ban 171 tanulója volt a tornyai iskoláknak. 

A magyar iskolában 121, és Péter Antal tanította a 33 elsőst és 

a 15 másodikost, Boldis István a 17 harmadikost és 16 negyedi-

kest, és Faragó Lajos igazgató a 26 ötödikest, 11 hatodikost és 4 

hetedikest. 

1 Verik András 

2 Medve Anna 

3 Rück Margit 

4 Verba Erzsébet 
 

A román iskolában 50, ahol Păcurar A. volt a 12 elsős, 5 

mțsodikos és 7 harmadikos, Aristița Condurache pedig a 11 ne-

gyedikes, 7 ötödikes, 3 hatodikos és 5 hetedikes tanítója. 
 

1947–1948-ban 164 tanulója volt a tornyai iskoláknak. 

A magyar iskolában 106, és Péter Antal tanította a 22 elsőst, a 

14 másodikost, a 9 harmadikost és a 15 hetedikest. Boldis István a 

18 negyedikest, és 14 ötödikest és 14 hatodikost tanított. 

Péter Antal VII-esei: 

1 Belkó József 

2 Belkó Mihály 

3 Borócsik László 

4 Csányi János 

5 Csányi Margit 

6 Faragó Anna 

7 Koválik Péter 

8 Medve József 
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9 Molnár Erzsébet 

10 Rieger Erzsébet 

11 Rück Rozália 

12 Sándor Margit 

13 Szabadai József 

14 Verba Piroska 

15 Verik Anna 
 

A román iskolában 58 tanulója volt Popovici Traian és 

Condurache Aristița tanítóknak. Popovici hetedikesei: 

1 Birău Emilia 

2 Codoș Gheorghe 

3 Păcurar Ioan 

4 Ponta Petru 

5 Selejan Slavna 
 

1949-ben Romániában megszüntették az addig szokásos taní-

tók által tanított összevont, akár I–VII osztályos rendszert, és V–

VII-ben nem vonták össze az osztályokat, bevezették a szakoso-

dást, és a tanított tantárgyaknak is külön-külön gazdájuk volt. V–

VII-ben – lehetőség szerint – fokozatosan rátértek az egyes tantár-

gyak szaktanárok általi tanítására. 

1949–50-ben a román I–IV-ben Popovici Traiannak 27 tanít-

ványa volt. 

A magyar iskolában 39 V-es, 20 VI-os és 22 VII-es volt. Utób-

biak a következők: 

1 Baity Ivan 

2 Budacsek András 

3 Faragó Péter 

4 Glovac Milutin 

5 Meleg Ferenc 

6 Păcurar Radu 

7 Simon András 

8 Subasity Veniamin 
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9 Szimcsák istván 

10 Tóth Imre 

11 Czabai Erzsébet 

12 Mari Anna 

13 Sárréti Erzsébet 

14 Simon Julianna 

15 Faragó Franciska 

16 Faragó Rozália 

1951–52-ben 32 V-es, 35 VI-os és 36 VII-es volt. A VII. osz-

tályt Condurache Aristița vezette. Lakhelyeik szarint ők a követ-

kezők: 

1 Babella József Tornya 

2 Baici Angela Tornya 

3 Belkó Erzsébet Tornya 

4 Boată Vasile Tornya 

5 Bokor Lajos   

6 Borocsik Erzsébet Tornya 

7 Budai Anna   

8 Czabai György Nagyvarjas 

9 Czirkó András Tornya 

10 Dengl János Nagyvarjas 

11 Dengl István Nagyvarjas 

12 D. Kiss Erzsébet Tornya 

13 D. Kiss Márton   

14 Farkas Antal Nagyvarjas 

15 Hajas Rozália Németszentpéter 

16 Iván Lajos Tornya 

17 Iacsici Lubomir Tornya 

18 Kiss Magdolna Tornya 

19 Korcsog Ferenc Tornya 

20 Kovács János Nagyvarjas 

21 Lengyel istván Nagyvarjas 

22 Löw Mária Tornya 
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23 Lipták Márton Tornya 

24 Makó Lajos Nagyvarjas 

25 Mărcuș Dimitrie Tornya 

26 Mikuska János Tornya 

27 Nagy Gábor Tornya 

28 Ónódi A. József   

29 Ónódi L. József Nagyvarjas 

30 Radosav Aurelia Tornya 

31 Simon Béla Tornya 

32 Sălăjan Gheorghe Tornya 

33 Telek Lajos   

34 Uglișici Zorița Tornya 

35 Verba Margit Tornya 

36 Verik Rozália Tornya 
 

1952–53-ban ötödikbe 45, hatodikba 31, míg hetedikbe 29 ta-

nuló iratkozott be. Condurache Aristița végzős osztálya: 

1 Baity Olga 

2 Borócsik András 

3 Brezán Sándor 

4 Czabai Ilona 

5 Hedeșan Sabin 

6 Hideg Ilona 

7 Horváth Júlia 

8 Horváth Margit 

9 Horváth Rozália 

10 Katona Sándor 

11 Langó József 

12 Mari Erzsébet 

13 Medves Miklós 

14 Molnár Anna 

15 Preda Mircea 

16 Sălăjan Elena 
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17 Sárréti Pál 

18 Schneider Margit 

19 Sefcsik Zsófia 

20 Simon Mária 

21 Szabó Anna 

22 Takács István 

23 Tóth Imre 

24 Tóth István 

25 Tóth János 

26 Uglișiti Petru 

 

Tanítóképzőbe tanuló tornyai lányok 1954-ben. 

Elől: Benke – Belkó – Erzsébet, Belkó – Kovalik – Erzsébet. 

Hátul: Sárréti Erzsébet, Bomba Margit, Budacsek Mariska 

1953–54-ben 9 elsős, 7 másodikos, 12 harmadikos és 12 ne-

gyedikes járt magyar osztályba. A román tanítónak 3 elsőse, 4 

másodikosa, 9 harmadikosa és 2 negyedikese volt. 

V-be 36, VI-ba 42, míg Condurache Aristița VII-ébe 32 tanuló 

volt. A végzősök: 
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1 Baba Rodica 

2 Bercsényi Anna 

3 Bitunszki Erzsébet 

4 Borocsik Katalin 

5 Borzák István 

6 Bozóki József 

7 Chevereșan Emilia 

8 Dániel József 

9 Dengl Erzsébet 

10 D. Kiss Mária 

11 Faragó Pál 

12 Fekete Magda 

13 Gonda Viktória 

14 Guba istván 

15 Hideg Pál 

16 Iván Katalin 

17 Kecskés Mátyás 

18 Kovács János 

19 Kovalik Gergely 

20 Kovalik György 

21 Mari Margit 

22 Mákos Erzsébet 

23 Ponta Mircea 

24 Simon Erzsébet 

25 Schneider Katalin 

26 Szabadai András 

27 Stoicu Gheorghe 

28 Tapasztó Mátyás 

29 Tîrnovan Dobrinca 

30 Timotity Vida 

31 Tóth Hevesi Sándor 

32 Vida Lajos 
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1954–55-ben a magyar tagozaton Lipták Andrásnak 9 elsőse és 

9 másodikosa, Boldis Istvánnak 9 harmadikosa és 13 negyedikese 

volt. 

Burfete Ilienek 5 elsőse, 2 másodikosa, 4 harmadikosa és 9 ne-

gyedikese volt. 

Ötödikbe 15-en, hatodikba 23-an, míg a végzős hetedikbe a 

következő 21 tanuló járt: 

1 Belkó Rozália 

2 Benke Mihály 

3 Boldis Rozália 

4 Czirják Margit 

5 D. Kiss János 

6 Faragó Margit 

7 Farkas Anna 

8 Kormányos Erzsébet 

9 Kovács István 

10 Köles István 

11 Kristóf Mária 

12 Lădău Adrian 

13 Szabadai Mihály 

14 Stan Nicolae 

15 Stoicu Maria 

16 Takács Katalin 

17 Túr Erzsébet 

18 Telek József 

19 Tóth Julianna 

20 Török Margit 

21 Varba Rozália 
 

1955–56-ban Lipták András 11 elsőst és 9 harmadikost, Boldis 

István 9 másodikost, és 9 negyedikest tanított. 

Uru Elenanak 7 elsőse, 4 másodikosa, 2 harmadikosa és 4 ne-

gyedikese volt. 
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Az V-be 29-en, a VI-ba 12-en, míg a VII-be 15-en voltak. 

1956–57-ben Benke Erzsébetnek 17 elsőse, 9 harmadikosa, 

Boldis Istvánnak 11 harmadikosa és 8 negyedikese volt. 

Eugenia Gligorhoz 4 elsős, 5 másodikos, 4 harmadikos és 2 

negyedikes járt. 

Az 20 ötödikes osztályfőnöke Dániel Matild, a 24 hatodikosé 

Budacsek – Kiss – Mária, és a 16 hetedikesé Bomba Margit. A 

végzősök: 

 

A padon ülő tanárok, balról jobbra: Condurache Aristița, 

Budacsek Mária, Péter Antal, Bomba Margit osztályfőnk, 

Kiss Ilona és Dániel Zsazsa,  

1 Borócsik Margit 

2 Băița Alexandru 

3 Czabai Rozália 

4 Gyenge Irén 

5 Iacsity Sava 

6 Ianciu Olga 

7 Kecskés Rozália 

8 Lădău Teodor 

9 Lőw Antal 



 93 

10 Marosi Pál 

11 Orgovits Nada 

12 Rigó Erzsébet 

13 Szűcs Ibolya 

14 Takács János 

15 Tóth Mihály 

16 Tóth Hevesi András 

1957–58-ban Benke Erzsébethez 8 elsős és 11 harmadikos, 

Rákóczi Juliannához 17 harmadikos és 9 negyedikes járt. 

Gligor Eugenia osztályába 3–3 elsős, másodikos és harmadi-

kos, valamint 4 negyedikes volt. 

Ötödikben 18-an, hatodikban 15-en és hetedikben 21-en voltak. 

A hetedikesek: 

 

1 Bartha István Tornya 

2 Baba Cristina Tornya 

3 Băneș ioan Tornya 

4 Boldis Gergely Tornya 

5 Borócsik József Tornya 

6 Brăița Ioan Tornya 
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7 Bús Anna Nagyvarjas 

8 Dániel Zena Mária Tornya 

9 Farkas Etelka Nagyvarjas 

10 Farkas Veronka Nagyvarjas 

11 Hegedűs Katalin Tornya 

12 Horváth István Tornya 

13 Kovács Franciska Tornya 

14 Maliga Mihály Nagyvarjas 

15 Matusinka Zoltán Ferenc Nagyvarjas 

16 Mészáros András Tornya 

17 Miklós Péter Pál Tornya 

18 Prekop Béla Nagyiratos 

19 Răpaș Liviu Tornya 

20 Samu Mária Viktória Tornya 

21 Szabó József Nagyvarjas 
 

1958–59-ben Benke – Belkó – Erzsébet osztályába 13 elsős és 

17 harmadikos, Rákóczi Juliannáéba 8 másodikos és 10 negyedi-

kes volt. 

Gligor Eugenia és Olga Gulariu osztályába 6 elsős, 3–3 máso-

dikos, harmadikos és negyedikes járt. 

Az ötödikben 25, hatodikban 18, míg hetedikben 13 tanuló 

volt. Dániel Matild végzős osztálya: 

1 Babella Irén Tornya 

2 Babella Magda Tornya 

3 Balta András Szederhát 

4 Belkó Mária Tornya 

5 Budacsek István Tornya 

6 Gera István Tornya 

7 Gyenge Anna Tornya 

8 Jaczkó János Nagyvarjas 

9 Kádár Margit Tornya 

10 Kiss István Szederhát 

11 Prokaj István Nagyvarjas 
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12 Repașu Cristina Tornya 

13 Rieger Ferenc Tornya 

14 Tapasztó Jolán Tornya 

15 Újvári István Tornya 
 

1959–60-ban 25 ötödikes, 22 hatodikos és 18 hetedikes járt az 

iskolába. A végzősök: 

1 Borzák Rozália Kisvarjas 

2 Botescu Zoltán Tornya 

3 Bozóki Emil Tornya 

4 Czikró Katalin Szederhát 

5 Czirkó István Tornya 

6 Drăgan Ștefan Szederhát 

7 Helean Constantin Tornya 

8 Huma László Szederhát 

9 Kapás Etelka Tornya 

10 Kiss István Nagyvarjas 

11 Kormányos István Nagyvarjas 

12 Magyar Mihály Szederhát 

13 Mikuska Katalin Tornya 

14 Recițan Aurica Tornya 

15 Stan Silvia Tornya 

16 Telek András Nagyvarjas 

17 Timotity Vlada Tornya 

18 Újvári Gabriella Tornya 
 

1960–61-ben Koválik Erzsébet osztályában 13 elsős és 10 má-

sodikos, Belkó Erzsébetében 12 harmadikos és 8 negyedikes volt. 

Popovici Traianhoz 5 elsős, 7 másodikos, 4 harmadikos és 5 

negyedikes járt. 

37 ötödikes, 23 hatodikos és 22 hetedikes járt az iskolába. A 

végzősök: 

1 Ardelean Teodor Szederhát 

2 Ardelean Vasile Szederhát 
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3 Bartosag Klára Tornya 

4 Bárdi János Szederhát 

5 Bús Rozália Nagyvarjas 

6 Czank Irén Nagyiratos 

7 Dăscău Elisabeta Pécska 

8 Gyenge Gavril Tornya 

9 Gyuricza Erzsébet Nagyvarjas 

10 Hegedűs Anna Tornya 

11 Jaksity Borislava Tornya 

12 Juhász Erzsébet Szederhát 

13 Marosi József Tornya 

14 Miklós Imre Tornya 

15 Mikuska Mária Magdolna Tornya 

16 Ónódi Ferenc Nagyvarjas 

17 Răpaș Alexandru Tornya 

18 Repaș Maria Tornya 

19 Szabadai Anna Nagyvarjas 

20 Szabó Magdolna Tornya 

21 Takács Márton Tornya 

22 Terék Piroska Kisvarjas 
 

1961–62-ben Koválik Erzsébethez 10 elsős és 16 másodikos, 

Belkó Erzsébethez 8 harmadikos és 12 negyedikes járt. 

Popovici Traiannak 6 elsős, 8 másodikos, 10 harmadikos és 3 

negyedikes tanítványa volt. 

A 31 ötödikes osztályfőnöke Takács István, a 36 hatodikosé 

Bálint Anna, és a 22 hetedikesé Dániel Matild, akinél a követke-

zők végeztek: 

1 Bicski Sándor Nagyvarjas 

2 Cornea Smaranda Tornya 

3 Domonkos Béla Tornya 

4 Faragó András Tornya 

5 Farkas Ágnes Nagyvarjas 

6 Heim László Arad 
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7 Horváth István Nagyvarjas 

8 Kovács Tibor Márton Nagyvarjas 

9 Marosán Mária Tornya 

10 Mihaleczki Katalin Tornya 

11 Oláh Rozália Nagyvarjas 

12 Ónódi Katalin Nagyvarjas 

13 Ozsda Julianna Tornya 

14 Péter Ágnes Mária Tornya 

15 Pujin Camenca Tornya 

16 Setényi István Szederhát 

17 Szénási Mária Magdolna Tornya 

18 Szűcs Ágnes Szederhát 

19 Telek Lajos Nagyvarjas 

20 Tóth József Nagyvarjas 

21 Török Rozália Tornya 

22 Tövisháti János Arad 
 

1962–63-ban Koválik Erzsébetnek 17 elsőse, 10 másodikosa, 

Belkó Erzsébetnek 17 harmadikosa és 8 negyedikese volt. 

Dolgopolov Boris román osztályába 11 elsős és 6 másodikos 

járt. A másik román tanítónak 7 harmadikos és 8 negyedikes ta-

nítványa volt. 

Dániel Matild ötödik osztályába 39, a Takács István hatodikjá-

ba 29, míg Bálint Annához a következő 35 hetedikes végzős járt: 

1 Aracs Mihály Tornya 

2 Ardelean Eugenia Szederhát 

3 Baity Nicolae Tornya 

4 Bicski Rozália Nagyvarjas 

5 Bokor Zoltán Nagyvarjas 

6 Boldis Margit Tornya 

7 Boldis Mihály Tornya 

8 Bozóki Rozália Tornya 

9 Buzatu Teofil Tornya 

10 Cornea Lia Tornya 
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11 Cotuna Alexandru Cribabora 

12 Czukros Mária Tornya 

13 Csík János Nagyvarjas 

14 Farkas Ferenc Nagyvarjas 

15 Gera Anna Nagyvarjas 

16 Gyenge Ágnes Tornya 

17 Hajas István Szederhát 

18 Iván Ilona Tornya 

19 Jacsici Ágota Tornya 

20 Jacsici Lazar Tornya 

21 Kardos Etelka Nagyvarjas 

22 Kovács János Szederhát 

23 Kovács István Nagyvarjas 

24 Kovalik Rozália Tornya 

25 Liga Maria Szederhát 

26 Maliga János Tornya 

27 Marosi Erzsébet Tornya 

28 Péter Éva Tornya 

29 Repaș Elena Tornya 

30 Sánta Erzsébet Tornya 

31 Schneider András János Tornya 

32 Szabó István Nagyvarjas 

33 Szeredi Margit Kisvarjas 

34 Szvercsák Anna Ágnes Kisvarjas 

35 Török Mária Tornya 

 

1963–64-ben Czirják Irén 13 elsőst és 17 másodikost tanított. 

Belkó Erzsébet osztályába 10 harmadikos és 16 negyedikes járt. 

Aristița Condurache osztályába 7 elsős és 7 harmadikos volt, 

míg Dolgopolov Boriséba 11 másodikos és 8 negyedikes. 

Nem volt végzős VII. osztály, mert ekkortól VIII. osztály lett a 

kötelező. 

Bús Anna osztályába 27 ötödikes, Dániel Matildéba 38 hatodi-

kos és Takács Istvánéba 26 hetedikes járt. 
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1964–65-ben Belkó Erzsébethez 9 elsős és 15 harmadikos, 

Czirják Irénhez 13 másodikos és 10 negyedikes járt. 

Ciupuligă Valeria osztályában 8 elsős és 5 negyedikes, 

Dolgopolov Boriséba 10 harmadikos és 5 negyedikes volt. 

Az ötödikbe Szarvashegyi Rozáliánál 37-en, hatodikban Bús 

Annánál 27-en, hetedikben Rohács Katalinnál 35-en, míg a vég-

zős nyolcadikban Takács Istvánnál 22-en voltak. 

1 Belkó Mária Anna Tornya 

2 Bús Ferenc Nagyvarjas 

3 Bús József Nagyvarjas 

4 Buzatu Solomon Tornya 

5 Cotor Anuța Tornya 

6 Cresta Zsuzsanna Nagyvarjas 

7 Faragó Lajos Tornya 

8 Farkas József Nagyvarjas 

9 Fiegel Erzsébet Tornya 

10 Hornea Viorel Tornya 

11 Kiss Mária Szederhát 

12 Kormányos Margit Nagyvarjas 

13 Köles Mária Tornya 

14 Kőrösi Julianna Anna Tornya 

15 Lázár Rozália Szederhát 

16 Mákos József Ferenc Nagyvarjas 

17 Manga Pál Szederhát 

18 Ordódi Erzsébet Szederhát 

19 Sinka János Szederhát 

20 Sirkó Anna Nagyvarjas 

21 Sneider István Tornya 

22 Telek Rozália Nagyvarjas 
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Lányok az osztályból 

Ez volt az utolsó generáció, amelynek nyolcadik végén abszol-

váló vizsgát kellett tennie. Íme a magyar és román tétel: 
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1965–66-ban Belkó Erzsébetnek 8 másodikosa és 15 negyedi-

kese, Bús Annának 4 elsőse és 15 harmadikosa volt. 

Nistor Maria 9 elsőst és 7 másodikost, míg Dolgopolov Boris 5 

harmadikost és 8 negyedikest tanított. 

Ujj Ágnes ötödikében 29, Szarvashegyi Rozália hatodikában 

szintén 29, Molnár Jakab hetedikében 23, míg Takács István vég-

zős nyolcadikában 35 gyermek járt. 
 

1 Antal Lenke Zorica Nagyvarjas 

2 Ardelean Emilia Szederhát 

3 Bálint Irén Mária Tornya 

4 Bereczki István Nagyvarjas 

5 Bicski Katalin Nagyvarjas 

6 Bognár Ilona Nagyvarjas 

7 Bojtos Ilona Nagyvarjas 

8 Bozóki Anna Tornya 
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9 Bús Sándor Nagyvarjas 

10 Czukros János Tornya 

11 Gyovai Rozália Tornya 

12 Hideg Mária Nagyvarjas 

13 Jakab Árpád Tornya 

14 Jaksity Angelica Tornya 

15 Katkó Mária Nagyvarjas 

16 Katkó István Nagyvarjas 

17 Katona Tibor Zoltán Tornya 

18 Kiss Erzsébet Nagyvarjas 

19 Kiss Rozália Nagyvarjas 

20 Koválik Irén Tornya 

21 Koválik Lajos Nagyvarjas 

22 Körösi József Tornya 

23 Liga Floare Szederhát 

24 Marosi András Tornya 

25 Medve István Nagyvarjas 

26 Nagy Rozália Nagyvarjas 

27 Schneider Mária Tornya 

28 Suttyák Ferenc Tornya 

29 Szabó Sándor Nagyvarjas 

30 Stan Traian Tornya 

31 Tapasztó András Nagyvarjas 

32 Tőzsér Erzsébet Julianna Tornya 

33 Trabalka Pál Szederhát 

34 Varga János Nagyvarjas 

35 Viczkus Ferenc Nagyvarjas 
 

1966–67-ben Belkó Erzsébethez 5 elsős és 7 harmadikos, míg a 

másik tanítóhoz 4 másodikos és 15 negyedikes járt. 

Dolgopolov Boris osztályába 3 elsős, 11 másodikos, 10 harma-

dikos és 5 negyedikes tanuló volt. 
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A 37 tanulós ötödik osztályfőnöke Takács István, 30 hatodiko-

sé Ujj János, 29 hetedikesé Szarvashegyi Rozália 29, míg a vég-

zős nyolcadikban Molnár Jakab az alábbi 22 tanulót irányította: 
 

1 Bárdi Rozália Szederhát 

2 Băneș Emilia Tornya 

3 Belkó József Tornya 

4 Birău Cornel Tornya 

5 Czabai József Nagyvarjas 

6 Czirkó Anna Szederhát 

7 Czirkó István Szederhát 

8 Domonkos Rozália Mária Tornya 

9 Fiegel János Tornya 

10 Fodor Emília Tornya 

11 Gruncici Latinca Tornya 

12 Makula Julianna Tornya 

13 Marosán János Tornya 

14 Moisă Eugenia Tornya 

15 Pap József Tornya 

16 Sáfrán György Szederhát 

17 Sinka Mária Szederhát 

18 Sirkó István Nagyvarjas 

19 Szallai Irén Erzsébet Nagyvarjas 

20 Sabău Gheorghe Szederhát 

21 Telek Mária Nagyvarjas 

22 Tolvaj József Tornya 

 

1967–68-ban a magyar tagozaton is csak egy tanító maradt. 

Belkó Erzsébetnek 8 elsős, 5 másodikos, 5 harmadikos, és 7 ne-

gyedikes tanítványa volt. 

A román tagozaton Dolgopolov Borishoz 10 elsős, 4 másodi-

kos, 10 harmadikos és 9 negyedikes járt. 
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D. Kiss János ötödikesei 32-en, Takács István hatodikosai 36-

an, Ujj János hetedikesei 31-en és Szarvashegyi Rozália nyolcadi-

kos végzősei 29-en voltak. 

 

Az osztály 1967-ben 

1 Balta János Szederhát 

2 Budai János István Tornya 

3 Dancs Rozália Szederhát 

4 D. Kiss Sándor Tornya 

5 Don Octavian Tornya 

6 Glovac Dragoliub Tornya 

7 Koválik János Szederhát 

8 Köles Sándor Tornya 

9 Makó Erzsébet Nagyvarjas 

10 Makó Etelka Nagyvarjas 

11 Maliga József Tornya 

12 Márkos Piroska Tornya 

13 Mikuska Anna Tornya 
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14 Mihuța Doina Szederhát 

15 ozsda József Tornya 

16 Pap Antal Tornya 

17 Péterszabó János Tornya 

18 Repaș Smaranda Tornya 

19 Rohács Mihály Tornya 

20 Sánta József Kisvarjas 

21 Sánta Mária Szederhát 

22 Sinka András Tornya 

23 Szabó Ágnes Nagyvarjas 

24 Szabó János Nagyvarjas 

25 Takács Gábor Tornya 

26 Tolvaj Jolán Tornya 

27 Újvári mihály Tornya 

28 Vajda János Nagyvarjas 

29 Zîză Maria Tornya 

1949-től a tornyai iskola V–VII, majd V–VIII osztályában két 

nyelven folyt a tanulás. Minden tanár egyszerre tanított magyarul 

és románul is. 

Az 1968-69-es tanévben Belkó Erzsébetnek 10 elsőse, 7 máso-

dikosa, 5 harmadikosa és 5 negyedikese volt. 

A román tagozaton Delia Elenanak 11 másodikosa és 11 ne-

gyedikese, Dolgopolov Borisnak 14 elsőse és 6 harmadikosa volt. 

Szarvashegyi Rozália ötödikébe 19, D. Kiss János hatodikába 

29, Takács István hetedikébe 30 és Ujj János végzős nyolcadikába 

az alábbi 29-en végeztünk: 

1 Aracs Lajos Tornya 

2 Balog Ella Mária Tornya 

3 Bogdán László Tornya 

4 Bomba János Tornya 

5 Colompar Iosif Tornya 

6 Czukros Etelka Tornya 

7 Faragó Etelka Nagyvarjas 

8 Ferenczi Aranka Tornya 
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9 Fodor Mihály Nagyvarjas 

10 Gyuricza Mária Nagyvarjas 

11 Igrișan Silvia Tornya 

12 Kardos Mária Nagyvarjas 

13 Kósa Irén Tornya 

14 Kovács András Szederhát 

15 Köncs Mihály Nagyvarjas 

16 Laza Mária Nagyvarjas 

17 Manga Erzsébet Szederhát 

18 Manga Margit Szederhát 

19 Marosi István Tornya 

20 Nagy Antal Nagyvarjas 

21 Nagy István Nagyvarjas 

22 Oláh Mihály Tornya 

23 Pintér Katalin Tornya 

24 Sánta Rozália Tornya 

25 Sirkó Zsuzsanna Nagyvarjas 

26 Szabó Antal Nagyvarjas 

27 Szvercsák Julianna Kisvarjas 

28 Takács Klára Nagyvarjas 

29 Telek Rozália Nagyvarjas 
Az osztály bentlakó 

lányai. Első sor: Ta-
kács Klára, Gyuricza 

Mária, Kardos 
Másia, Manga Er-

zsébet, Manga Mar-
git,második sor: 

Szvercsák Julianna, 
Faragó Etelke, Telek 

Rozália, harmasik 
sor: Laza Mária, Pi-
roska Mária pedagó-

gus és Sirkó Zsu-
zsanna 
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A tanév elején a negyediket végzett román tanulóknak a szülei 

kérték, hogy gyermekeiknek induljon román ötödik. Az aláírási 

ívből látszik, hogy a 15 név mellett csak 8 aláírás van, és azok is 

csupán négy személytől származnak: Moț (1, 5, 6), Marchiș (2, 4 

és 8) valamint Szabó (3) és Faragó (13). 

 

A román tannyelvű V. osztályt kérvényezők22 
 

Mire szeptember 14-ére megérkezett a tanfelügyelőség jóváha-

gyása egyes szülők már máshova íratták gyerekeiket. Az iskola 

vezetősége írásban kérte őket, hogy írassák az általuk igényelt 

román V-be gyermekeiket. 

                                                 
22

 1968 / 3 
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Az iskola értesítő kérése a gyermekeiket elvivő szülőkhöz 

Végül a fölső ciklus román tagozata és annak V. osztálya 11 

tanulóval indult, és az osztályfőnök Bereteu Adela lett. 
 

1969–70-ben a magyar tagozaton Belkó Erzsébetnek 6 elsős, 

10 másodikos, 8 harmadikos és 5 negyedikes tanulója volt. 

A 17 ötödikes osztályfőnöke Ujj Ágnes, a 19 hatodikosé 

Szarvashegyi Rozália, a 32 hetedikesé Molnár Jakab és az alábbi 

26 végzős nyolcadikosé Takács István volt. 

1 Balog Rozália Ilona Tornya 

2 Bálint Margit Tornya 

3 Beke Mária Tornya 

4 Belkó Etelka Tornya 

5 Bokor József Nagyvarjas 

6 Bozóki András Tornya 

7 Bozóki Lajos Tornya 
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8 Budai Mária Tornya 

9 Bús László Nagyvarjas 

10 Goda Klára Tornya 

11 Guba József Nagyvarjas 

12 Horváth Lajos Kisvarjas 

13 Kósa Rozália Tornya 

14 Kristóf Rozália Nagyvarjas 

15 Lantos János Nagyvarjas 

16 Lőw András Tornya 

17 Matusinka Lajos Nagyvarjas 

18 Moisa Maria Tornya 

19 Pálffy Ferenc Tornya 

20 Ponta Traian Tornya 

21 Sinka István Tornya 

22 Suttyák András Tornya 

23 Szabó Gábor Nagyvarjas 

24 Telek Aranka Nagyvarjas 

25 Șandru Ioan Tornya 

26 Drule Ileana Tornya 

 

Balról áll Takács István ostályfőnök és Ujj János, 

középen ül Ujj Ágnes, és jobbról áll Péter Antal igazgató 
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A román tagozat I–III. osztályába 9 elsős és 11 harmadikos, 

Dolgopolov Borishoz 11 másodikos és 6 hatodikos járt. 

Az 15 ötödikes osztályfőnöke Chevereșan Felicia, a 10 hatodi-

kosé Mărășescu Petru. 
 

1970–71-ben a magyar tagozaton Takács Julianna osztályába 8 

elsős és 3 másodikos, Belkó Erzsébetébe 9 harmadikos és 10 ne-

gyedikes járt. 

Ötödikbe Takács István 15, hatodikban Ujj Ágnes 16, hetedik-

ben Szarvashegyi Rozália 20 és nyolcadikban Molnár Jakab az 

alábbi 31 tanulónak volt az osztályfőnöke. 

1 Bárdi Mária Szederhát 

2 Belkó Ibolya Tornya 

3 Bomba András Tornya 

4 Borócsik István Tornya 

5 Bozóki Ilona Tornya 

6 Bús Anna Nagyvarjas 

7 Csík Anna Nagyvarjas 

8 Cucu Maria Tornya 

9 Dániel József Tornya 

10 Drule Marioara Tornya 

11 Fighiș Vasile Szederhát 

12 Kabát Rozália Szederhát 

13 Klimbusz István Tornya 

14 Koválik Erzsébet Nagyvarjas 

15 Koválik Ferenc Nagyvarjas 

16 kovács Aranka Nagyvarjas 

17 Köles József Tornya 

18 Maier Traian Tornya 

19 Marosi Magdolna Tornya 

20 Mákos Erzsébet Nagyvarjas 

21 Miklós Irén Tornya 

22 Oláh József Tornya 

23 Ozsda Rozália Tornya 
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24 Pîclișan Floarea Tornya 

25 Popa Ioan Tornya 

26 Popa Nicolae Tornya 

27 Putin Sabin Tornya 

28 Sinka Erzsébet Szederhát 

29 Telek Zoltán Nagyvarjas 

30 Verik Margit Tornya 

31 Hége–Szénás Sándor Nagyvarjas 
 

A román tagozaton Dolgopolov Borishoz 8 elsős és 10 máso-

dikos, Ardelean Mariahoz 9 harmadikos és 10 negyedikes járt. 

A 12 ötödikes osztályfőnöke Almási Teréz, a 13 hatodikosé 

Lădău – Ungureanu – Delia és a 10 hetedikesé Mărășescu Petru 

volt. 
 

1971–72-ben a magyar tagozat első osztályába 6, a másodikba 

9 gyermek járt Takács Juliannához, míg Belkó Erzsébethez 3 

harmadikos és 10 negyedikes. 

Ötödikbe Molnár Jakab osztályába 16, hatodikba Takács Istvá-

néba 15, hetedikbe Ujj Ágnesébe 17 és Szarvashegyi Rozália 

alábbi végzős nyolcadikába 20 tanuló volt. 

1 Bereczki Erzsébet Nagyvarjas 

2 Bomba Ferenc Tornya 

3 Cucuruzan Ilona Tornya 

4 Faragó Zoltán Tornya 

5 Farkas Róza Nagyvarjas 

6 Gyuricza Rozália Tornya 

7 Kiss Mária Szederhát 

8 Kovalik Anna Nagyvarjas 

9 Kovács Mária Kisvarjas 

10 Kósa János Tornya 

11 Makó Gizella Nagyvarjas 

12 Makó Ibolya Nagyvarjas 

13 Peti Erna Tornya 

14 Sirkó Erzsébet Nagyvarjas 
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15 Schneider Irén Magdolna Tornya 

16 Szabó Antal Kisvarjas 

17 Szabó Mária Nagyvarjas 

18 Szabó istván Tornya 

19 Tocaci Mihai Nagyvarjas 

20 Tóth Etelka Nagyvarjas 
 

Román tagozaton 8 elsős és 9 harmadikos volt Ardelean 

Marianál és 10 másodikos meg 10 negyedikes Dolgopolov Boris-

nál. 

Terțan Ilona ötödikébe 15-en, Almási Teréz hatodikjába 15-en, 

Lădău – Ungureanu – Delia hetedikjébe 11-en és Mărășescu Petru 

első végzős román osztályba 8 tanuló volt. 

1 Boar Vasile Tornya 

2 Faragó György Tornya 

3 Foghiș Mihai Szederhát 

4 Lădău Marian Tornya 

5 Marchiș Teofil Tornya 

6 Moț Emilian Tornya 

7 Moț Minerva Tornya 

8 Popa Mihai Tornya 

Nem volt az első végzős román nyolcadikban az osztály indítá-

sát szüleik  által miattuk kérő (?) tornyai Drenea Păuna, Jacsici 

Dimitrie, Ghișă Maria, Popovici Nina Marinela, a nagyvarjasi 

Chevereșan Ilie, a kendergyári Vidican Petru és az aradi Szigyártó 

József. 
 

1972–73-ban a magyar tagozaton Szarvashegyi Rozália osztá-

lyában 5 elsős és 8 harmadikos, a másik magyar tanítóéba 5 má-

sodikos és 3 negyedikes gyermek járt. 

A 22 ötödikes osztályfőnöke Takács Julianna, a 16 hatodikosé 

Molnár Jakab, a 14 hetedikesé Takács István és a 16 alábbi nyol-

cadikosé Ujj Ágnes: 

1 Bartók János Tornya 

2 Belkó József Tornya 
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3 Bóka Margit Nagyvarjas 

4 Fekete Antal Tornya 

5 Herczeg Irén Tornya 

6 Kormányos Anna Arad 

7 Lantos István Nagyvarjas 

8 Molnár András Nagyvarjas 

9 Oláh István Tornya 

10 Ónódi Ilona Nagyvarjas 

11 Ökrös Sándor Kisvarjas 

12 Pintér András Nagyvarjas 

13 Polónyi Mihály Tornya 

14 Szabó Irén Nagyvarjas 

15 Szabó Jolán Nagyvarjas 

16 Vígh Anna Nagyvarjas 
 

A román tagozaton Dolgopolov Boris osztályába 11 elsős és 10 

harmadikos, Ardelean Maraéba 10 másodikos és 10 negyedikes 

járt. 

Țărmure Anișoara ötödik osztályában 16-an, Terțan Ilona hato-

dikjában 14-en, Almási Teréz hetedikjében 15-en és a végzős 

nyolcadikban, Lădău – Ungureanu – Deliaéban 13-an voltak: 

1 Căprar Liviu Tornya 

2 Cotor Viorel Tornya 

3 Glovac Olga Tornya 

4 Hadăr Victoria Tornya 

5 Irházi János Nagyvarjas 

6 Oprițoiu Cornelia Tornya 

7 Papp Mária Tornya 

8 Ponta Ecaterina Tornya 

9 Selejan Maria Tornya 

10 Verik Erzsébet Tornya 

11 Becan Nicolae Nagyiratos 

12 Kendi Elena Tornya 

13 Pușcaș Florica Tornya 
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1973–74-ben a magyar tagozaton Belkó Erzsébetnek 9 elsőse 

és 5 harmadikosa, Szarvashegyi Rozáliának 5 másodikosa és 9 

negyedikese volt. 

Ehling Julianna ötödik osztályába 8, Ujj Ágnes hatodikjába 22, 

a hetedikbe 16 és Takács István nyolcadikjába az alábbi 14 tanuló 

járt: 

 
1 Balogh Magdolna Szederhát 

2 Bojtos Etelka Nagyvarjas 

3 Bomba Rozália Tornya 

4 Dániel András Tornya 

5 Faragó András Nagyvarjas 

6 Kiss József Szederhát 

7 Kocsik Julianna Tornya 

8 Móra András Szederhát 

9 Pásztor Anna Nagyvarjas 

10 Sánta Jolán Nagyvarjas 

11 Svankler János Kisvarjas 

12 Vajda Ferenc Nagyvarjas 

13 Vágó István Nagyvarjas 

14 Verik Irén Tornya 
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A román tagozaton Ardelean – Copăcean – Maria tanítónőnek 

14 elsős és 8 harmadikos, Dolgopolov Borisnak 11 másodikos és 

11 negyedikes tanítványa volt. 

Lădău – Ungureanu – Delia ötödikjében 15, Țărmure Ana ha-

todikjában 16, Terțan Ilona hetedikjében 13 és Almási Teréz 

nyolcadikjába a következő 15 tanuló járt: 

 

1 Budea Eugenia Tornya 

2 Conea Radu Tornya 

3 Foghiș Nicolae Szederhát 

4 Hațegan Mircea Tornya 

5 Moț Eugen Tornya 

6 Indrie Emeric Tornya 

7 Păușan Ioan Szederhát 

8 Păușan Octavian Szederhát 

9 Ponta Stelian Tornya 
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10 Stan Ioan Tornya 

11 Tabarcean Vasile Pécska, 18–as farm 

12 Zaharia Doru Szederhát 

13 Biro Elisabeta Nagyvarjas 

14 Farkas Ecaterina Nagyvarjas 

15 Tiriteu Ioan Tornya 
 

1974–75-ben a magyar tagozaton Szarvashegyi Rozália tanítot-

ta a 17 elsőst és 5 harmadikost, Belkó Erzsébet a 10 másodikost és 

6 negyedikest. 

Takács István ötödikjébe 20, Ehling Julanna hatodikjába 11, 

Ujj Ágnes hetedikjéba 21 és Bacsilla Emese végzős nyolcadikjá-

ban az alábbi 15 tanuló járt: 

1 Borócsik László Tornya 

2 Borócsik Rozália Tornya 

3 Czank Karolina Nagyvarjas 

4 Fiegel Rozália Tornya 

5 Fodor Klára Nagyvarjas 

6 Gulácsi Anna Nagyvarjas 

7 Hallai Erzsébet Nagyvarjas 

8 Hegyes István Szederhát 

9 Jankóczki János Nagyvarjas 

10 Kádár Etelka Tornya 

11 Kiss József Tornya 

12 Koválik Erzsébet Nagyvarjas 

13 Móra József Szederhát 

14 Ökrös Ilona Kisvarjas 

15 Tőzsér Mária Tornya 
 

A román tagozaton Dolgopolov Boris 21 elsőst és 10 harmadi-

kost, Ardelean – Copăcean – Maria 15 másodikost és 7 negyedi-

kest tanított. 

Almási Teréz ötödik osztályába 15, a hatodikba 13, Țărmure 

Anișoara hetedikjébe 12 és Terțan Ilona nyolcadikjába a követke-

ző 10 tanuló járt: 
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1 Boboc Ioan Szederhát 

2 Crișan Daniel Tornya 

3 Glodan Ioan Tornya 

4 Pușcaș Zamfira Tornya 

5 Redac Doina Tornya 

6 Stoicov Miodrag Tornya 

7 Schneider Ioan Szederhát 

8 Ursu Viorel Tornya 

9 Varga Zoltán Tornya 

10 Zaharia Romel Szederhát 
 

1975–76-ban a magyar tagozaton Belkó Erzsébethez 6 elsős és 

9 harmadikos, Szarvashegyi Rozáliához 16 másodikos és 4 ne-

gyedikes járt. 

 

Szarvashegyi Rozália az osztályával 

A 9 ötödikes osztályfőnöke Bacsilla Emese volt, hatodikba 20, 

hetedikbe 11 és Ujj Ágnes végzős nyolcadikjába az alábbi 21 ta-

nuló volt: 

1 Bokor Anna Nagyvarjas 

2 Bokor László Nagyvarjas 

3 Csányi János Tornya 

4 Csík Katalin Nagyvarjas 

5 Dániel Lajos Tornya 

6 Faragó Lajos Nagyvarjas 
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7 Fekete Erzsébet Nagyvarjas 

8 Gonda Melinda Tornya 

9 Horváth András Nagyvarjas 

10 Katona Rozália Tornya 

11 Kádár Ibi Tornya 

12 Lukács Attila Tornya 

13 Márkos Béla Tornya 

14 Móricz György Nagyvarjas 

15 Nagy Gábor Nagyvarjas 

16 Ónódi Zoltán Nagyvarjas 

17 Ősz Eszter Tornya 

18 Pintér Mária Nagyvarjas 

19 Szabó Erzsébet Nagyvarjas 

20 Verik József Tornya 

21 Verik István Tornya 

 
 

A román tagozatra Copăcean Ardelean Maria osztályába 15 el-

sős és 17 harmadikos, a Dolgopolov Boriséba 22 másodikos és 9 

negyedikes volt. 

Terțan Ilona ötödikjébe 10, Almási Teréz hatodikjába 12, 

Chevereșan Felicia hetedikjébe 12 és Lădău - Ungureanu - Delia 

nyolcadikjába az alábbi 12 tanuló járt: 
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1 Barac Eugenia Tornya, 12–es farm 

2 Chereji Angela Tornya 

3 Chevereșan Rodica Nagyvarjas 

4 Drănău Ileana Szederhát 

5 Helean Olga Tornya 

6 Hadăr Viștian Tornya, 12–es farm 

7 Igrișan Rodica Tornya 

8 Maier Ovidiu Tornya 

9 Păușan Florica Szederhát 

10 Stan Maria Marinela Tornya 

11 Tiriteu Mircea Tornya 

12 Zaharia Ștefan Szederhát 

 

Pedagógusok 1976-ban: 

Copăcean Maria, Chevereşan 

Felicia, Szarvashegyi Rozália, 

Lazăr Ioan, Takács István és 

Ujj János 
 

1976–77-ben a magyar ta-

gozaton Szarvashegyi Rozáli-

ához 9 elsős és 17 harmadikos, 

Belkó Erzsébethez 6 másodi-

kos és 10 negyedikes járt. 

Az ötödikben Ujj Ágnes 

osztályában 10, a hatodikban 

Bacsilla Emeséébe 11, a hete-

dikben Takács Istvánéba 19 és 

Ehling Julianna végzős nyol-

cadikjába az alábbi 11 tanuló 

járt: 

1 Borócsik Zoltán Tornya 

2 Farkas Erzsébet Nagyvarjas 

3 Dömösi Antal Kisvarjas 

4 Horváth Jolán Nagyvarjas 
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5 Kovács Erzsébet Zimándújfalu 

6 Krizsán Mária Tornya 

7 Molnár Ferenc Arad 

8 Telek István Nagyvarjas 

9 Vezér Julianna Nagyvarjas 

10 Vezér Rozália Nagyvarjas 

11 Vidaci Ferenc Tornya 
 

A román tagozaton Dolgopolov Borishoz 14 elsős, Cardoș 

Iosifhoz 22 harmadikos és a harmadik tanítóhoz 15 harmadikos és 

17 negyedikes járt. 

Țărmure Anișoara ötödikjében 16, Terțan ilona hatodikjában 

14, Almási Teréz hetedikjében 14 és Lădău – Ungureanu – Delia 

nyolcadikjában az alábbi 11 tanuló volt:  

1 Bíró Etelka Tornya 

2 Căprar Viruca Tornya 

3 Deda Simona Nagyvarjas 

4 Coșmulei Maria Tornya 

5 Fazekas Gheorghe Andrei Șaguna 

6 Fazekas Iosif Andrei Șaguna 

7 Helean Anghelina Tornya 

8 Iancău Cornelia Tornya 

9 Magdaș Rodica Nagyvarjas 

10 Păușan Maria Pécska, tanya 

11 Redac Gheorghe Tornya 

12 Știrbu Gavril Tornya 

13 Varga Tiberiu Tornya 
 

1977–78-ban a magyar tagozaton Belkó Erzsébetnek 3 elsőse 

és 6 harmadikosa, Szarvashegyi Rozáliának 10 másodikosa és 17 

negyedikese volt. 

Az ötödikben Ehling Julianna osztályába 16, Ujj Ágnes hato-

dikjába 13, Wiessenmayer Zoltán hetedikjébe 10 és Takács István 

nyolcadikjába az alábbi 18 tanuló járt. 

1 Belkó István Tornya 
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2 Csányi László Tornya 

3 Czank Anna Nagyvarjas 

4 Hallai Árpád János Tornya 

5 Hegyes Pál Arad 

6 Katkó Rodica Nagyvarjas 

7 Katona János Tornya 

8 Kiss János Szederhát 

9 Kiss István Tornya 

10 Koválik Péter Nagyvarjas 

11 Rabsánszki Géza Nagyvarjas 

12 Szabadai József Tornya 

13 Szabadai Margit Tornya 

14 Takács Izabella Tornya 

15 Tóth Antal Nagyvarjas 

16 Zámbori István Nagyvarjas 

17 Gáll Mária Szentpál 

18 Lukács József Szentpál 
 

A román tagozaton Sümegi – Cirják – Izabella Márta 14 elsőst, 

Faur Ionel 20 negyedikest és a harmadik tanító 17 másodikost és 

15 harmadikost tanított. 

Lădău – Ungureanu – Delia ötödikjébe 25, Țărmure Ana hato-

dikjába 14, Terțan Ilona hetedikjébe 12 és Almási Teréz nyolca-

dikjába az alábbi 15 tanuló járt: 

1 Ardelean Florica Nagyvarjas 

2 Arsenov Radoia Tornya 

3 Bíró Béla Tornya 

4 Cosmescu Dorin Arad 

5 Iancău Vasile Tornya 

6 Ifrim Valentin ? 

7 Lung Dragomir Tornya 

8 Măguran Mariana Arad 

9 Mărcuș Ioan Tornya 

10 Mocan Veronica Tornya 
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11 Müller András Nagyvarjas 

12 Schneider Irén Szederhát 

13 Sfarghi Gheorghe Szederhát 

14 Simon Adrian Tornya 

15 Stan Nicolae Tornya 
 

1978–79-ben a magyar tagozaton Szarvashegyi Rozáliának 8 

elsőse és 10 harmadikosa, Belkó Erzsébetnek 3 másodikosa és 5 

negyedikese volt. 

Takács István ötödikjében 25, Ehling Julianna hatodikjában 14, 

Ujj Ágnes hetedikjében 11 és Wiessenmayer Zoltán nyolcadikjá-

ban a következő 10 tanuló járt: 

1 Belkó Margit Tornya 

2 Dániel Katalin Tornya 

3 Dániel Sándor Tornya 

4 Ferencz György Kisvarjas 

5 Covaci László Szederhát 

6 Hegyes József Szederhát 

7 Tamás József Arad 

8 Tóth Erzsébet Tornya 

9 Ősz István Tornya 

10 Szabó János Arad 
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Löw Jutka, Kovalik Erzsi, 

Gyuricza Eszti és ifj. Ujj 

Ágnes 
 

A román tagozaton Bold 

– Hălmăgean – Anuța 16 

elsőst, Faur Ionel 20 harma-

dikost és Sümegi – Cirják – 

Izabella Márta 15 másodi-

kost és 15 negyedikest taní-

tott. 

A 43 ötödikes osztályfő-

nöke Cociuba Gheorghe, a 

20 hatodikosé Lădău – 

Ungureanu – Delia, a 16 he-

tedikesé Țărumre Anișoara 

és az alábbi 11 végzős nyol-

cadikosé Terțan Ilona volt. 

1 Asandei Steluța Cicir 

2 Blaga Viorel Tornya 

3 Boiciuc Elisabeta Arad 

4 Brăița Ioan Tornya 

5 Caragea Dorina Nagyiratos, kendergyár 

6 Danțoș Ioan Arad 

7 Moț Corina Tornya 

8 Nagy Erzsébet Tornya 

9 Răulea Maria Tornya 

10 Sfară Lenuța Tornya 

11 Tonța Ioan Nagyvarjas 
 

1979–80-ban a magyar tagozaton Belkó Erzsébethez 6 elsős és 

5 harmadikos, Szarvashegyi Rozáliához 8 másodikos és 11 ne-

gyedikes járt. 

Komáromi József ötödikjébe 15, Wiessenmayer Zoltán hato-

dikjába 23, Ehling Julianna hetedikjébe 14 és Ujj Ágnes végzős 

nyolcadikjába az alábbi 11 diák járt. 
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1 Bozóki Edith Tornya 

2 Gáll Lőrinc Nagyvarjas 

3 Koválik Erzsébet Kisvarjas 

4 Kupás István Nagyvarjas 

5 Mezei Mária Tornya 

6 Solomie Dan Arad 

7 Szabadai Mária Eszter Tornya 

8 Tóth János Nagyvarjas 

9 Tóth Rozália Nagyvarjas 

10 Tóth István Tornya 

11 Verik László Tornya 
 

A román tagozaton Sümegi – Cirják – Izabella Mártának 10 el-

sőse és 14 harmadikosa, Bold – Hălmăgean – Anuțanak 18 máso-

dikosa és Faur Ionelnak 20 negyedikese volt. 

Terțan Ilona ötödik osztályába 25, Mărășescu Petru hatodikjába 

38, Almási Teréz hetedikjébe 20 és Țărmure Anișoara végzős 

nyolcadikjába az alábbi 15 tanuló járt: 

1 Ardelean Cornelia Nagyvarjas 

2 Baity Svobodanca Tornya 

3 Berbecea Radu Arad 

4 Blaga Vasile Tornya 

5 Boldiș Mariana Tornya 

6 Borócsik Anna Tornya 

7 Horváth Mariana Tornya 

8 Moisean Raveca Tornya 

9 Moldovan Gheorghe Tornya 

10 Pálfi József Sofronya 

11 Pășcuț Florica Tornya 

12 Picler Petrică Szederhát 

13 Popa Gheorghe Eugen Szederhát 

14 Popescu Ioan Arad 

15 Simon Cornelia Tornya 
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1980–81-ben a magyar tagozaton Szarvashegyi Rozáliának 10 

elsős és 10 harmadikos, Belkó Erzsébetnek 7 másodikos és 7 ne-

gyedikes tanítványa volt. 

Ujj Ágnes ötödikje 15, Komáromi József hatodikja 12, 

Wiessenmayer Zoltán hetedikje 21 és Ehling Julianna nyolcadikja 

az alábbi 14 végzős tanulóval rendelkezett: 

1 Bomba János Tornya 

2 Borócsik Edit Tornya 

3 Faragó József Tornya 

4 Kádár Dezső Tornya 

5 Kiss Csaba Nagyvarjas 

6 Klimbusz Erika Tornya 

7 Kovács Zsófia Szederhát 

8 Marosi Éva Tornya 

9 Mezei Judit Tornya 

10 Ökrös József Kisvarjas 

11 Szimcsák Margit Tornya 

12 Tóth Enikő Tornya 

13 Tóth Ilona Nagyvarjas 

14 Tőzsér Gábor Tornya 
 

A román tagozaton Faur Ionelnál 10 elsős és 18 harmadikos, 

Sümegi – Cirják – Izabella Mártánál 7 másodikos és 13 negyedi-

kes tanult. 

Az ötödikben Țărmure Anișoara osztályába 28, hatodikba 

Terțan Ilonához 25, hetedikbe Mărășescu Petruhoz 37 és Almási 

Terézhez 20 végzős nyolcadikos járt: 
  

1 Birău Damian Tornya 

2 Bíró Lajos Tornya 

3 Boboc Daniela Tornya 

4 Boboc Luminița Szederhát 

5 Caragea Marian Kisvarjas 

6 Căpîlnaș Lăcrimioara Tornya 

7 Fedoreac Olga Tornya 
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8 Filip Vladimir Tornya 

9 Hapenciuc Vasile Szederhát 

10 Lukács Gheorghina Tornya 

11 Picler Stela Szederhát 

12 Petrean Fidelia Tornya 

13 Pop Monica Pécska, 13–as farm 

14 Pop Ion Tornya 

15 Răpaș Ghita Tornya 

16 Solomei Petronela Nagyiratos, kendergyár 

17 Sfară Flavia Tornya 

18 Varga Anna Tornya 

19 Morcov Daniela Tornya 

20 Ördög Irén Tornya 
 

1981–82-ben a magyar tagozaton Belkó Erzsébetnek 8 elsős és 

5 harmadikos, Szarvashegyi Rozáliának 8 másodikos és 8 negye-

dikes tanítványa volt. 

Az ötödikben 15-en voltak Ehling Julianna osztályában, hato-

dikban Ujj Ágnesnél 14-en, hetedikben Komáromi Józsefnél 12-

en és Wiessenmayer Zoltánnál 22 nyolcadikos végzett abban a 

tanévben. 

1 Belkó Tünde Hajnal Tornya 

2 Borócsik Ervin András Tornya 

3 Borócsik Irén Tornya 

4 Borócsik Mihály Tornya 

5 Bozóki József Tornya 

6 Bukor Ibolya Kisvarjas 

7 Csillag Árpád Nagyvarjas 

8 Dániel Anna Tornya 

9 Faragó Éva Tornya 

10 Faragó István Róbert Nagyvarjas 

11 Gyuricza Eszter Tornya 

12 Jakab Vilmos Tornya 

13 Koválik Emma Magdolna Nagyvarjas 
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14 Lőw Judit Edit Tornya 

15 Maros Anikó Tornya 

16 Móra István Szederhát 

17 Ozsda Mihály Tornya 

18 Ősz Imre Tornya 

19 Șuță Carmen Elena Tornya 

20 Szabó Cecília Nagyvarjas 

21 Takács Enikő Andrea Tornya 

22 Tamás Mátyás Arad 
 

A román tagozaton Mariș Mirelahoz 23 elsős és 8 harmadikos, 

Faur Ionelhoz 13 másodikos és 15 negyedikes járt. 

Nădăban Rodica ötödik osztályába 20, Țărmure Anișoara hato-

dikjába 24, Terțan Ilona hetedikjébe 25 és Mărășescu Petru vég-

zős nyolcadikjába 34 diák volt. 

1 Adolean Daniela Florica Tornya 

2 Chira Iuliana Tornya 

3 Babțan Ioan Tornya 

4 Baity Radmila Tornya 

5 Băieș Ioan Tornya 

6 Bíró Ibolyka Tornya 

7 Blaga Elena Tornya 

8 Blehuiu Gheorghe Tornya 

9 Bortiș Maria Victoria Nagyvarjas 

10 Botaș Petru Tornya 

11 Brăița Daniela Tornya 

12 Brăița Sorin Tornya 

13 Căprar Iuliana Marcela Tornya 

14 Crișan Ioan Dănuț Tornya 

15 Crișan Slobodan Gheorghe Tornya 

16 Deda Greta Nagyvarjas 

17 Koppándi Irén Szederhát 

18 Moldovan Gheorghe Szederhát 

19 Munteanu Lingurar Angela Arad 
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20 Munteanu Lingurar Gabriela Arad 

21 Orgovici Ivan Tornya 

22 Pascu Ioan Tornya 

23 Păcurar Adriana Tornya 

24 Poțiclan Iosif Tornya 

25 Radu Mihai Augustin Tornya 

26 Redac Eugenia Tornya 

27 Scundea Maria Tornya 

28 Stan Marin Tornya 

29 Stoicov Novița Tornya 

30 Șușcă Nicolae Tornya 

31 Takács Emil Tornya 

32 Vincze Árpád Florin Szederhát 

33 Vörös Doina Nagyvarjas 

34 Zaharia Ioan Szederhát 
 

1982-ben, a tanévkezdés után, szeptember 23-án közölték, 

hogy egy kormányhatározatban úgy rendelkeztek, hogy megszün-

teti a kormány a bentlakások finanszírozását. Ennek következté-

ben egyik napról a másikra diákhiány miatt megszűnt az V., VI., 

VII. és VIII. magyar osztály, és a tanárok egy részét visszamenő-

leges hatállyal más Arad megyei iskolákhoz helyezték. Így volt 

kénytelen távozni az iskolából Ehling Julianna biológiatanár, 

Wiessenmayer Zoltán magyartanár, Rózsa Margit matematika-

tanár, Komáromi József történelem-földrajz tanár, Ungureanu 

Delia romántanár és a román tagozat tanítója Belkó Erzsébet lett. 
 

A magyar elemisek tanítójának, Szarvashegyi Rozáliának az 

osztályába 6–6 elsős és másodikos, 9 harmadikos és 5 negyedikes 

volt. 
 

A román elsőben Belkó Erzsébetnek 25, a másodikban Cuzman 

Ioan Arcadienak 19 és a harmadikban 15, a negyedikben 10 tanu-

lója volt Tobă Emanoilanak. 

A 25 ötödikes, köztük korábban magyar tagozaton tanult 8 

gyermek osztályfőnöke Ujj Ágnes lett, a hatodikba 17 tanuló volt, 
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Țărmure Anișoara hetedikjében 27 és Terțan Ilona végzős nyolca-

dikjában a következő 22:  

1 Adolean Patriciu Avram 

2 Birău Octavian 

3 Blehuiu Ioan 

4 Boboc Gheorghe 

5 Botaș Mariana 

6 Brăița Doru 

7 Faragó Éva 

8 Goriță Viorica 

9 Grad Ioana 

10 Guzei Marinela 

11 Helean Pera 

12 Husar Ileana 

13 Kocsik Csilla 

14 Maier Ecaterina 

15 Moiseian Dumitru 

16 Moldovan Vasile 

17 Ősz József 

18 Păcurar Mladin Radu 

19 Picler Constantin 

20 Scundea Grigore 

21 Tóth László 

22 Hapenciuc Ioan 
 

1983–84-ben 

Szarvashegyi Rozália 4 

elsőst, 5 másodikost, 6 

harmadikost és 9 ne-

gyedikest tanított ma-

gyarul. 
 

Butunoi Otiliahoz 20 

elsős és 13 negyedikes, 

Belkó Erzsébethez 19 
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másodikos és Cuzman Ioan Arcadiehez 17 tanuló járt. 

Ötödikbe Terțan Ilona osztályában 16, hatodikban Ujj Ágnes-

nél 22, hetedikben Takács Istvánnál 15 és a végzős osztályban 

Țărmure Anișoaranál a következő 26 tanuló volt: 
 

1 Babțan Codruța 

2 Băneș Elena 

3 Borócsik Éva 

4 Botaș Sofia 

5 Boța Nicoleta 

6 Brăița Gabriela 

7 Brăița Lucian 

8 Căprar Mărioara 

9 Crintea Aurica 

10 Crișan Petru 

11 Dănilă Benone 

12 Faragó Olga 

13 Krizsán Márton 

14 Marosi Pál 

15 Moiseian Vasile 

16 Morar Viorica 

17 Ozsda János 

18 Petrean Liviu 

19 Pop Petru 

20 Radu Rujița 

21 Sabadiș Viorica 

22 Szimcsák Katalin 

23 Stan Ovidiu 

24 Timiș Cristina 

25 Timiș Cristian 

26 Vidaci Ana 
 

1984–85-ben Szarvashegyi Rozáliának 5 elsős, 4 másodikos, 

5–5 harmadikos és negyedikes magyar tanítványa volt. 

 



 131 

A román elsőbe Hanțiu Mariana 18, a másodikba és negyedik-

be Ciupa Otilia16 illetve 17, és a harmadikba Belkó Erzsébet 21 

tanulót tanított. 

Țărmure Anișoara ötödikjében 20, Terța Ilona hatodikjában 15, 

Ujj Ágnes hetedikjében 21 és Takács István nyolcadikjában a kö-

vetkező 15 végzős járt: 

 

1 Botaș Claudia 

2 Botaș Ioan 

3 Belescu Adrian 

4 Blehuiu Rodica 

5 Caneac Elena 

6 Crișan Vasile 

7 Fărcuțe David 

8 Horváth Sebestyén 

9 Kádár Sándor 

10 Marta Mariana 

11 Stoian Petru 

12 Sușea Liliana 

13 Szabó Enikő 

14 Tăpîrjan Eleonora 

15 Dănilă Dinu 

 

Tanév eleji két, három, négy, öt hét kukoricafosztás 

1985–86-ban Szarvashegyi Rozália 4–4 magyar elsőst, máso-

dikost és harmadikost és 5 negyedikest tanított. 
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A román elsőben Sümegi – Cirják – Izabella Márta 10, a har-

madikban 17, Cuzman Ioan Arcadie a másodikban 14 és Belkó 

Erzsébet a negyedikben 20 tanulót tanított. 

Takács István 21 ötödikes, Țărmure Anișoara 20 hatodikos, 

Terțan Ilona 16 hetedikes és Ujj Ágnes a következő 20 végzős 

nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

 

1 Antal Ibolya 

2 Baitz Mariana 

3 Blehuiu Liviu 

4 Borócsik Adrianna 

5 Botaș Ioan 

6 Chereji Vasile 

7 Dániel Erzsébet 

8 Erny Cristian 

9 Faragó Dániel 

10 Faragó Ilona 

11 Harasemciuc Cristinel 

12 Husar Ioana 

13 Kádár Emília 

14 Marosi Ibolya 
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15 Orgovici Miodrag 

16 Pop Gheorghe 

17 Simon Mircea 

18 Tóth Éva 

19 Truscoi Alexandru 

20 Vlad Vasile 
 

1986–87-ben Szarvashegyi Rozáliának 3 elsős, 4–4 másodikos 

és harmadikos valamint 5 negyedikes tanítványa volt. 

Sümegi – Cirják – Izabella Márta 12 másodikost és 19 negye-

dikest, Belkó Erzsébet 17 elsőst és 14 harmadikost tanított a ro-

mán osztályokban. 

Ujj Ágnes ötödikjében 26, Takács István hatodikjában 21, 

Țărmure Anișoara hetedikjében 20 és Terțan Ilona végzős nyolca-

dikjában 13 gyermek tanult: 

1 Botaș Monica 

2 Godó Róbert 

3 Hornea Alina Ioana 

4 Iacsici Minodora 

5 Katona Anna 

6 Kocsik Géza 

7 Marosi Erzsébet 

8 Ősz György 

9 Pop Nelu 

10 Păun Mihaela ?  

11 Șușca Domnica 

12 Teretean Dana 

13 Vlad Angelica 
 

1987–88-ban Szarvashegyi Rozáliának 5 magyar elsőse, 2 má-

sodikosa, 4–4 harmadikosa és negyedikese volt. 

 

Sümegi – Cirják – Izabella Márta 9 elsőst és 12 harmadikost, 

Belkó Erzsébet 16 másodikost és 13 negyedikest tanított a román 

osztályokban. 
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Mărășescu Petru ötödikjében 26, Ujj Ágnes hatodikjában 25, 

Takács István hetedikjében 19 és Țărmure Anișoara végzős nyol-

cadikjában 21 gyermek járt: 

1 Babțan Călin 

2 Bebechi Ioan 

3 Cotea Laura 

4 Czukros Ildikó 

5 Gál Sándor 

6 Harasenciuc Nușica 

7 Hapca Lucian 

8 Iacșici Sava 

9 Katona Ștefan 

10 Kecskés Róbert 

11 Marosi Katalin 

12 Marosi Helga 

13 Mărcuș Adela Elena 

14 Moiseian Constantin 

15 Răpaș Cristian 

16 Schneider Csaba 

17 Somogzi Zsigmond 

18 Șușcă Ioan Dănuț 

19 Ursuț Elena Vica 

20 Petrean Marin 

21 David Vasile 

 

1988–89-ben Szarvashegyi Rozáliának 4 magyar elsőse, 4 má-

sodikosa, 3 harmadikosa és 4 negyedikese volt. 

 

Sümegi – Cirják – Izabella Márta 17 másodikost és 12 negye-

dikest, Belkó Erzsébet 17 elsőst és 12 harmadikost tanított a ro-

mán osztályokban. 

Țărmure Anișoara osztályában 19 ötödikes, Barbu Mirelaéba 

24 hatodikos, Ujj Ágnesébe 26 hetedikes és Takács Istvánéba a 

következő végzős nyolcadikosok voltak: 
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1 Avram Claudiu 

2 Băbțan Dan 

3 Burcușel Darie Mihai 

4 Chereji Rodica Mariana 

5 Costea Constantin 

6 Czirkó Angéla 

7 Dragoș Lorena 

8 Goția Anca Elena 

9 Horvath Dan 

10 Horvath Valentina 

11 Iacsici Olivera 

12 Molea Gabriela Angelica 

13 Morar Lenuța Aurelia 

14 Sfoară Sorina 

15 Somogzi Eleonora 

16 Stoian Boiana Aneta 

17 Szabó Mónika 

18 Vlad Gheorghe 

19 Zăinescu Răzvan 

20 Bobeiciuc Petru 
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1989–90-ben Szarvashegyi Rozália 6 elsős, 4 másodikos, 3 

harmadikos és 2 negyedikes tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Szümegi – Cirják – Izabella Márta osztályában 10 elsős és 7 

harmadikos, Belkó Erzsébetébe 17 másodikos és 10 negyedikes 

járt. 

Takács István V. osztályába 17, Țărmure Anișoara VI-jába 17, 

Popescu Mirela VII-jébe 23 és Ujj Ágnes végzős VIII-jába a kö-

vetkező tanulók jártak: 

 
1 Barbu Silvia 

2 Beșleagă Loredana 

3 Bora Ioan 

4 Chereji Marinela 

5 Ciotu Gheorghe 

6 Comărniceanu Felicia 

7 Coriac Florina 

8 Cotea Florin 

9 Hapca Narcisa 

10 Husar Anuța Florica 

11 Iacsitz Simona 

12 Kocsik Tamás 
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13 Kocsis József 

14 Löw Ernő 

15 Miron Elena 

16 Miron Ioan 

17 Moiseian Maria 

18 Năsui Ioan 

19 Pop Gheorghina 

20 Schneider Robert 

21 Simon Béla 

22 Somogyi Tibor 

23 Tămășdan Flavius 

24 Timiș Gheorghe 

25 Turturică Petronela 

26 Ursuț Vasile 
 

1990–91-ben Szarvashegyi Rozália 4 elsős, 7 másodikos, 3 

harmadikos és 4 negyedikes tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Bartoság Veronica román osztályába 13 elsős és 9 harmadikos, 

Stepan Corinaéba 16 másodikos és 10 negyedikes járt. 

A 15 ötödikes osztályfőnöke Dániel Erzsébet, 18 hatodikos 

van, a 17 hetedikes osztályfőnöke Radeoală Mircea és az alábbi 

23 végzős nyolcadikos osztályfőnöke Borócsik Magdolna: 

1 Antal Gergely 

2 Avram Iozefina 

3 Blehuiu Elena 

4 Budacsek András 

5 Buzatu Claudia 

6 Casapu Gheorghe 

7 Costea Gheorghe 

8 Crișan Diana 

9 Czukros Melinda 

10 Faragó Augustin Sorin 

11 Harasemciuc Nuța 

12 Helean Luminița 
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13 Iunvirth Cosmin 

14 Marinca Melinda 

15 Marosán András 

16 Morar Grigore 

17 Năsui Maria 

18 Pop Anuța 

19 Sfoară Sorin vasile 

20 Topîrjan Octavian 

21 Újvári Florian 

22 Vlad Anuța Elvira 

23 Zidaru Traian Costin 
 

1991–92-ben Szarvashegyi Rozália 4 elsős, 7 másodikos, 3 

harmadikos és 4 negyedikes tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Borza Claudia osztályában 6 elsős és 10 harmadikos, Bartoság 

Veronicaébe 11 másodikos és Stan Emiliaéba 16 negyedikes ta-

nult románul. 

Borócsik Magdolna ötödik osztályába 13, Crac Veturia hato-

dikjába 15, Drăgoi Lucian hetedikjébe 14 és Crișan Elena végzős 

nyolcadikjába a következő 11 gyermek járt. 

1 Boar Adrian 

2 Căbulea Ioana Silvia 

3 Crac Mircea Ioan 

4 Faragó Cristian 

5 Goriță Floare 

6 Leschian Vasile 

7 Miron Mariana 

8 Nicoară Simona 

9 Pavel Cristian 

10 Pîrvu Florian 

11 Pop Radu 

12 Popovici Corina 

13 Simon Aurica 

14 Somogyi Levente 
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15 Takács Róbert 

16 Ursuț Mariana 

17 Vlad Ioan 
 

1992–93-ban Szarvashegyi Rozália 1 elsős, 3 másodikos, 1 

harmadikos és 6 negyedikes tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Brăița Minodora osztályába 10 elsős és 14 harmadikos, Borza 

Claudiaéba 9 másodikos és 11 negyedikes gyermek tanult. 

Radeoală Mircea 16 ötödikesnek, Borócsik Magdolna 11 hato-

dikosnak, Crac Veturia 10 hetedikesnek és Crișan Elena az alábbi 

11 végzős nyolcadikosnak volt osztályfőnöke: 

1 Botoș Teodora Florentina 

2 Bozbici Pompei 

3 Chereji Adrian 

4 Czukros Amalia 

5 Miron Ioan 

6 Morar Radu 

7 Samu Ioan Marius 

8 Siminaică Mihaela 

9 Stoian Traianca Lavinia 

10 Tüskös Sándor 

11 Újvári Mihály István 
 

1993–94-ben Szarvashegyi Rozália 2 elsős, 1 másodikos, 1 

harmadikos és 3 negyedikes tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Borza Claudia 15 elsős, Cotea Laura 11 másodikos és Brăița 

Minodora 8 harmadikos és 9 negyedikes gyermek tanítója volt. 

Crișan Elena 16 ötödikes, Radeoală Mircea 18 hatodikos, 

Borócsik Magdolna 13 hetedikes és Crac Veturia a következő 10 

nyolcadikos osztályfőnöke volt. 

1 Antal Zoltán 

2 Avram Ioan 

3 Colompar Demelza 

4 Harasemciuc Maria 

5 Leschian Poian Dănuț 
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6 Mocan Mihaela Ioana 

7 Năsui Grigore Vasile 

8 Samu Argentina Mirela 

9 Tüskös Angéla 

10 Zidaru Ștefan 
 

1994–95-ben az I–IV-be járók tanítója Borócsik Magdolna 

volt. 
 

Brăița Minodora osztályába 16 elsős, Borza Claudiáéba 14 má-

sodikos és Cotea Lauraéba 12 harmadikos és 7 negyedikes járt. 

A 12 ötödikes osztályfőnöke Crac Veturia, a 15 hatodikosé 

Crișan Elena, a 19 hetedikesé Radeoală – Suciu – Mircea és a 12 

végzős nyolcadikosé Sallai Monica: 

1 Bancoș Angelica 

2 Bozóki András 

3 Ciotu Cristian 

4 Faragó Alina Ramona 

5 Horodnic Ramona 

6 Kocsik Ottó 

7 Maftei Gheorghe 

8 Miron Floare 

9 Pîrvu Ioana 

10 Sfoară Titiana 

11 Toman Vasile Dorin 

12 Stan Adela Margareta 
 

1995–96-ben Borócsik Magdolna 1 elsős, 2 másodikos és 1 

harmadikos tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Brăița Minodora 14 elsőst, Cotea Laura 16 másodikost és 12 

negyedikest, míg Borza Claudia 14 harmadikost tanított a román 

elemiben. 

A 8 ötödikes osztályfőnöke Beșleagă Loredana, a 15 hatodiko-

sé Crac Veturia, a 15 hetedikesé Crișan Elena és az alábbi 19 vég-

zős nyolcadikosé Suciu Mircea. 

1 Borócsik Zsolt 
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2 Buzatu Daniel 

3 Crișan Mihaela 

4 Danci Marioara 

5 Fărâmă Vasile 

6 Fărâmă Loredana 

7 Griguța Ioana 

8 Harasemciuc Eudochia 

9 Mihalcea Florin 

10 Miron Viorica 

11 Oláh Ferdinánd 

12 Ördög Bogdan 

13 Pîrvu Mihaela 

14 Siminaică Sorin 

15 Stan Roland 

16 Timiș Camelia 

17 Todoran Marinela 

18 Toman Sorin 

19 Tüskös György 
 

1996–97-ben Borócsik Magdolna 1 elsős, 1 másodikos és 2 

harmadikos tornyai magyar gyermeket tanított. 
 

Alda Anca Diana 19 elsős, Bordea Angelica 17 másodikos, 

Cotea Laura 15 harmadikos és Borza Claudia 13 negyedikes tanít-

ványát tanította. 

Az ötödikben Suciu Mircea 14, a hatodikban Beșleagă 

Loredana 9, a hetedikben Crac Veturia 12 és nyolcadikban Crișan 

Elena az alábbi 13 tanulónak volt osztályfőnöke. 

1 Borócsik Edith 

2 Buzatu Claudiu 

3 Enache Florin 

4 Faragó Zoltán 

5 Kiss Claudia 

6 Kocsik Gheorghina 

7 Köles József 
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8 Mihalcea Adrian 

9 Pop Nicolae 

10 Sfoară Mihaela 

11 Tămășdan Cătălin 

12 Toman Codruța 

13 Tóth Sándor 

14 Vlad Maria 
 

1997 szeptemberétől Tornyán megszűnt a magyar tannyelvű 

iskolai oktatás. 
 

1997–98-ban Pătroi – Hedeșan – Loredana Ramona 18 elsős, 

Alda Anca Diana 18 másodikos, Ernyi Claudia Gabriela 17 har-

madikos és Cotea Laura 15 negyedikes tanítója volt. 

Crișan Elena 16 ötödikes, Suciu Mircea 15 hatodikos, Otlăcan 

Gheorghe 10 hetedikes és Crac Veturia az alábbi 12 végzős nyol-

cadikos osztályfőnöke volt: 

1 Bartok Norbert János 

2 Crișan Bianca Loredana 

3 Faragó Gianina tania 

4 Kis József 

5 Moisean Victor Vasile 

6 Năsui Marin 

7 Ponel Violeta Gabriela 

8 Pénzes Cornelia 

9 Pap Ramona Mihaela 

10 Stoicov Coriana 

11 Șeșureac Ioan 

12 Tóth Melinda 

1998–99-ben Lucuța Floare 18 elsőst, Pătroi – Hedeșan – 

Loredana Ramona 18 másodikost, Alda Anca Diana 18 harmadi-

kost, Ernyi Claudia Gabriela 17 negyedikest tanított. 

Crac Veturia 14 ötödikes, Crișan Elena 17 hatodikos, Suciu 

Mircea 16 hetedikes és Otlăcan Gheorghe az alábbi 9 végzős 

nyolcadikos osztályfőnöke volt: 
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1 Antal Katalin 

2 Ciotu Laurențiu 

3 Colompar Girgiana 

4 Marchiș Mariana 

5 Oláh Bettina 

6 Siminaica Ionel 

7 Tiriteu Gabriel 

8 Toma Giorgiana Loredana 

9 Sas Raluca 
 

1999–2000-ben Ernyi Claudia Gabriela 13 elsőst, Lucuța 

Floare 15 másodikost, Pătroi – Hedeșan – Loredana Ramona 18 

harmadikost, és Alda Anca Diana 17 negyedikest tanított. 

Milovan Eugen 18 ötödikes, Crac Veturia 15 hatodikos, 

Otlăcan Gheorghe 17 hetedikes és Suciu Mircea az alábbi 15 

végzős nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Bănuț Simona 

2 Botaș Lăcrimioara 

3 Don Tatiana Ramona 

4 Drăguș Mihai 

5 Goția Ciprian Ioan 

6 Köles Brigitta 

7 Moiseian Ana Maria 

8 Ördög Cătălin 

9 Ördög Loredana 

10 Pașcu Mariana 

11 Pavel Cristina 

12 Pop Loredana 

13 Răules Marian 

14 Sass Adrian 

15 Vieriu Bianca 
 

2000–2001-ben Alda Anca Diana 15 elsőst, Ernyi Claudia 

Gabriela 13 másodikost, Tocaci Adriana 15 harmadikost, és Pătroi 

– Hedeșan – Loredana Ramona 22 negyedikest tanított. 
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Suciu Mircea 15 ötödikes, Boeru Gabriel 17 hatodikos, Crac 

Veturia 17 hetedikes és Takács István az alábbi 15 végzős 

nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Belkó Orsolya 

2 Blaga Lucian Vasile 

3 Borócsik Zoltán 

4 Enache Lucian Sorin 

5 Iftode Iulian Marian 

6 Maftei Magdalena 

7 Mihalcea Corina 

8 Mîț Constantin Petrică 

9 Orban Diana Camelia 

10 Ördög Lavinia Violeta 

11 Pavel Marta 

12 Pénzes Emilia 

13 Pițu Romina Georgiana 

14 Stăneață Ioan ? 

15 Zeic Maria 
 

2001–2-ben Ernyi Claudia Gabriela 10 elsőst és 13 harmadi-

kost, Pătroi – Hedeșan – Loredana Ramona 16 másodikost, és 

Lucuța Floare 16 negyedikest tanított. 

Karkuš Pavel 20 ötödikes, Suciu Mircea 15 hatodikos, Boeru 

Gabriel 21 hetedikes és Crac Veturia az alábbi 16 végzős nyolca-

dikos osztályfőnöke volt: 

1 Bartok Lóránd Gábor 

2 Băleuțan Daniela Florina 

3 Covaci Traian Andrei 

4 Danci Nicoleta 

5 Drăguș Mihaela Anca 

6 Nicoară Andreia Livia 

7 Orlan Ioana Terezia 

8 Ősz Marianna 

9 Poleac Marcela Nicoleta 



 145 

10 Pop Angela Florentina 

11 Pop Pantelemon 

12 Putin Monica 

13 Răulea Aurora 

14 Redac Ciprian Marian 

15 Tolnay Erika Ena 

16 Vieriu Marian lucian 
 

2002–3-ban Lucuța Floare 15 elsőst, Ernyi Claudia Gabriela 10 

másodikost és 16 negyedikest, Bontea Elena majd Marcu Daniela 

16 másodikost tanított. 

Crac Veturia 15 ötödikes, Karkuš Pavel 16 hatodikos, Suciu 

Mircea 14 hetedikes és Boeru Gabriel az alábbi 17 végzős nyolca-

dikos osztályfőnöke volt: 

1 Buzgău Andreia Codruța 

2 Ciotu Lavinia Maria 

3 Cotor Cosmin Viorel 

4 Covaci Ana Maria 

5 Crișan Victor Radu 

6 Enache Cristian Radu 

7 Glopan Camelia Maria 

8 Hadăr Ancuța Ramona 

9 Kósa Ildikó Melinda 

10 Marchiș Cătălin 

11 Pavel Gabriela 

12 Pițu Loredana Mihaela 

13 Radu Anca Timea 

14 Stan Claudiu Alin 

15 Stoicov Ivanca Mariana 

16 Szakács Csaba Norbert 

17 Șecman Marius 
 

2003–4-ben Ernyi Claudia Gabriela 16 elsőst és 14 

harmadikost, Lucuța Floare 15 másodikost és Pătroi – Hedeșan – 

Loredana Ramona 14 negyedikest tanított. 
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Otlăcan Gheorghe 13 ötödikes, Crac Veturia 15 hatodikos, 

Karkuš Pavel 16 hetedikes és Gaceu Ioana Gabriela az alábbi 12 

végzős nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Boje Ionuț Victor 

2 Casapu Monica Livia 

3 Călinescu Ancuța Lavra 

4 Hadăr Marian Cristian 

5 Iancău Simina Ruana 

6 Kiss Brigitte Andrea 

7 Matei Lucian Nicolae 

8 Mărcuș Roland 

9 Redac Adina Amalia 

10 Simon Alexandru Adriana 

11 Teszari Renate Sabina 

12 Toma Bianca Adrea 
 

2004–5-ben ismét volt elemis magyar osztály a tornyai iskolá-
ban. A beiratkozott 5 elsős tanítónője Borzák Klára volt. 

 

A román elemiben Pătroi – Hedeșan – Loredana Ramona 14 el-
sőst, Ernyi Claudia Gabriela 15 másodikost és 11 negyedikest, 
Ilisia Ramona Sorina 16 harmadikost tanított. 

Gaceu Ioana Gabriela 14 ötödikes, Otlăcan Gheorghe 10 hato-
dikos, Crac Veturia 14 hetedikes és Karkuš Pavel az alábbi 12 
végzős nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Bătăiosu Lavinia Loredana 

2 Belko Andor 

3 Daniel Norbert 

4 Frișan Iosif Cosmin 

5 Iftode Daniel Gabriel 

6 Iftode Eusebiu Ionel 

7 Katona Norbert 

8 Krivatsz Kristian 

9 Mițiți Florentina 

10 Moiseian Ioan Florin 
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11 Munteanu Nicoleta Florica 

12 Stan Zsuzsanna 
 

2005–6-ban az 5 II. elemis magyar gyermek tanítónője Borzák 

Klára volt. 
 

A román elemiben Pătroi – Hedeșan – Loredana Ramona 11 el-

sőst és 10 másodikost, Ernyi Claudia Gabriela 14 harmadikost és 

Ilisia Ramona Sorina 12 negyedikest tanított. 

Karkuš Pavel 10 ötödikes, Gaceu Ioana Gabriela 14 hatodikos, 

Otlăcan Gheorghe 10 hetedikes és Crac Veturia az alábbi 13 vég-

zős nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Ababei Aurora 

2 Băbțan Alin Bogdan 

3 Bonhaz Marian 

4 Brăița Adina Andrada 

5 Enache Cristina Roxana 

6 Iancău Cosmin Vasile 

7 Maier Ovidia 

8 Niță Georgian Iulian 

9 Pațidău Marco 

10 Radu Claudiu Constantin 

11 Stoian Andrea Petronela 

12 Secman Maria 

13 Tamaș Anișoara 
 

2006–7-ben az 1 másodikos és 4 harmadikos magyar gyermek 

tanítónője Boldizsár Tünde volt. 
 

A román elemiben Pătroi – Hedeșan – Loredana Ramona 11–

11 másodikost és harmadikost, Ernyi Claudia Gabriela 13 negye-

dikest tanított23. 
 

Crac Veturia 12 ötödikes, Karkuš Pavel 9 hatodikos, Heți Edith 

Adina 14 hetedikes és Otlăcan Gheorghe az alábbi 7 végzős nyol-

cadikos osztályfőnöke volt: 

                                                 
23

 Az adatgyűjtéskor az I. osztály naplója nem volt az iskola  irattárában. 
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1 Bouhar Daniel 

2 Drîmbe Viorica 

3 Moiseian Ionela 

4 Munteanu Izabela Iuliana 

5 Muraru Ileana Florica 

6 Pop carmen Viorica 

7 Sărmaș Adrian Emanuel 
2007–8-ben az 1 másodikos és 4 negyedikes magyar gyermek 

tanítónője Boldizsár Tünde volt. 
 

A román elemiben Ernyi Claudia Gabriela 21 elsőst, Pătroi – 
Hedeșan – Loredana Ramona 10–10 harmadikost és negyedikest 
tanított.24 

Cotuna Livia Mihaela 12 ötödikes, Crac Veturia 12 hatodikos, 
Karkuš Pavel 11 hetedikes és Suciu Mircea az alábbi 12 végzős 
nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Beșleagă Robert 

2 Boje Lorena Florentina 

3 Ciotu Marian Constantin 

4 Crucian Bogdan Cătălin 

5 Frișan Beniamin Valeriu 

6 Harasemciuc Cristian Claudiu 

7 Helean David Angelko 

8 Ilie Rusu Daniel 

9 Moiseian Paula Gabriela 

10 Poleac Mircea Adrian 

11 Seni Dumitru Costel 

12 Szabadai Tibor 
 

2008-ban ismét nem indult magyar elemi. 
 

2008–9-ben a román elemiben Mateiu Florentina 10 elsőst, 
Ernyi Claudia Gabriela 20 másodikost, Pătroi – Hedeșan – 
Loredana Ramona 11 harmadikost és 9 negyedikest tanított. 

                                                 
24

 Az adatgyűjtéskor a II. osztály naplója nem volt az iskola  irattárában. 
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Otlăcan Gheorghe 10 ötödikes, Cotuna Lavinia Mihaela 12 ha-
todikos, Crac Veturia 13 hetedikes és Karkuš Pavel az alábbi 12 
végzős nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Anton Ionuț Alexandru 

2 Birău Bianca Corina 

3 Horvath Ionuț Norbert 

4 Iancău Larisa Roxana 

5 Kiss Róbert István 

6 Munteanu Ștefania Liliana 

7 Muraru Andrea Sorina 

8 Pantin Andreea Claudia 

9 Răpaș Amalia Andreea 

10 Sărmaș Daniel Cristian 

11 Tücskös Andreea Rodica 

12 Tremurici Iuliana Ana Maria 
 

2009–10-ben a román elemiben Moțica Diana 9 elsőst, Herțag 

Adina Claudia 19 harmadikost tanított.25 

Suciu Mircea 11 ötödikes, Miletici Zoran 19 hatodikos, Mocuța 

Andrei Lucian 12 hetedikes és Fekete Enikő az alábbi 13 végzős 

nyolcadikos osztályfőnöke volt: 

1 Băbțan Adelina Paula 

2 Boar Richard Paul 

3 Botaș Cosmin Ionuț 

4 Botaș Petronela Cristina 

5 Boybici Ana Maria 

6 Brăița Gabriel Ioan 

7 Brăița Laurențiu Doru 

8 Daniel Robert Marius 

9 Drăghici Adrian Daniel 

10 Fundeanu Mireca Cristian 

11 Pop Lucian 

                                                 
25

 Az adatgyűjtéskor a II. és IV. osztály naplója nem volt az iskola irattárában. 
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12 Poțiclan Larisa 

13 Szabadai Cristina 
 

2010-ben a romániai gazdasági válságintézkedéseinek egyike 

az volt, hogy Tornyán megszüntették az V–VIII osztályos általá-

nos iskolának a felső tagozatát. 

Ma az 1898-ban felavatott iskolaépület üresen áll, és az 1968-

tól használt négy tantermes új iskolaépületben is csupán két tanító 

tanítja a román tannyelvű I–IV-be járó gyermekeket. 

* 

A nyomdai utósímításkor a 

Kissné Budacsek Máriától kapott képekből 
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Tanévnyitón az 1980-as évek elején 
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Végőzösök diplomaképei
26

 

          1949-50                                            1950-51 

              

1951 - 52 

   

 

   

                                                 
26

 Az alábbi képek az iskola irattárában található diplomatömbökről vannak. 
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1952-53 
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1953-54 

   
 

1955-56 

 
 

1956-57 
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1957-58 

   
 

   

 

1958-59 
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 157 

1959-60 
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1960–61 

  

1962–63 

   

1964–65 
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1965–66 

 

 

1966–67 
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1967–68 
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 165 
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1968–69 
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1969–70 
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1970–71 
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1971–72 

   

 

1972–73 
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1973–74 

  

 

1974–75 
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1976–77 

  

 

 

A nyomdai utósímításkor a 

Kissné Budacsek Máriától kapott képekből 
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Nagyvarjas 

A faluról Fényes Elek a következőket írta: Varjasháza, 

puszta, Kis- és Nagy-Varjasháza dohánykertész községekkel Arad 

vármegyében, Tornya mellett, Aradhoz 1
1
/2 mérföldnyire. Az 

egész róna, igen gazdag puszta áll 7511
1
/4 holdból, mellyekből 

Nagy- és Kis-Varjasháza községek mint kertészek birnak 1797
2
/4, 

az uradalom 672 hold szántóföldet; a többi kaszáló és legelő, 

mellyből 1274
3
/4 holdat maga az uradalom használ, 3767 holdat 

pedig haszonbérlőknek és kertészeknek ad ki. A két dohányker-

tész faluban lakik618 római katholikus magyar. Birtokosa a pusz-

tának Marczibányi Livius örököse.27 

Nagyvarjas lakossága28 

É
v

 

Ö
ss

ze
se

n
 

M
a
g
y
a
r 

R
o
m

á
n

 

N
ém

et
 

M
á
s 

   1880 932 928 4   

   1890 1372 1328 14 27 3 

   1900 1548 1423 106 9 10 

   1910 1755 1611 137 2 5 

   1920 1904 1774 126  4 

   1930
29

 1373 1352 19 1 1 

   1941 1194 1141 31 8 14 

   1956
30

 730     

   1966 565 545 24 1 5 

   1977 562 526 28 2 6 

   1992 447 339 95 1 12 

   2002 371 268 103   

                                                 
27

 Fényes Elek: Magyarország geographiai szótára, III., Pesten, 1851. 272. 
28

 Varga E. Árpád – Arad megye településeinek etnikai (anyanyelvi / nemzetiségi) 

adatai 1880–2002, www.kia.hu/konyvtar/erdely/erd2002/aretn02.pdf 
29

 Korábban Szederháttal is. 
30

 Korábban Kisvarjassal is. 

http://www.kia.hu/konyvtar/erdely/erd2002/aretn02.pdf
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Nagyvarjas közoktatása 

Varjasháza katolikus tanítói is az 1880-ban alakult Aradvideki 

Tanitóegylethez tartoztak31 

Kehrer Károly királyi segéd-tanfelügyelő Nagyvarjas oktatás-

ügyéről az alábbiakat írta.32 

„A forraynagyiratosi körjegyzőséghez tartozó Nagyvarjas község a 

pécskai járásban fekszik. Nagyvarjashoz van csatolva közigazgatásilag 

Kisvarjas község és Szederhát puszta, s így a magyar királyi központi 

statisztikai hivatal által kiadott, az 1900. évi népszámlálás adatait tar-

talmazó jegyzékben a két község és a puszta népszámlálási adatai együt-

tesen vannak feltüntetve. Ezen jegyzék szerint a lakosok száma 1548, kik 

kevés kivétellel róm. katolikus vallású magyarok. A mindennapi tanköte-

lesek száma 260, ebből Nagyvarjason 139 magyar és 1 román. Ezek be-

iskolázására rendelkezésre áll Nagyvarjason két tanerős állami-, Kis-

varjason egy tanerős községi- és Szederhát pusztán ugyancsak egy tan-

erős községi jellegű elemi népiskola. 

A nagyvarjasi állami elemi iskola eredetileg római katolikus fele-

kezeti jellegű volt. Az egy tanteremből és egy tanítói lakásból álló isko-

laépületet a nagyvarjasi római katolikus hitközség 1895. évben építtette, 

mely építkezéshez egy nemeslelkű, hazafias érzelmű úrnő, gróf Zichy 

Károlyné szül. Karácsonyi Ilona, 1800 korona készpénzzel járult és 

ezenkívül megengedte, hogy a hitközség az uradalom földjéből téglát 

égettessen. Ezen iskola és iskolaépület később állami kezelésbe vétetett 

át. Nagyvarjas község képviselőtestülete ugyanis 1900. évi március hó 

10-én tartott képviselőtestületi ülésen a nagyvarjasi róm. kath. hitköz-

séggel egyetértőleg kimondotta, hogy Nagyvarjas község népoktatás-

ügyének gyökeres rendezése céljából az 1 tantermes római katolikus 

elemi iskolának állami kezelésbe való átvételét és 2 tanerőssé való fej-

lesztését kérelmezi. A jegyzőkönyvben foglaltak szerint teszi ezt azért, 

mert a mindennapi iskolázásra utalt tankötelesek száma 118 és ezek be-

fogadására az egy tantermes felekezeti iskola már nem elegendő, a hit-

                                                 
31

 Némethy Károly, aradvárosi községi tanító, Aradváros tanügyi története 

Aradmegye tanügyét tárgyaló függelékkel, Arad, 1890., II. 211. l. 
32

 Aradvármegye és Arad szabad királyi város népoktatásügye 1885—1910-ig., 

Arad, 1910., 125. l. 
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község pedig teljes szegénysége következtében iskoláját a második tan-

erővel fejleszteni képtelen. 

A nagyvarjasi római katolikus hitközség két nappal később tartott 

ülésén egyhangúlag kimondotta, hogy hajlandó az általa fenntartott is-

kolát állami kezelésbe adni. 

A közigazgatási és egyházi hatóság által jóváhagyott ezen két hatá-

rozat alapján a kir. tanfelügyelő megindította a tárgyalásokat. Szöve-

gezték és az illetékes képviselőtestületek és hatóságok által elfogadtatták 

a politikai község és a hitközség által a szervezendő állami elemi népis-

kola céljaira biztosított hozzájárulásokat. Ezek szerint a következő hoz-

zájárulások biztosíttattak: 

1. A politikai község hozzájárulása: Az állami elemi népiskola 

mindenkori elhelyezését biztosítja. Saját költségvetése terhére 

gondoskodik az iskolaépületek és tanítói lakások állandó jó-

karban tartásáról és tisztogatásáról. Fizeti a község lakóit terhelő 

összes állami egyenesadók 5%-át, mely járulék évenkint körülbe-

lül 540—550 koronát tesz ki. 

2. A hitközség hozzájárulása: Átadja a királyi kincstárnak örök 

haszonélvezeti joggal a róm. kath. iskola épületét és az iskola fel-

szereléseit. 

A közoktatásügyi miniszter az állami iskola céljaira biztosított hozzá-

járulásokat elfogadván, 1902. évi szeptember hó 26-án 25065. sz. alatt 

kelt rendelettel a római katolikus iskolának 1903. évi szeptember hó 

1-én kezdődő hatállyal állami kezelésbe való átvételét és két tanerőssé 

való fejlesztését kimondotta. Egyben a politikai község és hitközség óha-

jának megfelelően kijelentette azt is hogy a római katolikus iskola taní-

tóját állami szolgálatba átveszi és mindig alkalmaz egy római katolikus 

vallású, kántorságban képzett tanítót, ki az egyházközségből nyerendő 

külön díjazás ellenében az egyház kántori teendőit végzi. Végül kijelen-

tette, hogy a szegény tanulók tandíjmentességet élveznek. 

Az állami iskola azonban 1903. év szeptember hó 1-én nem volt meg-

nyitható, mert a politikai község az állami iskola elhelyezését biztosító 

kötelezettségének — hogy t. i. a római katolikus iskolai épületet egy tan-

teremmel és egy tanítói lakással kibővítteti, — saját erejéből nem tehe-

tett eleget. A királyi tanfelügyelő javaslatára az építkezés kérdése akként 

oldatott meg, hogy a község 11760 korona építési kölcsönt vett fel, mely 

kölcsön annuitásos részleteinek törlesztésére a királyi kincstár visszaen-

gedte a községnek a törlesztési idő tartamára az 5%-os iskolai adót és 

tanítói lakbéregyenérték címen évenkint 400 koronát. 

Az építkezés 1904. év végén befejeztetvén az állami iskola két tanerő-

vel 1905. év január hó 1-én megnyílt. 
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Az állami iskolai gondnokságnak köztiszteletben álló érdemes elnöke 

Lukáts Imre tornyai róm. kath. plébános. 

Az iskolánál Gold János tanító és Massard Ilona tanítónő működik.” 

 

A nagyvarjasi iskolában meglévő iratok alapján elég pontos 

képet lehet kialakítani a falu iskolájának 1898 utáni dőszakáról. 

1905 előtt a nagyvarjasi iskola római katolikus, felekezeti volt. 

1904-től a nagyvarjasi közoktatás állami. 

 

Tanítók 

Az iskolában talált dokumentumokból ismerhetők meg a taní-

tók nevei, és az általuk tanított gyermekek osztályonkénti létszá-

ma és az iskola gazdálkodása. 

Az 1898-as naplóban csak Zsideg István igazgató tanító szere-

pel de a 103 beírt gyermekből következtethetünk arra, hogy nem 

volt egyedüli nevelője az iskolának. 

 

Az 1903-4-es naplóban már Mohaupt Erzsébet tanító neve is 

szerepel. 

 

Az 1905-6-os dokumentumban igazgató tanítóként Gold János 

írt alá. 

 

Zsideg István nevét utoljára 1908-ban találtuk meg, míg 

Mohaupt Erzsébetét 1909-ben. 
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1909-től tanított a nagyvarjasi állami elemi iskolában Fülöp 

Mária és Mossard Ilona. 

Mossard Ilona aláírásával utoljára 1913-ban találkoztunk. 

  

Gold János és Fülöp Mária 1919-ig tanított Nagyvarjason 

1919-ben az egyik tanító Sándor Gyula, akinek az utolsó meg-

talált aláírása 1928-ból való. 

 

1920-21-ben az igazgató tanító Ormai József. 

  

1920-21-ben Nagyvarjason tanított Hellerné Mautner Berta. 
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1921-től Nagyvarjason igazgató tanító Babuskov János.33 

 

Az 1922-23-as naplóban DekkerJános tanító nevével találko-

zunk. 

 

Az 1928-29-es tanévtől 1935-ig a nagyvarjasi iskolában tanított 

a helybeli Gulácsi Mátyás. 

 

Az 1930-31-es tanévben jelenik meg Babuskov Piroska aláírá-

sa. 

 

1932-33-ban a színmagyar faluban megjelenik Miclea George, 

1933-34-ben pedig Mariş P. tanító. 

  
                                                 
33

 Babuskov János Nagyszentmiklóson született 1897 október 22-én. 

1916-ban kapott tanítói oklevelet a Szegedi Katolikus Királyi Tanítóképzőben. 

1921 október 17-étől Nagyvarjason meghatározatlan időre kinevezett tanító. 
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1933-35-ben Nagyvarjason tanított Wiener Margit. 

 

1935–36-ban egy olvashatatlan aláírással rendelkező tanító is 

volt az iskolában. 

 

1936–37-ben Babuskov János igazgató-tanítón kívül Ioan Bej 

és Teodorescu A. volt a tanító. 

 

 

1937–38-ban őket Krizsán Gábor és Dancuș Ionel váltotta. 
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A színmagyar falu iskolájába járó gyermekek neveit Dancuș 

egytől egyig románosítva írta be a naplókba. 

  

1939–40-ben Szaniszló Irén, 1940–41-ben a szintén névromá-

nosító Rădulescu Janette tanító Nagyvarjason. 

 

  

1940-től 1945-ig Dancuș Ioan az igazgató. 

Az 1945 előtti időszakban az I–II osztályokban tanítottak ma-

gyarul, míg III–VI, majd III–VII-ben román volt a tanítási nyelv. 

1945-től a Nagyvarjasról való 1950-es távozásáig ismét 

Babuskov János volt az igazgató. Felesége Piroska 1946 tavaszáig 

volt Nagyvarjas tanító. Őt Almási Mária váltotta. 
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1950–52 között Almási Antal és felesége Mária voltak a taní-

tók. 

 

 

1953–55 között Koplik Anna34 és Beleznay Anna35 tanítottak 

Nagyvarjason. 

  

1955-ben helyezték Nagyvarjasra az Antall Lenke36 és Antal 

János37 házaspárt, akik nyugdíjazásukig voltak a falu tanítói. 

                                                 
34

 Koplik Anna 1934 december 10-én született Aradon. 1953-ban végezte el 

Aradon a tanítóképzőt, de nem államvizsgázott. 
35

 Beleznay Anna 1935 március 13-án született Aradon. 1953-ban kapott tanítói 

oklevelet az Aradi Pedagógiai Líceumban. 
36

 Bartalis – Antal – Lenke 

1926. december 23-án született Szárhegyen. 

1947-ben kapott tanítói oklevelet Şumulea-n. 1955 augusztus 26-án helyezték 

Nagyvarjasra. 
37

 Antal János 1924 október 5-én született Bicaletu-n, Bánfihunyad 

1946-ban kapott tanítói oklevelet a Kolozsvári Tanítóképzőben. 

1955 augusztus 30-án nevezték ki Nagyvarjasra. Ő volt az igazgató. 
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Antal Lenke mindig az I. és a III. osztályt, férje pedig csak a II. 

és IV. osztályt tanította. 

1967 után a téesz juhnyáját gondozó szebeni juhászokkal meg-

jelentek a faluban a románok, és gyermekeik, velük pedig az 

anyanyelvű oktatási igényük. A téesz ráadásul máramarosi román 

vendégmunkásokat is foglalkoztatott. Eközben lecsökkent a ma-

gyar gyermekek száma, és 1972 őszétől csak úgy maradhattak 

Antalék mindketten Nagyvarjason, ha indul román tannyelvű ele-

mi osztály, és annak egyikük lesz a tanítója. Így is történt. 1972-

73-ban beindult a román elemi 11 gyermekkel úgy, hogy közülük 

5 magyar volt. 

Antal Lenke 1973-as nyugdíjba menéséig csak a magyar osz-

tályt tanította. 

A román osztályt 1985-ig Antal János tanította. Akkor nyug-

díjba ment. 

Ezt követően a magyar osztályt a következők tanították: 

Nagy Franciska (1983–1990) 

 

Poronai Márta (1991–1993) 
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Juhász Ildikó (1993–95) 

 

Ekkor megszűnt Nagyvarjason a magyar nyelvű tanítás, ami 

2001-ben újraindult a következő tanítókkal: 

Gyurkócza Tünde (2001–2002) 

 

Sándor Erika (2002–2009). 

  

A román tagozaton 1985 után dolgozó tanítók közül a követke-

zők fordultak elő az iratokban: Vesa Floare (1985–90) 

 

Dreve Maria (1990–91) 

 

Julan Clara (1991–96) 
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Barna Angela (1998–2003) 

 
Dobre Sonia (2003–4) 

 

 

2009-ben Nagyvarjason megszűnt az elemi iskolai oktatás. 

Minden nagyvarjasi gyermeket Nagyiratosra visz reggel az isko-

labusz, és órák után viszi őket haza. 

Az alábbi képen látható iskola épületében egyetlen tanterem 

van használatban, ahol az összevont óvodai csoporttal foglalkozik 

az óvónő. Az épület többi része gyakorlatilag üresen áll. Néhány 

termet a katolikus egyháznak adott használatba Nagyiratos közsé-

gi tanácsa. 
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Tanulók  

A nagyvarjasi iskola diáklétszáma a következőképpen alakult 

az utóbbi 115 évben. 
 

Tanév Tanító   I. II. III. IV. V. VI. VII. 

b
eí

rt
 

ta
n

u
ló

 

1898–99 Zsideg István                 103 

1899– 

1900 
Zsideg István                 121 

1900–01 Zsideg István                 143 

1901–02 Zsideg István                 142 

1903–04 

Zsideg István 

Mohaupt Erzsé-

bet 

                124 

1904–05 

Zsideg István 

Mohaupt Erzsé-

bet 

                133 

1905–06 

Gold János 

Zsideg István 

Mohaupt Erzsé-

bet 

                  

1906–07 

Zsideg István 

Mohaupt Erzsé-

bet 

Gold János 

                131 

1907–08 

Zsideg István 

Mohaupt Erzsé-

bet 

                144 
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Tanév Tanító 
 

I. II. III. IV. V. VI. VII. 

b
eí

rt
 

ta
n

u
ló

 

1908–

09 

Mohaupt Erzsé-

bet    
68 

 137 

Gold János 
 

69 
     

1909–

10 
Massard Ilona 

   
59 

  

1910–

11 
Gold János 

 
46 

       

1912–

13 

Fülöp Mária 
 

71 
    

164 Massard Ilona 
    

11 5 4 
 

Gold János 
        

1913-14 
Gold János 

 
27 18 

      
Fülöp Mária 

   
38 

     
1914–

15 
Gold János 

 
44 36 

      

1915–

16 
Gold János 

        
146 

1916–

17 
Gold János 

 
50 58 50 3 8 
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1920–

21 

Ormai József 

Hellerné 

Mautner Berta 

Sándor Gyula 

        
140 

1922–

23 
Dekker János 

 
33 22 

      

1923–

24 

Dekker János 
 

25 36 23 
    131 

Babuskov János 
    

33 10 4 
 

1924–

25 

X 
 

39 31 
      

Y 
   

44 30 
    

1925–

26 
X 

 
22 31 26 39 27 

  
145 

1926–

27 

Sándor Gyula 
 

26 20 30 
    163 

Babuskov János 
    

28 34 25 
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Tanév Tanító   I. II. III. IV. V. VI. VII. 

b
eí

rt
 t

a
n

u
ló

 

1927–

28 

Sándor Gyula   43 24 20         
176 

Babuskov János         24 33 32   

1928–

29 

Babuskov Piroska   37   19         

165 Gulácsi Mátyás     37   17       

Babuskov János           29 26   

1929–

30 

X   31 42           

201 Y       39       21 

Z         20 23 25   

1930–

31 

Babuskov Piroska   39 28           

203 Gulácsi Mátyás       36     23   

Babuskov János         39 23   15 

1931–

32 

Babuskov Piroska   33 38           

218 Babuskov János       30   44     

Gulácsi Mátyás         34   24 15 

1932–

33 

Babuskov János   45     38       

240 Gulácsi Mátyás     32       42   

Miclea George       31   34   18 

1933–

34 

Wiener Margit   27   33         

236 Mariș P.         27   30 39 

Babuskov János     47     33     

1934–

35 

Babuskov János   29   48         

212 Wiener Margit         29   38   

Gulácsi Mátyás     27     23   18 
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Tanév Tanító   I. II. III. IV. V. VI. VII. 

b
eí

rt
 

ta
n

u
ló

 

1935–

36 

Babuskov János   40     40       

225 X       26   29 21   

Y     33         36 

1936–

37 

Ioan Bej       32   36     

189 Teodorescu A.         22   23 18 

Babuskov János   19 39           

1937–

38 

Babuskov János   36   37         

194 Krizsán Gábor     23     21   17 

Dăncuș Ionel         27   33   

1938–

39 

Babuskov János   32     36       

187 Dăncuș Ioan     36 21         

Dăncuș Ioan           26 16 20 

1939–

40 

Babuskov János           24 23 12 

168 Szaniszló Irén   27 31           

Szaniszló Irén       31 20       

1940–

41 

Babuskov János   23   25         

171 
Rădulescu 

Janette 
    31   26       

Dăncuș Ioan           20 25 21 

1941–

42 

Dăncuș Ioan     18   26       

168 X   31   29         

Y           21 20 23 

1942–

43 

X   14   18         

134 Y     24   28       

Dăncuș Ioan           19 17 14 

1943–

44 

X   19 14           

120 Y       18 26       

Dăncuș Ioan           12 18 13 
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Tanév Tanító   I. II. III. IV. V. VI. VII. 

b
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rt
 

ta
n
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1944–

45 

Babuskov János   12 18 13 14       
107 

Dăncuș Ioan           24 12 14 

1945–

46 

Babuskov Pi-

roska 
  30 17 24         

136 

Babuskov János         17 15 24 9 

1947–

48 

Babuskov János   23 14 25         

126 Babuskov Pi-

roska 
        14 15 13 22 

1948–

49 

Babuskov János   17 21           

69 Babuskov Pi-

roska 
      8 23       

1949–

50 

Babuskov Pi-

roska 

1946.03.15-től, 

Amlási Piroska 

  11 16           
55 

Babuskov János       20 8       

1950–

51 

Almási Antal   11     8       
55 

Almási Mária     16 20         

1951–

52 

Almási Antal       10 13       
47 

Almási Mária   17 7           

1954–

55 

Koplik Anna     4   19       
44 

Beleznay Anna   14   7         

1955–

56 

Antal Lenke   12   4         
36 

Antal János     10   10       

1956–

57 

Antal Lenke   10   9         
32 

Antal János     10   3       

1957–

58 

Antal Lenke   16   11         
42 

Antal János     8   7       

1958–

59 

Antal Lenke   20   8         
50 

Antal János     11   11       
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Tanév Tanító   I. II. III. IV. V. VI. VII. 

b
eí

rt
 

ta
n

u
ló

 

1959–60 
Antal Lenke   6   11         

45 
Antal János     20   8       

1960–61 
Antal Lenke   8   20         

46 
Antal János     7   11       

1961–62 
Antal Lenke   13   6         

45 
Antal János     7   19       

1962–63 
Antal Lenke   10   5         

34 
Antal János     13   6       

1963–64 
Antal Lenke   8   11         

35 
Antal János     11   5       

1964–65 
Antal Lenke   10   9         

39 
Antal János     9   11       

1965–66 
Antal Lenke   10   9         

36 
Antal János     8   9       

1966–67 
Antal Lenke   8   9         

34 
Antal János     9   8       

1967–68 
Antal Lenke   7   9         

35 
Antal János     7   12       

1968–69 
Antal Lenke   16   8         

40 
Antal János     10   6       

1969–70 
Antal Lenke   7   6         

35 
Antal János     15   7       

1970–71 
Antal Lenke   6   13         

32 
Antal János     7   6       

1971–72 
Antal Lenke   4   7         

31 
Antal János     6   14       
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1972-ben indult a román tannyelvű osztály. 

 

Tanév Tanító   I. II. III. IV. 

b
eí

rt
 

ta
n

u
ló

 

ö
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s 
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n
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1972–

73 

Antal Lenke m 2 0 5 4 11 
22 

Antal János r 5 0 3 3 11 

1973–

74 

Antal Lenke m 5 2 1 6 14 
23 

Antal János r 5 1 2 1 9 

1974–

75 

Antal Lenke m 0 4 5 4 13 
20 

Antal János r 3 1 2 1 7 

1975–

76 

Antal Lenke m 5 4 4 4 17 
22 

Antal János r 1 2 0 2 5 

1976–

77 

Antal Lenke m 5 4 4 3 16 
22 

Antal János r 2 1 3 0 6 

1977–

78 

Antal Lenke m 10 5 4 4 23 
30 

Antal János r 1 1 1 4 7 

1978–

79 

Antal Lenke m 4 10 2 4 20 
29 

Antal János r 4 1 3 1 9 

1979–

80 

Antal Lenke m 3 4 9 2 18 
27 

Antal János r 3 2 1 3 9 

1980–

81 

Antal Lenke m 3 3 4 8 18 
26 

Antal János r 2 4 1 1 8 

1981–

82 

Antal Lenke m 9 3 3 3 18 
24 

Antal János r 0 1 3 2 6 

1982–

83 

Antal Lenke m 2 9 2 3 16 
27 

Antal János r 6 0 2 3 11 

1983–

84 

Nagy Franciska m 6 2 9 2 19 
31 

Antal János r 3 7 0 2 12 

1984–

85 

Nagy Franciska m 5 6 2 9 22 
33 

Antal János r 2 2 7 0 11 

1985–

86 

Nagy Franciska m 6 5 6 2 19 
30 

Vesa Floare r 4 2 1 4 11 

1986–

87 

Nagy Franciska m 1 6 4 5 16 
28 

Vesa Floare r 5 3 2 2 12 
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Tanév Tanító   I. II. III. IV. 

b
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1987–

88 

Nagy Franciska m 1 1 6 3 11 
28 

Vesa Floare r 4 6 4 3 17 

1988–

89 

Nagy Franciska m 2 0 1 6 9 
24 

Vesa Floare r 3 2 6 4 15 

1989–

90 

Nagy Franciska m         0 
13 

Vesa Floare r 4 2 3 4 13 

1990–

91 

Poronai Márta Ildi-

kó 
m 3 2 0 0 5 

15 

Dreve Maria r 3 1 2 4 10 

1991–

92 

Poronai Márta Ildi-

kó 
m 3 2 2 0 7 

12 

Julan Clara r 0 3 1 1 5 

1992–

93 

Poronai Márta Ildi-

kó 
m 1 2 2 2 7 

14 

Julan Clara r 3 0 3 1 7 

1993–

94 

Juhász Ildikó m 1 0 2 2 5 
12 

Julan Clara r 1 3 0 3 7 

1994–

95 

Juhász Ildikó m 2 0 0 2 4 
15 

Julan Clara r 6 2 3 0 11 

1995–

96 
Julan Clara r 1 4 2 2 9 9 

1996–

97 
Borzák Klára r 4 2 4 2 12 12 

1997–

98 
Borzák Klára r 1 5 2 4 12 12 

1998–

99 
Barna Angela r 1 1 3 2 7 7 

1999– 

2000 
Barna Angela r 2 1 2 4 9 9 

2000– 

2001 
X               
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Tanév Tanító   I. II. III. IV. 
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2001– 

2002 

Barna Angela r 1 2 1 1 5 
12 

Gyurkócza Tünde m 2 3 0 2 7 

2002– 

2003 

Barna Angela r 4 2 2 2 10 
15 

Sándor Erika m 0 3 2 0 5 

2003– 

2004 

Dobre Sonia r ? ? ? ?     

Sándor Erika m 2 0 3 2 7 7 

2004– 

2005 
Sándor Erika m 2 2 0 3 7 7 

2005– 

2006 
Sándor Erika m 1 2 3   6 6 

2006– 

2007 
Sándor Erika m 1 2 2 3 8 8 

2007– 

2008 
Sándor Erika m 2 1 2 2 7 7 

2008– 

2009 
Sándor Erika m 2 2 1 2 7 7 

 

 

Óvodai oktatás 

Bár bizonyára 1959 előtt is volt óvoda Nagyvarjason annak 

nyomát az iskola iratai között nem leltük. 

1959-től Farkas Anna volt az óvónő, aki férjhezmenetele után 

Lelik Annaként foglalkozott a nagyvarjasi óvodásokkal, akik 

1961-ben még 41-en voltak. 

1970-től Péter Éva volt az óvónő, aki kezdetben 30 gyermekkel 

foglalkozott. 

1983–85 között Király Klára volt Péter Éva helyett, aki vissza-

jövetele után 2000-ig volt Nagyvarjason óvónője az akkor már 

csak 12 gyermeknek. 
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Iskolás képek 

   

 

Lelik Anna óvónő és Antalné Bartalis Lenke tanítónő és Antal Já-

nos tanító 1960-ban 
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1954-55-ben születettek 

 

Lelik Anna 1950-ben születettekkel 
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Az 1954-ben születettek az első osztályba lépésor, 1961 szeptem-

ber 15-én: ?. Szabó Antal, Fodor Mihály, Nagy István, Telek Ro-

zália, Lelik Anna óvónő, Köncs Mihály, Kristóf Rozália, Faragó 

Etelka, Kardos Mária, Sirkó Zsuzsanna, Gyuricza Mária, Nagy 

Antal és Laza Mária 
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Lalik Anna óvodásaivan 1960-ban 
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Az 1951-ben született negyedikesek és a másodikosok 1962-ben 
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1962. szeptember 10 

 

 

 

Az 1961-ben születettek elsőbe mennek 



 
203 

 

Lelik Anna 

Az 1958-ban születettek Lelik Anna óvónővel… 

 

… és elsőben Antal Lenkével 
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Az 1958-ban születettek almát szednek Szarvashegyi Rozáliával 
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Péter Éva óvónő és tanítványai 
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Szederhát 
Szederhát lakossága 
 

É
v

 

Ö
ss

ze
se

n
 

M
a
g
y
a
r 

R
o
m

á
n

 

N
ém

et
 

M
á
s 

1930 575 449 108 3 15 

1941 571 411 123 3 34 

1956 367     

1966 269 226 41 1 1 

1977 309 166 142  1 

1992 277 81 193 2 1 

2002 308 54 250  4 

A szederháti iskola 

A szederháti közoktatásról Kehrer Károly (Aradvármegye és 

Arad sz. kir. város népoktatásügye 1885—1910-ig., ARAD, 

1910., 198. l.) a következőket írta: Szederhát-puszta. (Telepít-

vény.) Közigazgatásilag Nagyvarjas községhez tartozik. A pusztai 

lakosok száma közel 600, kik mindannyian róm. kath. vallású ma-

gyarok. Mindennapi tanköteles van a telepen 70. Az 1896. évben 

szervezett községi jellegű elemi iskolán kívül a pusztán más isko-

la nincs. Ezen iskola az évi 180—190 korona 5%-os adóból és az 

évenkint 70—80 koronát jövedelmező községi iskolai alapva-

gyonból tartatik fenn. A tanító fizetésének 1000 koronára való ki-

egészítéséhez az állam évenkint 786 koronával járul. Az iskola és 

tanítói lakás a szederhát-pusztai lakosok által 1896-ban felállított 

épületben van elhelyezve. Az iskolafenntartási alap csekély voltá-

ra való tekintettel már 1900-ban tétettek lépések az iskola államo-

sítása iránt, de a tárgyalások mindezideig eredményre nem vezet-

tek. Tanító: Zsák Ágoston. 

Az 1909-10-es tanévben a mindennapi tankötelesek száma 70 

volt, akikből 64-en jártak iskolába. 
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A szederháti iskola meglévő iratanyagának legrégebbi lapjai az 

1908–9-es tanévre vonatkoznak, amikor Jancsovich Károly volt 

a tanító, és Patkó András az iskolagondnok. A záróvizsgát június 

12-én tartották. A felvételi naplóban 66 tanuló neve szerepel. 

A szederhátpusztai elemi mindennapi iskola 1917–18 évi felvé-

teli naplójába 80 I–IV osztályos tanuló lett beírva, és a tanító 

Czunderné volt, akinek az aláírása az 1918–19-es napló lapján is 

ott van. 

Az 1925–26-os iskolai anyakönyvbe Szőke Mária tanító 66 

tanulót vezetett be. 

Az 1926-27-es naplóba Szőke Mária 72 tanuló jegyeit vezette 

be. 

Az 1927-28-as naplóban 77 tanuló volt. 

Az 1928–29-es naplóban 84 tanuló szerepel, 

és az igazgató tanító aláírása olvashatatlan. 

Az 1929-30-as 

anyakönyvben tanító-

ként Hess Irén írt alá 

és 108 tanuló adatait 

tartalmazza. 

Az 1930-31-es anyakönyvben 106 tanuló szerepelt, és Hess 

Irén vezette. 
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Az 1931-32-es tanév-

ben az igazgató tanító 

Dimitrie Vârtaci tanulói-

nak száma 21. Az általa 

vezetett anyakönyvet a 

pécskai Nicolae Dima is-

kolaigazgató ellenőrizte. 

Az 1931-32-es tanév-

ben Vancsik János volt az 

egyetlen VII-et végző di-

ák, aki vizsgázott. A vizsgáztató 

bizottság tagjai: Babuskov János, 

Gulácsi Mátyás, Traian Popovici 

és Dimitrie Vârtaci voltak. Az is-

kola naplójába 88 gyermek van 

bevezetve. 

Az 1932–33-as I-VI. osztály 

naplójába 79 tanulót vezetett be 

Wild Károly. 

1933–34-es anyakönyvben 90 ta-

nuló szerepel, közülük 12 elsős, 19 

másodikos és 9 harmadikos. Az 

igazgató Bălan. 

1934–5-ben a tanító Magier. A 83 ta-

nulóból 29 elsős, 16 másodikos, 14 har-

madikos, 10 negyedikes és 17 ötödikes. 

A 65 magyar tanuló közül 3 református, 

4 baptista és 58 katolikus. 18 román ta-

nulója volt az iskolának. 
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Az 1935-36-os tanévben Magier 

az igazgató tanító, és Szederháton 

tanított Ardelean Ilie is, akihez 66 

tanuló járt, és 23 elsős, 20 másodi-

kos, 9 harmadikos és 13 negyedikes 

volt. 

Ardelean Ilienak 1935-36-ban 16 

elsős, 14 másodikos és 8 harmadikos, 

1936–37-ben 13 elsős, 21 másodikos 11 harmadikos és 11 negye-

dikes, 1937–38-ban 14 elsős, 20 harmadikos, 10 negyedikes, 4 

ötödike tanítványa volt. 

Az 1938–39-es napló szerint abban a tanévben 1 román és 3 

magyar elsős, 2 román és 13 magyar másodikos, 1 román és 7 

magyar harmadikos valamint 3 román és 14 magyar negyedikes 

volt. 

Az 1939–40-es naplóba az igazgató 55 I–V-es tanulót írt be. 

Ardelean Ilie 1940–41-es naplójában 40 magyar és 6 román I–

V-es szerepel, közülük 14 elsős, 12 másodikos, 4 harmadikos, 12 

negyedikes és 4 ötödikes. 

Az 1941–42-es, I–IV. osztályos, 

M. Popovici által jegyzett naplóban 

4 román és 31 magyar tanuló szere-

pel. Közülük 10 elsős, 12 másodi-

kos, 9 harmadikos és 4 negyedikes. 

kilencen átmentek, és 26-an meg-

buktak. 

Az 1943-44-ben Ardelean Ilie az 

igazgató, és 9 elsős, 15 má-

sodikos, 6 harmadikos és 8 

negyedikes volt. 

1945-46-ban Macalik 

Irén I–IV osztályában 10 

elsős, 8 másodikos, 12 har-

madikos és 9 negyedikes 

magyar gyermek járt. 
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1946–47-ben Szederháton 8 0–3 éves bölcsődést, 9 3–5 éves 

napközist, 11 5–7 éves óvodást, 39 7–12 éves I–IV-est és 9 12–14 

éves V–VII-est írtak össze. 
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Az 1947-48-as tanévben Papp Júlia igazgató tanító osztályába 

8 elsős, 3 másodikos, 10 harmadi-

kos, 10 negyedikes, 13 ötödikes és 

3 hatodikos volt beírva. A 47 tanu-

lóból 17 nem járt iskolába, és meg-

bukott. A napló és az anyakönyv is 

kétnyelvű, román-magyar. 

1948–49-ben Kutasi Gyula ta-

nítónak 24, I–IV osztályos tanítvá-

nyából 1 bukott. 

 

1948-tól Szederháton is volt alfabetizálási tanfolyam. Az 1950-

51-es tanévben 5 elsős és 26, 1898 és 1917 között született máso-

dikos volt. 

Az 1949–50-es 

tanévben Kutasi 

Gyula I–IV. osztá-

lyába 29 tanuló 

járt. 

Az 1950-51-es 

tanévben Bálint 

Lajos tanító I–IV. 

osztályába 31 tanu-

ló járt: 10 elsős, 9 

másodikos, 2 har-

madikos és 10 negyedikes. 
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1952-53-ban 3 

elsős, 6 másodikos, 

4 harmadikos, 8 ne-

gyedikes volt Lip-

ták András igazga-

tó-tanító osztályá-

ban. 

 

Lipták András a ta-

nítványaival 

 

1952–53-ban 13 felnőttet alfabetizált az iskola. 

1953–54-ben 4 elsős, 3 másodikos, 6 harmadikos és 6 negyedi-

kes volt Lipták András osztályában. 

1954–55-ben 4 elsős, 4 másodikos, 3 harmadikos és 6 negyedi-

kes járt Tímár Ibolya osztályába a szederháti iskolába. 

Tímár Ibolyát születésekor a Hunyad megyei Déván Timariu 

Viorica néven anyakönyvezték 1933. október 25-én. 

Az Aradi Leány Tanítóképzőben kapott oklevelet 1952-ben. 

1952–54-ben Tornyán tanít. 

Tímár Ibolya 1954-től 1980-ig tanította a szederháti iskolában 

a magyar gyermekeket. Távozásával megszűnt a szederháti ma-

gyar tannyelvű iskolai oktatás. 

1955-56-ban 4 elsős, 4 másodikos, 4 harmadikos és 2 negyedi-

kes járt a szederháti iskolába. 

1956–57-ben 10 elsőst, 3 másodikost, 5 harmadikost és 4 ne-

gyediket tanított a tanítónő a szederháti iskolában, közöttük 7 ro-

mán volt. 

1957–58-ban Büchler Anemarie tanító román tannyelvű osz-

tályába 3 elsős, 3 másodikos, 1 harmadikos és 1 negyedikes tanuló 

járt. 

Tímár Ibolya magyar tannyelvű osztályába 8 elsős, 5 másodi-

kos, 3 harmadikos, és 3 negyedikes járt. 

Az óvodába 18 gyermek volt beírva. 
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A szederháti iskola 

1958–59-ben Tímár Ibolya magyar tannyelvű osztályába 2 el-

sős, 6 másodikos, 7 harmadikos és 4 negyedikes tanuló járt. 

Büchler Anemarie meghatározatlan időre kinevezett tanító ro-

mán tannyelvű osztályába 4 elsős, 1 másodikos, 3 harmadikos és 1 

negyedikes tanuló járt. 

A 25 óvodásból 7 volt román. 

1959–60-ben Tímár Ibolya magyar tannyelvű osztályába 9 el-

sős, 2 másodikos, 7 harmadikos és 5 negyedikes tanuló járt. 

Büchler Anemarie tanító román tannyelvű osztályába 4 máso-

dikos, 1 harmadikos és 3 negyedikes tanuló járt. 

1960–61-ben Tímár Ibolya magyar tannyelvű osztályába 7 el-

sős, 6 másodikos, 2 harmadikos és 8 negyedikes tanuló járt. 

Dolgopolov Boris tanító román tannyelvű osztályába 2 elsős, 3 

másodikos, és 2 negyedikes tanuló járt. 
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1961–62-ben Tímár Ibolya magyar tannyelvű osztályában 3 el-

sős, 6 másodikos, 5 harmadikos és 2 negyedikes tanuló járt. 

Dolgopolov Boris tanító román tannyelvű osztályába 2 elsős, 3 

másodikos, és 3 negyedikes tanuló járt. 

1962–63-ban 2 elsős, 5 másodikos, 8 harmadikos és 5 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 5 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1963–64-ban 5 elsős, 1 másodikos, 5 harmadikos és 8 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 5 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

 

Tímár Ibolya tanítónő és tanítványai 1963–64-ben 
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1964–65-ban 5 elsős, 5 másodikos, 1 harmadikos és 6 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 6 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1965–66-ban 2 elsős, 5 másodikos, 5 harmadikos és 2 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 4 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1966–67-ben 4 elsős, 3 másodikos, 3 harmadikos és 6 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 6 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

 

1967–68-ban 4 elsős, 3 másodikos, 5 harmadikos és 4 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 8 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1968–69-ben 3 elsős, 4 másodikos, 3 harmadikos és 2 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 5 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1969–70-ben 3 elsős, 1 másodikos, 4 harmadikos és 4 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 5 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1970–71-ben 5 elsős, 2 másodikos, 5 harmadikos és 5 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 9 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1971–72-ben 3 elsős, 5 másodikos, 3 harmadikos és 5 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 9 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1972–73-ban 4 elsős, 3 másodikos, 5 harmadikos és 3 negyedi-

kes tanuló járt, akik között 9 román gyermek volt a szederháti 

magyar tannyelvű iskolában. 

1973–74-ben Tímár Ibolya magyar  osztályába 2 elsős, 3 har-

madikos és 3 negyedikes tanuló járt. 
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A román tanító osztályába 5 elsős, 4 másodikos, 1 harmadikos 

és 1 negyedikes tanuló járt. 

1974–75-ben Tímár Ibolya magyar  osztályába 5 elsős, 6 má-

sodikos, 5 harmadikos és 1 negyedikes tanuló járt. 

A román tanító osztályába 2 elsős, 2 másodikos, 1 harmadikos 

és 2 negyedikes tanuló járt. 

1975–76-ban Tímár Ibolya osztályában 3 elsős, 2 másodikos, 2 

harmadikos magyar, és 5 román negyedikes tanuló járt. 

A román román tanító osztályába 9 elsős, 8 másodikos, 6 har-

madikos. gyermek járt. 

1976–77-ban Tímár Ibolya magyar osztályában 3 elsős, 4 má-

sodikos, 2 harmadikos, és 2 negyedikes tanuló járt. 

A román tanító osztályába 3 elsős, 10 másodikos, 8 harmadikos 

és 8 negyedikes gyermek járt. 

1977–78-ban Tímár Ibolya magyar osztályában 3 elsős, 3 má-

sodikos, 4 harmadikos, és 2 negyedikes tanuló járt. 

A román tanító osztályába 7 elsős, 5 másodikos, 11 harmadikos 

és 7 negyedikes gyermek járt. 

1978–79-ban Tímár Ibolya magyar osztályában 1 elsős, 2 má-

sodikos, 3 harmadikos, és 4 negyedikes tanuló járt. 

Stana Ioan román osztályába 6 elsős, 6 másodikos, 7 harmadi-

kos és 11 negyedikes gyermek járt. 

1979–80-ban Tímár Ibolya magyar osztályában 2 harmadikos, 

és 3 negyedikes tanuló járt. 

Stana Ioan román osztályába 6 elsős, 4 másodikos, 6 harmadi-

kos és 5 negyedikes gyermek járt. 

1980–81-ben Stana Ioan osztályába 8 elsős, 5 másodikos, 4 

harmadikos és 6 negyedikes gyermek járt. 

1981–82-ben Stana Ioan osztályába 8 elsős, 9 másodikos, 6 

harmadikos és 4 negyedikes gyermek járt. 

1982–83-ben Stana Ioan osztályába 9 elsős, 6 másodikos, 6 

harmadikos és 3 negyedikes gyermek járt, köztük 4 volt magyar. 

1983–84-ben Stana Ioan osztályába 4 elsős, 10 másodikos, 6 

harmadikos és 7 negyedikes gyermek járt, köztük 7 volt magyar. 

1984–85-ben Stana Ioan osztályába 6 elsős, 4 másodikos, 8 

harmadikos és 5 negyedikes gyermek járt, köztük 6 volt magyar. 
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1985–86-ben Stana Ioan osztályába 7 elsős, 5 másodikos, 2 

harmadikos és 9 negyedikes gyermek járt, köztük 8 volt magyar. 

1986–87-ben Stana Ioan osztályába 3 elsős, 4 másodikos, 5 

harmadikos és 1 negyedikes gyermek járt, köztük 6 volt magyar. 

1987–88-ben Stana Ioan osztályába 2 elsős, 3 másodikos, 4 

harmadikos és 6 negyedikes gyermek járt, köztük 7 volt magyar. 

1988–89-ben Stana Ioan osztályába 1 elsős, 2 másodikos, 3 

harmadikos és 4 negyedikes gyermek járt, köztük 5 volt magyar. 

1989–90-ben Săvulescu Diana Sorina osztályába 2 másodi-

kos, 1 harmadikos és 2 negyedikes gyermek járt, köztük 1 volt 

magyar. 

 

1990–91-ben Danșe Simion osztályába 5 elsős, 2 harmadikos 

és 2 negyedikes gyermek járt, köztük 2 volt magyar. 

Subotnicu Angela volt az óvónő. 

1991–92-ben 1 elsős, 6 másodikos és 2 negyedikes gyermek 

járt az iskolába, köztük 3 volt magyar. 

1992–93-ben 3 elsős, 1 másodikos és 5 harmadikos gyermek 

járt az iskolába, köztük 2 volt magyar. 

1993–94-ben 5 elsős, 3 másodikos és 5 negyedikes gyermek 

járt az iskolába, köztük 1 volt magyar. 
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1994–95-ben 8 elsős, 5 másodikos és 3 harmadikos gyermek 

járt az iskolába, köztük 2 volt magyar. 

1995–96-ben Kelo Ioan osztályába 9 elsős, 8 másodikos és 6 

harmadikos és 4 negyedikes gyermek járt, köztük 5 volt magyar. 

1996–97-ben Kelo Ioan osztályába 9 elsős, 9 másodikos és 7 

harmadikos és 4 negyedikes gyermek járt, köztük 4 volt magyar. 

1997–98-ben Todor Loriana osztályába 7 elsős, és 9 harmadi-

kos gyermek járt, köztük 2 volt magyar. 

Oroian Aurelia osztályába 9 másodikos és 7 negyedikes 

gyermek járt, köztük 5 volt magyar. 

1998–99-ben Baciș Nela osztályába 4 elsős, és 9 harmadikos 

gyermek járt, köztük 2 volt magyar. 

Todor Loriana osztályába 7 másodikos, és 9 negyedikes 

gyermek járt, köztük 2 volt magyar. 

1999–2000-ben Perva Lavinia osztályába 2 elsős, és 6 harma-

dikos gyermek járt. 

Ianc Mirela Nicoleta osztályába 4 másodikos, és 12 negyedi-

kes gyermek járt, köztük 3 volt magyar. 

2000–01-ben Ianc Mirela Nicoleta osztályába 6 elsős, 3 má-

sodikos és 6 harmadikos és 9 negyedikes gyermek járt, köztük 3 

volt magyar. 

2001–02-ben Baciș Nela osztályába 4 másodikos, 2 harmadi-

kos és 5 negyedikes gyermek járt, köztük 1 volt magyar. 

2002–03-ban Baciș Nela osztályába 3 elsős, 4 harmadikos és 2 

negyedikes gyermek járt. 
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2003–04-ban Baciș Nela osztályába 5 elsős, 3 másodikos és 3 

negyedikes gyermek járt. 

2004–05-ben 3 elsős, 5 másodikos és 2 harmadikos gyermek 

járt az iskolába. 

2005–06-ben osztályába 3 elsős, 2 másodikos, 3 harmadikos és 

2 negyedikes gyermek járt az iskolába. 

2006–07-ben Ponta 

Alexandra osztályába 6 

elsős, 3 másodikos, 2 har-

madikos és 4 negyedikes 

gyermek járt. 

2007–08-ben Baciș 

Nela osztályába 5 elsős, 5 

másodikos, 3 harmadikos 

és 2 negyedikes gyermek 

járt. 

2008–09-ben Baciș 

Nela osztályába 5 másodi-

kos, 5 harmadikos és 2 ne-

gyedikes gyermek járt. 

2009–10-ben Baciș 

Nela osztályába 3 elsős, 5 

harmadikos és 4 negyedi-

kes gyermek járt. 

 

 

A szekrény, amely a sze-

derháti iskola múltját rejti 
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A nagyvarjasi iskola múltját rejtő szekrény és tartalma 
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